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ivás a magyar társadalomhoz
Miután segélyakciómnak az elmúlt 

években elért eredményeiből meggyő­
ződtem arról, hogy az akcióm iránt meg­
nyilvánult bizalom mily nagy mértékűén 
enyhítette az ínségben sínylődő szegé­
nyek szenvedéseit, elhatároztam, hogy ak­
ciómat nemcsak folytatni fogom, de a 
még folyton suiyosbbodó gazdasági vi­
szonyokra való tekintettel a már eddig 
elért kereteken túl is fejleszteni törek­
szem, hogy a nyomor által ütött sebekre 
még több gyógyírt nyújthassak.

Mielőtt azonban egy újabb adakozásra 
kérném fel a magyar társadalmat, szívem 
egész melegével mondok a segélyezett 
szegények nevében is köszönetét mind­
azoknak a nemesszivü adakozóknak, 
akik adományaikkal az elmúlt tél nyomo­
rának leküzdését elősegítették. Szükségét 
érzem annak, hogy nyilvános elszámo­
lással tájékoztassam az egész közönsé­
get arról, hogy a társadalom nagy meg­
értése, mellyel felhívásomat fogadta és 
elismerésre méltó áldozatkészsége, mely- 
lyel emberbaráti kötelességének tett ele­
get, mi módon és mennyire mozdította 
elő az ínségeseknek az elmúlt tél súlyos 
nélkülözésein való átsegítését.

Gyűjtésem eredménye 531.790 pengő 
42 fillér és majdnem hasonló értékű ter­
mészetbeni adomány volt.

Ebből
1. Személyesen kiutaltam 217.813.64 

P-t, ezen összegből pénzsegélyben részc- 
sitettem 6216 családot.

2. Zárt intézeteknek (árvaházak, va­
kok, siketnémák intézetei, nyomorék 
gyermekek otthona, aggok menházai, 
szegények menhelyei, különböző ottho­
nok és más jótékony intézményeknek; 
adtam 37.160 P-t, ezen összegből pénz­
segélyben részesült 63 intézet.

3. Pestmegye főispánja és a külváro­
sok polgármesterei utján Budapest kör­
nyék szegényeinek 75.000 P-t, ezen ösz- 
szegből pénzsegélyben részesült 280 csa­
lád, természetbeni segélyben részesült 
12.464 család.

4. Vöröskereszt szociális osztálya ut­
ján 52.550 P-t, ezen összegből és a ter­
mészetben befolyt adományokból, kiadott 
ruházati cikkekből, pénzsegélyben része­
sült 1571 család, ruhasegélyben részesült 
7079 család.

5. Szociális misszió utján 13.636.40 P-t, 
ezen összegből és a természetben befolyt 
adományokból, kiadott ruházati cikkek­
ből pénzsegélyben részesült 126 család, 
ruhasegélyben részesült 571 család.

6. Fővárosi iskolanővérek utján 22.739 
P-t, ezen összegből és a természetben be­
folyt adományokból, kiadott ruházati

cikkekből, szegény gyermekek karácsonyi 
felruházásán téli ruházattal elláttatott és 
egyéb adományokban részesült 2000 
gyermek, ruhasegélyben részesült 1432 
gyermek, a tatai úti napközi otthonban 
egy évig eltartatott 60 gyermek.

7. Katolikus Karitász és más egyhá­
zak utján 30.000 P-t, ebből ruhasegély­
ben részesült 2859 egyén.

8. Főiskolások részére közvetlenül 
22.000 P-t, ebből pénzsegélyben része­
sült 746 egyén.

9. Ruhaanyag beszerzésére és az ado­
mányozott textiláruk feldolgozási költsé­
ge 27.891.38 P.

10. Egy huszlakásos barak építésére a 
Jeruzsálem-telepen 33.000 P-t, a hazak­
ban elhelyezést nyert 20 család.

Összesen: 531.790.42 pengő.
Ezenkívül: a székesfőváros szervei ut­

ján élelmiszersegélyben 12.552 család, tü­
zelősegélyben 64.129 család, ruhasegély­
ben 4002 család részesült.

Pénzsegélyben részesült tehát: 8939 
egyén, illetve család és 63 intézet.

A sörgyárak által adott 100.000 és 
más helyről felajánlott 260, összesen 
100.260 ingyen-ebédből 13.026 egyént ré­
szesítettem.

Természetbeni segélyben részesült 
120.184 egyén, illetve család.

1931—32. évben segélyben részesült 
129.123 egyén, illetve család és 63 inté­
zet.

A természetben befolyt adományokból 
a ruházati cikkeket főleg a Vöröskereszt 
Egylet szociális szakosztálya, az iskola- 
nővéri intézmény és a Szociális Misszió 
által, az élelmiszer és tüzelőanyagot a 
székesfővárosnak erre a célra kiválóan 
bevált szervei utján osztottam ki. Ezen­
kívül ugyanezen adományokból ruházati
,«■<♦ -as ♦:■>

és részben élelmiszersegélyben részesí­
tettem több árvaházat, az Országos Ste­
fánia Szövetséget, aggok és szegények 
menhelyeit és az egyházak szegényeit. A 
természetbeni adományok minősé'- sze­
rinti elosztásának kimutatását és a se­
gélyakciómnak a vidéken, a megyék és 
városok főispánjai utján elért eredmé­
nyeit terjedelmességük, illetőleg az ado­
mányok sokfélesége és nagy száma miatt 
itt nem részletezhetem.

Akciómból segélyben kizárólag csak 
az arra rászorult és érdemes szegények 
részesültek. Kivizsgálatlanul soha senki­
nek sem nyújtottam segélyt. Minden 
egyes esetben előzetes pontos és körül­
tekintő környezettanulmányt végeztettem. 
Ily módon vált lehetővé az is, hogy a 
kérvényezők legnagyobb részénél a se­
gítséget oly irányban adhattam, amely­
ben a legnagyobb szükséget szenvedték. 
Amint az elszámolásomból kitűnik, az ak­
cióval kapcsolatos mindennemű munkát 
egyetlen fillér adminisztrációs költség 
nélkül végeztettem. Hogy pedig ez' .a?g- 
iehettem, köszönöm néhány szociális in­
tézmény áldozatkész höigytagjainak, kik 
a legmesszebbmenő önfeláldozással és 
teljes önzetlenséggel végzik szabad ide­
jükben a sok fáradtságot igénylő mun­
kát.

Többszázezer ínséges szorongó aggó­
dását, amellyel a közelgő tél szenvedé­
seinek megkönnyítését várja, mélyen át­
érezve, kérem azokat, akiknek módjuk­
ban van a segítés, járuljanak hozzá ado­
mányaikkal gyűjtésemhez. És amidőn a 
magyar társadalom áldozatkészsége iránti 
teljes bizalommal indítom ismét útnak 
segélytkérő felhívásomat, hiszem, hogy 
mindenki átérzi a sürgős segítés szüksé­
gességét és ugyanazzal a megértéssel fog

az Ínség enyhítését célzó munkám támo­
gatására sietni, amint azt eddig is tette. 
A legkisebb adományt is meleg köszö­
nettel fogadom, ne gondolja senki, hogy 
kis összeget nem érdemes elküldeni, 
mert a sok kis összeg összetéve több­
száz család nyomorának enyhítésére lesz 
alkalmas.

Bízom benne, hogy felhívásom a ma­
gyar társadalom melegen érző szívében 
bőven termő talajra fog találni és a be­
következendő nehéz télen ismét nagyon 
sok szárnyaszegett és hitét vesztett sze­
gény családnak tudjuk visszaadni a jobb 
jövőbe vetett bizalmát.

Horthy Miklósáé.

A segélyakció részére a pénzadomá­
nyok beküldhetők:

1. Csekklapon a 19. számú postataka­
rékpénztár! csekkszámlára. Csekklap bár­
mely postahivatalnál vagy dohánytőzsdé­
ben vásárolható.

2. Postautalványon: Főméit. Horthy 
Miklósné segélyakciója Budapest, Királyi 
Vár címre.

3. Nyugta ellenében 9 órától 14 óráig 
személyesen is a királyi -palotába (szárny­
segéd! hivatal).

A természetbeni adományok kisebb té­
telekben a királyi várpalotába, vagontéte­
lek az előzetes írásbeli vagy telefonérte­
sítésre megadandó címre küldendők.

A segélyt kérők kérvényeikre az elin­
tézés megkönnyítése végett a kérvény 
külső oldalán Írják fel nevüket és a ke­
rület feltüntetése mellett pontos címüket, 
a borítékra pedig feltűnő helyen „Segély- 
kérvény" szó Írandó. A kérvényekhez 
semmiféle okmányt ne csatoljanak, mert 
azok visszaküldését az akció, a kérvé­
nyek nagy számára való tekintettel nem 
vállalhatja.

A vidéknek az akcióba való bekapcso­
lása végett Horthy Miklósné a várme­
gyék és városok főispánjait úgy a gyűj­
tés, mint a segélyek kiosztásának K-.-. 
nyolitására felkérte.

A gazd;~ moratóriumot 1933. év 
október 3!-ég megnosszabbiiották

' ózó rendelet tervezetét. A bizottság 
hosszabb viták után ezeket elfogadta. 
A bizottság határozata alapján a hiva 
lalos lap vasárnapi száma közli a kö­
vetkező rendeleteket:

Budapest, október 29. Az országos 
33-as bizottság szombaton délelőtt 10 
órakor ült össze, hogy letárgyalja a 
kormánynak a transzfer-kérdéssel kap 
csolatos két devizarendelet tervezetéi 
valamint a gazdamoratóriumra vonat-

Tiíos kivinni a külföldi értékpapírok kamatszelvényeit
A Budapesti Közlöny október 30- :k 

:zárna közi: a költőiddel való tizeié, 
forgalom ellenőrzéséről és szabályoz! 
sáról szóló rendelet 
kiegészítéséről szólt 
letet-

módosításáról cv 
kormányrend.

E szerint tilos a Magyar Nemzeti 
• ank engedélye nélkül akár pénzérté!' 

ve, akár külföldi értékre szóló érték 
papírok kamat- vagy osztalékszelvc- 
yéknek külföld, személy vagy cég ja­

vál való letétbebelvczése, továbbá

bármilyen értékpapír kamat- vagy 
osztalékszelvényének külföldi személy 
vagy cég letétéből való kiszolgáltatása. 
A rendelet kimondja továbbá, hogy a 
Magyar Nemzeti Bank engedélye ne 
kül külföldi értékre szóló értékpapír 
lejárt kamat- vagy osztalékszelvény, 
is tilos kivinni. Ezek a szelvények 
dig az általános értékpapír kiviteli 
alom ellenére engedély nélkül vo!' 

kivihetők. Fontos intézkedéseket 
talmaz a rendelet a büntető rendek 
sek kihatása tekintetében ia.

. " • V» * .T\ '**,
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Meglepő eredmények!
A KÜLFÖLDI KÖLCSÖNÖKET 

PENGŐBEN KELL ELSZÁMOLNI.

A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli a kormány rendeletét a deviza- 
bejelentési kötelezettség kapcsán kül­
földi pénznemekben felvett állami adó­
ság szolgálatának ellátásáról.

E rendelet megállapítja, hogy az évi 
5%-os kamat mellett külföldi fizetési 
eszközökben 3 évre a m. kir. állam- 
kincstárnak nyújtott kölcsönöket a 
kölcsöntnyvjtók javára könyvadóság- 
ként keli nyilvánítani. A kölcsönök 
kamatait ugyanabban a pénznemben 
kell megállapítani, amilyenben a kö! 
csönhefizetés történt c a kamatokat az 
illető pénznemnek a kamatozási év de­
cember hó 1. napját megelőző, utoljára 
közétett pénzárfolyamon kell pengő 
értékre átszámítani. A kölcsönök ka­
matait évenként utólagosan minden év- 
január első napján a postatakarékpénz­
tár utján kell a köicsöntnyujtó címére 
kiutalványozni.

A GAZDA MORATORIUM 
MEGHOSSZABBÍTÁSA.

I
A Budapesti Közlöny október 30-iki 

szama közli a kormány rendeletét a 
gazdatartozásokra, továbbá a peres és 
nem peres eljárásokra vonatkozó egyes 
jogszabáJyok módosítása és kiegészí­
tése tárgyában.

Az egyes gazda tartozásokra meg­
állapított eddigi kedvezmények f. évi 
október 31-én lejárnak. Az uj rendelet 
az előirt előfeltételek teljesítése eseté 
re a kedvezményeket st egy eszten­
dőre, vagyis 1933 októl 31-ig terjedő- 
lcg állapit ja meg, hogy ez alatt az 
aránylag huzamos idő alatt egyrészt 
az adósnak alkalma legyen kötelezett­
ségeit rendezni, másrészt a gazdasági 
élet fejlődéséhez szükséges nyugalom 
előáll jón. A rendelet az előfeltétele­
ket teljesítő adósokat lehetőleg bírói 
eljárás és az ezzel járó költség nélkül 
k,'vánja kedvezményhez juttatni. Eddig 
csupán azok \ ehették igénybe a ked­
vezményeket, akik az ingatlan katasz­
teri tiszta jövedelmének húszszorosánál 
nagyobb mértékben voltak eladósodva.
A most kiadott rendeletek szerint az 
SO kát. hold vagy annál kisebb ingat­
lan tulajdonosai már az esetben is él­
vezhetik a kedvezményeket, ha ingat­
lanuk kataszteri tiszta jövedelmének 
tizenötszöröse erejéig vannak eladó­
sodva.

A kedvezményeket csupán mező, 
czőlő vagy kert gazdasági ingatlanokra, 
vagy ezekkel összefüggő erdőre és 
nagyobbrészben a tulajdonos használa­
tában levő házas beltelekxe, végül az 
ingatlan hasznosításával összefüggő 
ingó dolgokra lehet igénybe venni. Ha 
az adós a folyó évi október 31. napja 
után indított per első tárgyalás napján 

1 ismeri a követelést és kimutatja, hogy
2. szakaszban megszabott előfeltéte­
knek eleget tett, a perköltségben nem 
'bet elmarasztalni, a hitelezők berei­
tere az adóst zárgondnoki tennivalók­
ul kell megbízni saját ingatlanán és 

adós számadásra köteles.
Azoknak az adósoknak, akiknek 
íatlankatasztcri tiszta jövedelem har- 
ncszorosát meghaladó mértékben van 
rterhelve jelzálogjogilag és akiknek

"isii a kataszteri tisztajövedelem 
... nt --rését is meghaladják a bí­

róság az eo. .ben is, ha a rendeletben
előirt fizetéseket teljesíteni nem tud­
ják, árverési halasztást adhat, ha való­
színűvé teszik, hogy kötelezettségüket 
az árverés elhalasztása esetén már 
rendezni tudják. A bíróság az adós fi­
zetőképességének megfelelő fizetések­
től teheti függővé a halasztást és bi­
zonyos legfontosabb tartozások tekin­
tetében nem is lehet halasztást adni, 
ha az itt emiitett mértékben eladóso­
dott gazdák ellen az árverés r: 
tása már nem volna elkerülhet*' 
árverés helyett, annak hatásál 
ténő eladásra lehet kötelezni az ad- :; , 
amennyiben olyan vevő jelentkezik, 
aki az ingatlan kataszteri tisztajövedel­
mének negyvenszeresét elérő vételi
> mr+Z* <■> c®«;♦
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1932 október 30.

ajánlatot tesz. Az ingatlannak ilyen ér­
telmű eladását az adós is kérheti.

A földbirtokrendezés során földhöz- 
juttatottak kötelezettségei nem tartoz­
nak a rendelet hatálya alá, mert ezekr-- 
vonakozólag a 3200 1932. M. E. : ■ 
rendelet intézkedett. A mező-, szőlő- 
vágy kertgazdasági ingatlanra bejegy­
zett zálogleveles kölcsönök adósai az 
1932. cv október 31. napjáig terjedő 
egy év alatt esedékes annuitásra. Ha 
a kölcsön kamatja évi 7.5%, az eredeti 
kölcsöntőke 2.5%-át, ha pedig a kamat 
évi 7%, az eredeti kölcsöntőke 2%-ával 
csökkentett összeget kell letenni. Ez a 
kedvezmény, amely egyéb iránt a kö­
vetelés mennyiségét nem érinti, nincs 
kötve valameny termelési határhoz.

<♦«!»*> <*♦>«»<{•
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A Marcia sti Roma ünnepe Debrecenben
Szombaton este a debreceni olaszbará

tok Montí-Köre az olasz fasiszta forra­
dalom hatalmas felvonulásának, a „M a r- 
c í a s u Rom a”-nak tíz éves jubileuma 
alkalmából az Angol Királynő különter­
mében előkelő és díszes közönség eiőtt 
nagyszabású ünnepélyt rendezett. Az ün­
nepéi; tt a kör vendégül látta lovag 
Oscare di Francot, a jeles publi­
cistát, a budapesti olasz követség kancel­
lárját, aki az ünnepségen nagyszabású f 
beszédet mondott. Cav. Oscare di Franco

♦{►••• 4j».<

maga is részt vett az olasz fasiszta nagy 
felvonulásban Mussolini oldala mellett és 
a Marcia su Roma eseményeit nagysze­
rűen vázolta. Az olasz követség! kancel­
lár feleségével és fiával együtt vasárnap 
egész nap Debrecenben lesz s a város 
nevezetességeit fogják megtekinteni. A 
magyarországi olasz fassio vezére, P i g- 
natelli lovag a Monti-Kör tagjait 
szombat esti ünnepélyük alkalmából me­
leghangú táviratban üdvözölte.

!■ • ’4P.• .42*.• «fc,-un <..

Reformációi emlékünnepek
Az árpádtéri egyházrész a reformáció 

! megindítása évfordulója alkalmából ok­
tóber hó 30-án, vasárnap délután 3 órai 
kezdettel az árpád téri templomban vallá­
sos ünnepélyt rendez a következő műsor­
ral: 1. dicséret, 237. dicséret 1—2. verse. 
Imádkozik: Nagy Sándor s.-lelkész. 31. 
dicséret. Prédikál; dr. Dancsházy Sán­
dor h.-leikész. Énekel saját orgonakisé- 
rete meilrtt: Kovács Kálmán tanító. Al­
kalmi költeményét előadja: Benke Tibor 
s.-lelkész, iró. Orgonaszóié: Román 
László hittanhallgató. Záróimádságot 
mond: Magyar Bertalan h.-lelkész, XC. 
zsoltár 1. verse.

.*
A sámsoni úti iskolában október hó 

30-án délután 4 órakor vallásos ünnepély 
lesz. Bibliát olvas és imádkozik: Nagy 
Dezső th. Prédikál: Kuthy Elemér th. 
Énekel: Porcsin Mária. Szavai: Bárdi 
Ferenc th. Szaval: Szilágyi Julia. Vér­
tanukról felolvasást tart: Nagy Dezső 
th. Zutóimát és áldást mond: Bárdi Fe­
renc th. Záró-ének: 236, dics. 1. v. Sze­
retettel hívunk és várunk minden érdek­
lődő testvérünket.

Az evangélikus templomban (Miklós 
ucca 3. szám) október 30-án délelőtt 9 
órakor reformációi ifjúsági istentisztelet, 
a konfirmált ifjúság részére úrvacsora- 
osztással. Prédikál és úrvacsorát oszt: 
Lábossá Lajos hitoktató. Délelőtt 10 
órakor biblia vasárnapi istentisztelet. 
Prédikál: Pass László lelkész.

Október 31-én, héttőn délelőtt 10 óra­
kor reformáció ünnepi istentisztelet ur- 
• acsoraosztással. Prédikál és úrvacsorát 
oszt: Pass László lelkész. Délután 5 óra­
kor templomi vallásos-est.

Délelőtt 9 órakor az elemi iskolai ta­
nulók reformációi ünnepélye.

*
Október 31-én, hétfőn délután 5 óra­

kor az evangélikus templomban (Miklós 
ucca 3. szám) a reformáció ünnepe al­
kalmából templomi vallásos estély lesz. 
Műsor: 1. Stein Károly: Motette. Énekli 
az evang. egyházi vegyeska-r. 2. Ünnepi

beszédet mond: Haendei Vilmos dr. 
egyházfelügyelő. 3. Kapi Gyula: Isten a 
mi oltalmunk. Énekli az evang. egyh. ve­
gyeskar. 4. Szüágyi: A kazánfűtő. Sza­
valja: Arady János önkéntes. 5. Szügyi: 
Esti dal. Énekli az evang. egyházi ve­
gyeskar. A karénekeket betanította és ve­
zényli: Elefánty Sándor igazgató-tanitó. 
az evang, egyházi vegyeskar karnagya. 
Az ünnepélyre belépődíj nincs. Pontosan 
5 órakor kezdődik.

♦
Budapesten október 31-én este a Vi­

gadó nagytermében lesz impozáns emlék­
ünnep az összes beimissziói egyesületek 
bevonásával. Ezzé! párhuzamosan Debre­
cenben is lesz nagyszabású emlékünne­
pély este 7 órakor a ref. Kistemp’.cmban, 
melyen nemcsak az összes debreceni 
egyesületek, de a protestáns társadalom 
igen nagy számmal fog résztvenni.

A Kistempiom teljes kivilágításban 
fogja várni hétfőn este az érdeklődőket. 
Az ünnepély központjában dr. Herpay 
Gábornak, Hajduvármegye főlevéltárno­
kának előadása szerepel. Belépődíj nincs.

*
A Dóczi-intézet október hó 31-én, hét­

főn délelőtt 10 órakor tartja az uj is­
kolaépület tornatermében a reformáció 
emlékünnepét, melyen dr. Baltazár 
Dezső püspök is meg fog jelenni. Az ün­
nepélyen S o ó s Béla tanitónőképzőinté- 
zeti tanár tart emlékbeszédet, a leány­
gimnázium és tanitónőképző énekkara 
karénekkel működik.

•
A tégláskerti egyházrész vezetősége 

október 30-án, vasárnap délután 3 órai 
kezdettel a reformáció emlékére ünne­
pélyt rendez, amelyen közreműködnek:
1. Imádkozik és egyházi beszédet tart: 
Papp Géza theologus. 2. Énekel: Kováts 
Árpád theologus, 3. Szaval: Lakatos Má­
ria. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Kiss Ist­
ván theologus. 5. Szaval: Kováts Árpád 
theologus. 6. Énekel: Faragó Ica. 7. 
Imádkozik: Papp Géza.

*
A polgármester úgy intézkedett, hogy

f*,» jt* . .1 ."i?
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Jfttzkó Cia, a Csokonai színház 
művésznője fekete-fehér selyem, 
bársony kalap és sál garnitúrá­
val. Janet Blanchot modell után 
készítette ANNY (Csapó a. I.)

is,.*» iiä’iSius» tü-j» »wij»
Debrecen város képviseletében a refor­
mációi ünnepségen a Nagytemplomban, 
dr. Miszti Károly tiszti főügyész je­
lenjék meg.

Vádlottak padjára került, mert 
parazsat dobott a társa lábára

A konyári határban tavaly őszön le­
geltetés közben Trupcsó Márton föld- 
míves több társával bement egy üres 
kunyhóba és ott tüzet raktak, hogy 
megmelegedjenek. Balog Sándor mező­
őr észre vette, hogy tanyát vertek a 
kunyhóban, berohant és kizavarta őket 
onnan. Dühében a tüzet is szétrugdosta 
és egy nagy parazsat Trupcsónak a 
lábára rúgott. A parázstól a földmivea 
kát hét alatt gyógyuló sérülést szenve­
dett a lábán. A debreceni törvényszé­
ken szombaton vonták kérdőre Balog 
Sándort gondatlanságból okozott testi­
sértés miatt. Az egyik terhelő tanúnak, 
Szincsák Jánosnak a kihallgatása köz­
ben ingerülten szólt közbe a vádlott:

— Nem mond igazat, haragszik reám, 
meggyilkolta az unokaöcsémet és en­
gem is meg akart verni. Haragszik 
reám, azért beszél ellenem. Véletlen- 
ség volt a parázzsal, nem szádékosság.

A bíróság megállapította Balog bű­
nösségét és elitélte 50 pengő pénz- 
büntetésre.

50
ÉVES JUBILEUM

alkalmából

árainkat
komolyan

leszállítottuk!
Férfi és fiú öltönyök, felöl­
tök, téli kabátok, nadrágok 

nagy választékban

GRÜNFELD
ADOLF és TARSA
(KI STEM PLOW! MELLETT).
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A belügyminiszter felhívta a polgármestert ,
hogy személyesen tárgyaljanak a munka-1 *'án'°m * hneK m
adókkal a munkanéliküliek alkalmazása 
erdekeben

A polgármester felhívta a munkanélkülieket a ^ Standard 
jelentkezésre — Dr. Vásáry István figyelmezteli amunkáknál ®“nk=nélk.ü|ieket, hogy a lakitermelési 
má« fcx 1 ?k7íllen identkezzenek, mert semmi 
más közmunkákban nem részesülnek

Rádió
vásárlás előli tekintse nie» lcü- 
naoyohh raktáramat, mer" ná­
lam együtt találja a

A belügyminiszter érdekes leiratot kül 
dött most Debrecen város polgármeste­
réhez. E leirat kapcsolatban van azzal a 
felhívással, amelyet a miniszterelnök bo­
csátott ki a munkaadókhoz, akiket arra 
szólított fel, hogy

minél több munkanélkülit alkal­
mazzanak üzemeikben, munkáik­

nál.

A belügyminiszter arra hívja fel a pol­
gármester és a közigazgatási tisztviselő­
ket, hogy

személyes tárgyalások utján igye­
kezzenek mielőbb eredményt elérni 
a miniszterelnök felhívása ügyé­

ben.

Állítsák össze a munkaadók jegyzékét és 
abba vezessék be, hogy az egyes munka­
adóval milyen eredménnyel tárgyaltak, 
azok hány alkalmazottat és mennyi időre 
vettek fel. Reméli a miniszter, hogy hat­
hatós munkát fejtenek ki és számit a 
polgármester és a tisztviselők hazafias 
érzésére, élénk tevékenységére, a miáltal 
a miniszterelnök felhívása minél jobb és 
gyorsabb eredményre vezet. Minden hó 
végén az általános jelentés mellett

azt is jelentse a polgármester, 
hogy hány munkaadó miként tett 

eleget a felhívásnak.

A polgármester tudomásul vette a le­
iratot. A munkanélküliekről a városnak 
kartoték-rendszerű pontos névjegyzéke 
van. A munkaadók névjegyzéke részben 
az iparhatóságnál, részben a kamaránál 
megvan. így összehívják az iparhatóság, 
az iparkamara és az ipartestület képvi­
selőit értekezletre és azon a névjegyzék­
ből megállapítják, hogy ki jöhet számí­
tásba a munkaadók közül. Ezeket azután 
kiválogatják és a polgármester, valamint 
a közigazgatási tisztviselők személyesen 
tárgyalnak a munkanélküliek felvétele ér­
dekében.

JELENTKEZZENEK 
A MUNKANÉLKÜLIEK!

Dr. Vásáry István polgármester 
egyébként ma bocsátotta ki a felhívást a 
munkanélküliekhez. Ez a felhívás a kö­
vetkező:

MUNKANÉLKÜLIEK
ÖSSZEÍRÁSA.

1 elhívom a Debrecenben lakó munka- 
nélkülieket, hogy összeírásuk végett az 
alábbi összeíró helyek valamelyikénél je­
lenjenek meg.

Összeiróhelyeks
1. Városi népjóléti hivatal. (Bocskay- 

tér. Népház.) Itt jelentkezzenek a Piac

Kiadó
a HEGEDŰS es SÁNDOR rt 
!’iac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
te jes üzleti felszereléssel vagy 

anélkül

és Péterfia ucca vonalától keletre eső 
belsőség! uccákon lakók.

2. Hatósági munkaközvetítő hivatal. 
(Bethlen ucca 10.) Itt jelentkezzenek a 
Piac uccától nyugatra, a Hatvan ucca vo­
nalától délre cső belsőség! uccákon lakók.

3. Városi hordójelző hivatal. (Bethlen 
ucca 39.) Itt jelentkezzenek a Pétcrfiától 
nyugatra, a Hatvan ucca vonalától észak­
ra eső belsőség! nccákon és a Libakert­
ben, Vénkertben, Csigekertben lakók.

4. Városi szegényház. (Kishegyes! ut.) 
Itt jelentkezzenek a Téglavetőben, Szo- 
tyori-telcpen, Köntöskertben, Széchenyi, 
Hatvan uccai és Tócóskertben lakók.

5. Nyulasi tégla barakban elhelyezett 
napközt otthon. Itt jelentkezzenek a Ses- 
takertben, Ujkertben, nyulasi rokkant­
telepen, Nagyerdőn lakók.

6. Régi csapatkórházbeli napközi ott­
hon. (Gázgyár mellett.) Itt jelentkezze­
nek a Posta-, Varga-, Téglás-, Boldog­
falva! és Epreskerfbcn, Kerekes-, Gerébi-

s Vályi Nagy-telepen lakók.
7. Homokkerti Olvasókör. Itt jelent­

kezzenek a Homokkertben, Poroszlay-, 
Márk-, Barcsay-, Bihari-telepen lakók.

8. Nyilastelepi Olvasókör. Itt jelent­
kezzenek a Nyilastelepen, Bozzay-, Ente­
rich-, Böszörményi-, Máv. mühelytelcpen 
és Olajütőben lakók,

9. Csapókerti Olvasókör. Itt jelentkez­
zenek a Csapókertben, Patay-, Bekecs-, 
Katz-, Cecilia- és Grósz Nagy Ferenc- 
telepen lakók.

Az összeírás november hó 7., 8.,
9. és 10. napjain reggel 8 órától 

délutáni 2 óráig történik.

A jelentkező munkanélküliek a városi 
földmunkáknál és kőtörési munkáknál 
fognak beosztást kapni. Kiki végzett 
munkájának ellenértékét pénzben fogja 
megkapni.

A törvényhatósági bizottság határozata 
szerint hatósági támogatásra csak azok 
vehetők fel, akik legalább 1931 junius 1. 
óta debreceni lakosok. Ezt lakásbejelen­
tő lappal kell igazolni.

Ezért minden jelentkező hozza 
magával az ezt igazoló lakás- 
bejelentő lapját és az összeírásnál 

mutassa fel.

Aki nem tudja igazolni, hogy 1931 
junius 1 óta debreceni lakos, azt az ösz- 
szeirásnál nem veszik figyelembe.

Akik aggkoruak, vagy betegségük 
miatt munkaképtelenek. népkonyhase­
gélyben fognak részes- , . Munkaképte­
lenségüket azonban tiszti orvosi bizo­
nyítvánnyal kell igazolni.

Nyomatékosan figyelmeztetem a je­
lentkezőket, hogy az összeírásnál csakis 
a valóságnak megfelelő adatokat mond­
jak be. Az ad,‘.lókat ugyanis felül fogom 
vizsgáltatni s akinek bemondott adatai 
nem felelnek meg a valóságnak, azokat a 
hatósági támogatásból azonnal kizárom.

Magános, családtalan munkanélküli 
férfiak a városi fakitermelési munkáknál

jelentkezhettek munkára. A mostani ösz- 
szeirásnál ezeket nem fogják figyelembe
venni.

Polgármester.

A CSALÁDTALAN MUNKANÉL- 
KÜL1EK CSAK AZ ERDEI MUNKÁ­

NÁL KAPNAK MUNKÁT.

Ahoz a kilencszáz munkáshoz, akiket 
a közgyűlés az erdei kitermeléshez ren­
delt ki, illetve osztott be, a következő 
felhívást intézte a polgármester:
MUNKANÉLKÜLIEK FIGYELMÉBE!

Fatermeléire november 2-ig lehet 

jelentkezni.

Az 1932 33. évi fakitermelési mun- 
kálatok a Nagyerdőn, Nagycserén, 
Halápon és a Guthon f. évi november 
hó 2-án teljes mértékben megindulnak.

A termelési egységárak a követ­
kezők: hasáb és dorongfa után sza­
bályszerűen kirakott méretekben ké­
szítve ürkóbmé tér énként 50 fillér, 
szerszámla után folyóméterenként 4 
fillér, a termelt galy fele része a mun­
kásé. A guthi erdőhivatal területében 
alkalmazandó munkások feles galy ré­
sze esetleg pénzzel megváltható lesz, 
de csak abban az esetben, ha jó minő­
ségű, rendes méretű csomókat rak a 
munkás. Az előírásnak és méreteknek 
meg nem felelő galycsomók azonban a 
Guthon sem lesznek átvéve. A termelt 
tuskó szintén feles. A Guthon a mun­
kásnak jutó feles tuskót átveszi a vá­
ros készpénzért, ha az előírásnak meg­
felelő minőségű, rendes méretekben 
rakja ki azt a munkás. A Nagyerdőn 
a szálaié vágásoknál alkalmazott 
munkanélküliek, mivel ott nehezebb 
munkáról van szó, a tűzifa ürméterje 
után 65 fillérrel, a vastag méretű 
szerszám fa után pedig 6—10 fillérrel 
lesznek díjazva.

A munkások igyekezzenek favágó 
szerszámokat (fejsze, fűrész, reszelő, 
vasék, stb.) keríteni és azzal jelent­
kezzenek munkára. Az erdőhi vatal 
ugyan a lehetőség szerint igyekszik el­
látni szerszámmal azokat, akik semmi­
képpen nem képesek maguk beszerezni,

OBION, TELEFONGYÁR PHILIPS
stb.

őszi újdonságait,
amelyeket a mai viszonyokhoz 

mért

legolcsóbb árban,
kedvező fizetési teltételek mcl- 
lett árulok.

Csillárok
modern szép formában, bronz- 
bol, hallatlanul olcsó árban

KATZrádió
villamossági és műszaki 
szak üzlet

3í£cu£5a 60.
Telelőn 27-78.

de a szerszám árát a munkás kereseté­
ből részletekben levonásba hozza. Ha 
azonban használható állapotban szol­
gáltatja vissza, méltányos esetben 
vissza veszi a szerszámokat.

A vágás területén a munkások saját 
maguk építette karámokban, kunyhók­
ban laknak. Ezek befedésére szalmát 
vagy csutkát, valamint a fekvőhelyek­
re szükséges szalmát és takarék tűz­
helyeket az erdőhivatalok biztosítják.

A munkások a kifogástalanul kiter­
melt és rakásolt fa után hetenként a 
kereset 70%-ig terjedhető előleget 
kaphatnak, de a termelési ár teljes ki­
egyenlítése csakis 1—1 erdőrészlet 
munkájának teljes elvégzése és bizott­
sági átvétele után történik meg.

A munkások élelmezésükről maguk 
gondoskodjanak.

A Guthra irányított munkanélküliek 
egyszeri oda- és a munka befejezése 
után visszaszállítását (vasúti költség) 
a város viseli. A többi termelési hely­
re a munkások semmiféle szállítási költ.
ségre igényt nem tarthatnak. A szük­
séges utazási igazolványt a Guthra 
irányított munkások részére a Hatósági 
Munkaközvetítő Hivatal adja ki. 

Felhívom a munkanélkülieket, hogy

Kalap
Nyakkendő
Fehérnemű
Uridivat

Olcsó 
Finom 
Elsőrendű

Ferenc József ut KŰlÖnlBflBS
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Iff

Ez a három jel már átment a 
köztudatba.

12-P ért
ad naponta nagyon jó szobát 
-Isőrangu ellátással.

A vendég minden kényelmét 
megtalál.

Délután és este tánc
A bárban intim hangulatos 

esték.

a fakitermelési munkálatokra a Ható­
sági Munkaközvetítő Hivatalnál leg­
később november hó 2-ig feltétlenül je­
lentkezzenek. A fatermclés időhöz kö­
tött munka. Ha tehát kellő számú 
helybeli munkás november hó 29-ig 
nem jelentkezik, kénytelen leszek ide­
gen községbeli munkásokat alkal­
mazni.

Különösképpen és nyomatékosan 
felhívom jelentkezésre a magános, 
családtalan munkanélkülieket, mert az 
inségakció lebonyolítása ügyében ho­
zott közgyűlési határozat értelmében a 
családtalan, magános munkanélküliek 
csak ennél a munkánál foglalkoztatha­
tók és sem más közmunkában, sem 
'más segítségben semmi körülmények 
között nem részesülhetnek.

Debrecen, 1932 október hó 29.
0 Polgármester.

Balfour-ünnep
A Magyar Cionista Szövetség debre­

ceni csoportja október 29-én, szombaton 
este fél 9 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében (Ferenc József ut 8. szám 
alatt) díszközgyűlés keretében ünnepli a 
Balfour-deklarációnak, mely által a zsi­
dóság részére Palesztina nemzeti örkön­
ként közjogilag biztosíttatott, 15-ik év­
fordulóját. A díszközgyűlés vendégszó­
nokai: dr. Schönfeld József, a 
„Zsidó Szemle” főszerkesztője és G r ü n- 
■wald Miksa budapesti kiküldöttek lesz­
nek. A műsor a következő: 1. Hiszekegy. 
(Izr. Ifjak Dalköre). 2. Elnöki megnyitó.
3. Dr. Schönfeld József ünnepi beszéde.
4. Klein Sándor: Liturgiái énekek. 5. 
Grünwald Miksa előadása. 6, Záróbe­
széd. 7. Hatikva (Izr. Ifjak Dalköre). 
Beléptidij nincs.

ÖN TARTOZIK
családjának avval, hogy örökös haj­
lékot adjon. — Napsugaras, zöld- 
pázsitos, virágos kertben, tágas 
szellcs, egészséges családi ház 
könyen megszerezhető a hosszú­
lejáratú kamatmentes BIß kölcsön­
nel. BIB kölcsönt mindenki kaphat, 
aki az építkezési vagy kölcsöntőke 
15 százalékát összegyűjti és vállal­
kozik arra. hogy a kölcsönt 1000 
pengőnként havonta 5 pengős rész­
letekben törleszti. — Díjtalan fel­
világosítás: helybeli képviseletünk­
nél: Lukács Vilmos és Testvére 
Debrecen. Károly Ferenc József ut 
3 b. István malom mellett vagy 
Budapesti Ingatlan Bank rt. VII. 
Rákóczi ut 10.
Telefon: 34-6-05, 541-33.

Alapítva: 1906-ban.
V<s»«s er«» -c* » sn *><•-;»

'I isztclcttcl hozom a n. 6. vásárlóközönség tu­
domására, hogy november 1-én

női, férfi- és gyermekcipő
osztályomat megnyitom. Eladás szolid, 
szabott árak mellett Takarékosságra is.

Halmágyi Sámuel utóda
Piac ucca 44, szám

tűk
ä :cpy~7tf ^«öfiZ: 
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BAJA MIHÁLY
A lelkek pásztora s miközben nyáját 

terelgeti, szelíden elmulat a furulyá­
jával. Évekig Amerikában elkészkedett, 
de látnoki erővel megérezte a prohi- 
biciót és hazajött. Mindenki szereti s

a narrikatv: -.:a nem tehet egyebet: 
felhajt egy pohár Hunyadi Jánost és 
meghajtott fulánkkal tiszteleg előtte. 
A rosszmájúság elnémül vele szemben.

MARADJ VELEM.

Maradj velem, amig a hajnal pirkad 
és bus hónaljam könnyharmatot izzad, 
bütykös, magasztos, bátor tyúkszemem, 
maradj velem.

Maradj velem, ha rámkonyul az éjjel 
s viaskodom bolhával, más egyébbel, 
hű géniuszom, áldott tyúkszemem, 
maradj velem.

Maradj velem, hogy sose legyek bűnös 
s játékát űzheti száz pedikűrös: 
én nem válók meg tőled sohasem . , . 
maradj velem.

Maradj velem a férfinyár torában, 
hogy büszke gőggel hordoz- -i a lábam,

szentelt, dicsőn bimbózó tyúkszemem, 
maradj velem.

Maradj velem és ihless majdan ismét, 
(különben még destruktív verset írnék), 
nagy, szüzi-tiszta, lányos tyúkszemem, 
maradj velem.

Maradj velem a sóhajok kimultán, 
a vágyak ótvarán s nehogy szimultán 
szi-múljak el,.. virágos tyúkszemem, 
te zárd le majd kovácsolt, bus szemem,

<“❖

REMÉNYIGYÖRGYETEG
Az újságírói hajlamot az anyatejjcl 

szopta magába. Bár azóta csak egész 
rövid idő telt el, máris csinos újság­
írói karriér van mögötte. Néha még

most is hordja a bartedlijét, amelyre 
szépen rá van hímezve: ..Búzavirág- 
kereskedők kedvence." Általában nagy 
szimpátiának örvend, különösen az 
ügyészségen és a Hajduföldnél sze­
retik. Stílusa erőteljesen laza, főként 
a hátsógondolatait fejezi ki szép si­
kerrel. Szenvedélyes kéziratgyüjtő, de 
leginkább orvosi kéziratokat gyűjt. 
Szép kollekciója van néhány debreceni

specialistától. Egyébként a Független 
Újság szorgalmas szekszepilrovatve- 
zctője. Legismertebb riportja:

A szerelem pont olyan sötét verem 
hátulról, mint elölről.

Egy debreceni házaspár kalandos ide. 
odisszeája, amely viszont. — A zöld vör- 
henyeg és ellenben. — Páros vagy in­
kább. — A kecseszkecsken-tanár radir- 
pertlije. — Titokzatos éjszakai ultra- 
töpörtyük a hangszóróban. — Hol van 

az autogénráma?

1.
A társadalom sokirányú szétágazásá- 

han az elfogulatlan megfigyelő mind­
inkább észlelhet bizonyos heterogén 
protuberanciákat, amelyek káros vissza­
hatása különösen flagráns. így például 
elmondhatjuk a szóbanforgó tragiko­
mikus ügyről is, amennyiben nyilván, 
És ez a legérdekesebb bemre.

2.
De nem is úgy volt. Tudniillik.

3.
Ellenben.

4.

A tanár ur azonban elfeledkezett 
arról, hogy az éremnek két oldala van. 
De mé.g mennyire. És éppen az a másik 
amely, kétfelől.

5.
Mert hát lehetett volna. De nem. Sőt,

6.
Ekkor azonban váratlan fordulat 

történt. De még milyen váratlan. 
Ccccc!

7.

Nem vette a számításba ugyanis a 
zöld vörhenyeget, noha a hangszóró is 
megtöpörtyüsödötL

12.

De az elmés és vállalkozószellemü 
kapucinerügynök megdöbbenése csak a 
pillanat századrészéig tartott, azután 
talpraesetten igy okoskodott:

— Mi az, hogy rabonbán? Az is egy 
infekció?

13.
Ezt a fejezetet kihagyom, mert sze­

rencsétlen száma van. '•'2&T' U
14.

Ezt az ügyészség miatt hagyom ki.
15.

Ez viszont nem tűr nyomdafestéket. 
Höhö. Figyelik, milyen jó dolgokat 
hallgatok el?

16.
Eközben lázasan keresték az auto­

géndráma dugattyúit. De arra senki
sem gondolt. Arra. Ezek után nem is 
jöhet más.

17.
ni

18.
A bíróság helyt adott a keresetnek.

19.
Fuccs! . . .

(Szerkesztő: Hajija, kérem, mondtam 
már, hogy ne írja többé a cikk alá 
azt a penetráns nevét.

R ." Bocsánat, szerkesztő ur, nem al 
írtam alá, hogy „Fuksz."

Szerkesztő: Hát mit kaparászott oda
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fi,: Fucsö. Mint a huszonegyben.
Jó, mi?

Szerkesztő: Rögtön ki vágom, mint 
a huszoneggyel)

GACS DEMETER.
(Mióta a Debreceni Görbetükör 

tettese lettem, több oldalról hozzám­
jutott az a jogosult észrevétel, hogy

nem maradhatok büntetlen én sem. 
Valóban nem igazságos, hogy mindig 
csak mások kerüljenek a terítékre, 
mialatt énmagam a biztos háttérben 
lapulok. Néhány kedves kollégám 
biztat is, hogy megmutatják, hogyan 
kell a hóhért akasztani. Előre is örü­
lök ennek és remélem, éppen olyan 
szeretettel fognak feltrancsirozni, mint 
én őket. Meg akarom mutatni azonban, 
hogy magam sem riadok vissza egy kis 
harakiritől és ezért kollégáimat meg­
előzve, saját dugómba dőlök.)

Az ágyú csőrének költője. Kedvenc 
cikktémája a strandfürdő és a fekete 
mise. Szenvedélyes utazó, különösen a 
különböző Peresekre utazik. A leg­
nagyobb táv-távbeszélő. (Ez nem da­
dogás.) Faller Gusztáv főmérnök ba­
ráti információk alapján ajánlatot tett 
neki, hogy előnyös szerződéssel alkal­
mazza a mélyfúrási munkálatoknál. 
Kedvenc rögeszméje, hogy a debreceni 
újságíróknak túlsók pénzük van s ezért 
úgy szeretné reformálni a klubot, hogy 
a pénzüket sikerrel hagyhassák ott. 
Elve: ha rövid a cikktéma, told meg 
egy-két hasábbal. Újabb időben renge­
teg pénzt keresett egy helyi újság át­
vételére, de nem talált és ezért 
..Amerika megelőzött!” felkiáltással 
beteget jelentett. Eme betegsége (Sze­
dő vigyázz! Nem elmebetegsége.) 
rosszihdulatu, csúnya kiütésekkel járt. 
amelyek Görbetükör címmel jelentek 
meg. Egyébként tevékenyen szerkeszti 
a Független Újság névnélküli rovatát 
Ludas Matyi nagy örömére. Sokat 
emlegetett riportja:

Botrányos feketemájak a debreceni 
strandfürdő vesemedencéjében. 

Kabin vagy nem kabin? — Mi van a 
lepppel mögött? — Mi? — No? — És 
egyáltalán? — ??????????? — Tragikus 
leánytragédia a kuglizóban. — Tragikus 
kuglizás a leánytragédiában. — Rejtel­
mes titokzatok misztikus misztériuma a 
rejtélyes ismeretlen titkával. — Még min­
dig rejtélyes a rejtély. A rejtély misz­
tikuma mind titokzatosabb, — Semmit se 
lehet tudni. —- Abszolúte semmit se lehet 
tudni. — A feketemáj körül teljes a fe­
keteség. — Botrány, hogy milyen nagy 
a feketeség. — Debrecenben senkinek

sincs neve.

Alapos utánjárással megállapítottuk, 
hogy mint halljuk, hírek vannak for­
galomban arról, hogy állítólag

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

azt suttogják,
hogy egyesek hallomása szerint 

többen beszélik,
hogy hallották azokat a kósza híreket, 
amelyek arról szólnak, hogy nem le­
hetetlen

állítólag
az a híresztelés, sőt valószínűleg van 
is valami alapja

esetleg
annak a mendemondának. Annak.

Mi azonban az újságíró kötelesség­
érzetétől vezetve meggyőződést igye­
keztünk szerezni

arról,
hogy állítólag esetleg valóban 

úgy
lenne, ahogy mondják, mert amint hír­
lik, tényleg erről

volna
szó talántán, feltéve.

Lelkiismeretes utánjárásunk alapján 
m e gál la pi that j uk.

hogy
valóban fennáll annak a valószinüségc, 

sőt
nem lehetetlen, hogy talán úgy is van. 
Annyi mindenesetre tény, 

amint
halljuk, hogy valóban mondják, hogy 
úgy is lehetett.

Le. kell szögeznünk tehát azt az 
elszomorító tényt,

hogy ezekután már némi látszólagos 
valószínűséggel feltételezhetőnek mond­
ható esetleg, hogy valóban beszélik

a forgalomba került 
hírek szerint is.

A botrányos ügyben szereplő 
előkelő ismeretlenek 

konokul ragaszkodnak — mint hírlik 
— az ismeretlenséghez. Be kell valla­
nunk, hogy előttünk is ismeretlenek. 
Mint mondják.

A kuglizóról legközelebb. Helyszűke 
miatt.

Figyelem! Helyreigazítást 
csak

azoktól közlünk, akik a lap egy pél­
dányát felmutatják.

HELYREIGAZÍTÁS.
Legutóbb megjelent „Botrányos fe­

ketemáj stbi” c. cikkünkre olvasóink­
tól 73.538 helyreigyzitó nyilatkozat 
érkezett be. Kellemetlen és akaratlan 
félreértések elkerülése végett délceg 
férfiassággal elismerjük, hogy a szó- 
banforgó események a legtávolabbról 
sem állnak összefüggésben azokkal az 
előkelő és köztiszteletben álló urinők 
kel, akiknek a nevével a rosszhiszemű­
ség gálád hipokrizise kapcsolatba hozta 
őket. Ismételt férfiassággal és tiszta 
lelkiismeretünk, valamint publicisztikai 
kötelességérzetünk tudatában a leg­
nagyobb készséggel jelentjük ki, hogy 
a szóbanforgó események a harmadik 
keresztesháboru idejében játszódtak le, 
Délpatagónia egyik félreeső helyén, 
tehát szó sem lehet arról a minden 
alapot nélkülöző, gonosz inszignáció- 
ról, hogy netalán!én. Maradtunk ki­
váló tisztelettel, további szives és 
ragyrabecsült támogatásért esedezve, 
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Dano János cigányzenész 
csele az „iíl a piros, 
hol a

a
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TARTÓSSÁGBAN
UTOLÉRHETETLEN

Feketeképü cigánylegény áll a bíró 
előtt. Danó Jánosnak hívják, foglalko­
zására nézve zenész. Azzal van vádolva, 
hogy „itt a piros, hol a piros” nevű til­
tott szerencsejátékra csábított egy V i g h 
Mihály nevű embert.

Zavartan áll a bíró előtt, hajlong, mo­
solyog, kbhécsel, még drámai arcot is 
vág, ez utóbbit különösen azért, hogy ár­
tatlanságát bizonyítsa.

Danó János május 9-én Bihari Já­
nos külsővásártéri korcsmájában muzsi­
kált. Egyszerre aztán megunta verni a 
cimbalmot és leült egy vendég asztalá­
hoz. Vigh Mihályhoz. Beszélgettek min­
denféléről, a nehez viszonyokról, a még 
nehezebb megélhetésről, amikor egyszer­
re csak Danó János azt a nézetét fejtette 
ki Vigh Mihály előtt, hogy ha az ember 
ügyes és van benne egy kis leleményes­
ség, annyit keres, amennyit akar. E ki­
jelentés persze megragadta Vigh Mihály 
figyelmét és érdeklődni kezdett, hogyan 
szerezhet magának az ember leleményes­
séggel és ügyességgel csengő pengőket.

Danó János az elméletet mindjárt a 
gyakorlatban akarta megvalósítani. Elő­
szedett egy pakli kártyát, kirakta a piros 
színeket és magyarázni kezdte az „itt a 
piros, hol a piros” szabályait. Addig ma­
gyarázta, amig Vigh Mihály megértette. 
Rájött ő is arra, hogy ha az ember érti 
ezt a játékot és leül valakivel játszani, 
akkor valóban könnyen lehet pénzt ke­
resni, pláne, ha az ellenfele nem érti.

Mikor Vigh Mihály kijelentette, hogy 
már érti a dolgot, akkor Danó János elő­
állott azzal, hogy most, miután már mind 
a ketten értik a játékszabályokat és csa­
lás gyanúja nem foroghat fenn, játssza-

il iárÁShirn téglavetői lakosok nagyrésze, bee sülét-
U U C.IV 8 I sértés és könnyű testi sértés a vád ellene.

nak egy partit. Vigh Mihály elfogadta.
Betettek a bankba 50—50 fillért és 

játszani kezdtek. Danó János osztott és 
Vigh Mihály vesztett. De nem sokáig 
vesztett, mert nyílt az ajtó és belépett a 
korcsmába két detektív. Két detektív, 
akik pillanatok alatt lefoglalták a tör­
vény nevében a kártyát és a bankba tett 
50—50 fillért. Danó János ellen pedig 
feljelentést tettek a rendőrségen.

így került a kormosképü cimbalmos 
Janka Dezső dr. járásbiró elé.

Mosolyog és hajlong, miközben vall. 
Azaz pardon: miközben tagad. Mert ta­
gad rendületlenül. Kijelenti, hogy akkor 
játszott tiltott szerencsejátékot először 
életében. És még hozzá sem fogtak a já­
tékhoz, amikor belépett a két detektív.

— Tessen elhinni drága, kedves, nagy­

ságos biró ur — osztogatja bőségesen a 
címeket a cigány —, ártatlan vagyok én, 
mint a himes tojás.

—■ Azt elhiszem — mondja kevés meg­
győződéssel Janka biró.

— El is lehet hinni drága, kedves, 
nagyságos biró ur — erősíti Danó.

A biró azonban mégsem hiszi el, mert 
tíz pengő pénzbüntetésre Ítéli a tiltott 
szerencsejátékot játszó himes tojást.

— Megértette az ítéletet? — kérdezi 
dr. Janka.

Elégedetten vágja rá a cigány:
— Meg. Köszönöm szépen.
És mosolyogva meghajlik, aztán köny- 

nyed léptekkel eltávozik.

15 PENGŐ EGY FÉLTÉGLÁVAL 
ELKÖVETETT 

MEGSÁNTITÁSÉRT.
Gyöngyössy József dr. járásbiró 

előtt már egy lány ül a vádlottak pad­
ján. Tóth Juliskának hívják és mint a

Karsai Sándorné jelentette fel, akit 
sértésekkel és egy féltéglával illetett.

Az eset úgy történt, hogy Karsai Sán­
dorné ott állott a P a p p Péterek házá­
nak kapujában és a háziasszonnyal be­
szélgetett. A szomszéd udvaron pedig ru­
hákat teregetett Tóth Juliska. A ruha- 
teregetést azonban megunta, szórakozni 
vágyott és elhatározta, hogy Karsai Sám- 
doméval fog szórakozni. Át is kiáltott az 
asszonynak:

— Hogy vagy, Manyi?
A különös megszólításra Karsainé 

meglepődött. Ezt nem várta. Töprengeni 
kezdett, hogy miért szólítja őt Tóth Ju­
liska Manyinak. De akárhogyan is töp­
rengett, nem tudóit rájönni. Ezért hát 
vissza kiáltott:

— Már miért vagyok én Manyi?

Mesteri siaba-ü öltönyt 
keszitiink most ölesen!

Angol tipusu 
sheviotból -105'—

p 118'—
Tökéletes kidolgozás.

Békés Lajos

Finom mintázatú 

kammgarnból

urlszebóséga

m

\. \
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lm BORSODI SZÉN — — p 3.—
le CSER HAS AB I'A — — „ 2.80
U APRÍTOTT FA - — — „ 3.20
Kkponti Tűzifa éi Szánkerezkedolmi 
Vállalat, Károly Ferenc Józaef ot 1. a*. 

Telefon: 10-24.

—- Hát mi letyiá! más? - 
itesen Tóth Juliska.

— A te hiteleződ vagyok 1 — válaszolt 
váratlanul Karsainé, És eszébe Juttatta 
Tótit Juliskának, hogy adósa neki három 
Jeztgővcl

— Már mint én? , csodálkozott <4 a
leány.

— Már mint tel — mondta egyszerűen 
ez asszony.

De már erre dühbe jött Tóth Juliska. 
Hogy neki ilyent mondjanak! Ki hallott 
t»ég ilyent.?! Még ha igaz lenne is, hogy 
tartozik három pengővel (de nem is 
igaz), akkor sem engedheti, hogy ilyent 
vágjanak a fejéhez. Inkább ő vág vala­
mit a Karsainé fejéhez.

Gondolatait tett követte és felkapva 
egy félitéglát, Karsainé felé dobta. Csak 
8 fejét, hogy meg ne sántuljon. A tégla 
Vszottt a bokáját érte az asszonynak, 
its igy meg is sántult.

Az ütéstől eszméletét vesztette az asz- 
ezony, de Tóth Juliska ezzel mit sem tö­
rődve szidalmazni kezdte. Még akkor is 
szicULmazta, mikor magához tért és el­
sőn tikált az orvoshoz, hogy látlevelet vé­
tessen lel.

A bíró előtt kijelentette Tóth Juliska, 
Stogy nem érzi magát bűnösnek, ő csak 
asért szidalmazta Earsainét, mert az 
becsmérelte őt. Például olyanokat állí­
tott róla, hogy a saját apjával jár együtt 
'evágni.

— Hát aztán mi van ebben? — kérdi
fthméákodva a bíró.

—- Azt csak Kársamé tudja! — vágta
Fó a lány .

1 sáros Mr®lypontji
megkaphatja kedvenc 
fűszer- és csemegeüzletében az

elismerten legjobb: 
négy II pb m m !*l medicina!
csillagos joii" konyakot
A Hazai Likör-, Rum- és Szeszárngyár rt. francia 
rendszerű borlepárlójának borpárlás különlegessége.

10 literes palack ára: P 2*65
- ® a* TS-iäwBn #»• fc* .

Kiss Andor Arpád-tér 15.Ary Nővérek, Kassai ut 22. 
Általános Fogy. Szöv. Cegléd tj. lő 
Barabás Mihály, Hunyady u. 26. 
Bank József Monostorpályi ni 52, 
Bokor Imre, Gólya u. 17.
Boros® János, Domahidy u. 13. 
Boruzs István, Rakovszky n. 21. 
Böszörményi István, Késes n. 2. 
Buray Sándor, Bócskay-tér 1.
Banz inger József, Kabar n. 3

Kiss Ferenc Csillag u.
Kmetz Sándorné Virág n. 39. 
Kontsek Géza kér. rt. Kossuth u. 15. 
Xrón János Miklós u. 22.
Kovács Sándor Vámospércsi ut 13. 
Lindenfeld J. Jenő Dégenfeld-tér 7. 
Lovass Imre Nyíl u. 80.
Lukács ' Márton Salétrom u. 8. 
Lusztig R. Hatvan ucca 67.■p. . ~ ----- — * a xx. xjLnivim ucca ov,

Danzinger Lajos Monostorpályi ut 26.1 Madar Istvánné, Szent Anna
1 J fii f ér Fi A K/m-* "Di ~.. i h ., . . .... .Deutsch Albert és Fia, Piac u. 1.

I. sz. fiók Pét er fia u. 42.
II. sz. fiók Balogh Mihály u. 6. 

Deutsch Dezső Piac u. 85 
Deutsch Lajos Piac u. 38.
Faragó Andrásáé Rákóczi u, 26. 
Faragó István Eötvös u. 118.
Fehér József, Arany János u. 37. 
Coldmamn Herman, Salétrom u. 1. 
Hangrad József Márton Kálmán u. 
Hermann Károlyné Márton K. u. 52. 
Horváth Károly, Kinizsi u. 55. 
özv. Huszka. Istvánné Csonka u. 20. 
Jéna Jánosáé Nyil u, 34.

De ugylátszik Karsainé sera tudta, mert 
kijelentette, hogy Tóth Juliska elbeszé­
léséből egy szó sem igaz.

Azt nem tagadta le a leány, hogy kö­
vet vágott Kársaméhoz, de azt állította, 
hogy a tégla nem érte az asszonyt Arra 
a kérdésre, hogy akkor miképpen álla­
píthatott meg sérülést az orvosi látlelet,

özv. Mandel Ignácné Kálvin-tér 15. 
Máthé Imre, Mester u. 5. 
v. Nagy József, Péterfla u. 25. 
Róth Jenő, Szent Anna u. 51. 
Schwarcz Nővérek, Simonffy u. 2. 
Szacsvay Jánosné, Tímár u. 2. 
Szilágyi Endre, István ut 39. 
Tompa Károly Hatvan u. 17.
Tóth Sándor Árpádtér 32.
Vadászy Sándor Meszena u. 3,
Vágó László, Teleky u. 71. 
özv. Weigand Antalnő, Nyil u. 79. 
Weisz N. Gyula, Déli sor 5. 
Zsurovits Ferenc, Miklós u. 44.

raa esze

)\rany János temetése*
i.

Vissza akarok száiiani az emlékezés 
szárnyain 50 évvel ezelőtti időkbe. 
Érzem, hogy ezek a szárnyak nehezen 
lógnak binr és hogy ha még oly szűk 
területen akarom is magamat meghor- 
doztatni, csak elmosódott vagy össze­
folyt jelekkel és nyomokkal fogok ta­
lálkozni. Segítségül hívom a kegyele­
tet, amely az idők folyamán nem hogy 
gyengülni, inkább erősbödni szokott; 
H kegyelet talár, az emlékezés szár­
nyait is meg-meglenditi.

II.
Az 1882. év őszén az egyetemi ifjú­

ság a szokottnál is elevenebb, mozgal­
masabb életet élt. Az ifjúsági egye­
sületekben, főkép a „tudomány- és 
műegyetemi olvasókörében országos 
képviselőválasztásokéval vetekedő párt 
gyűlések, progvammbcszédek, kortes­
fogások és talán szavazatfogások után 
alakultak meg a tisztikarok. Egymást 
érték a politikai és iradolmi esemé­
nyek,, amelyek az egyetemi ifjúságnak 
t-gyis hő vérét, lobbanós lelkesedését 
izgatták, fokozták. Ezek közzül elég 
lesz csak hármat megemlítenem: 1882 
szeptember !9-én töltötte be 80-lk évét 
a hontalanságban éló Kossuth Lajoa, 
október 15-én leplezte : le Petőfi Sán­
dor szobrát, október 22-én halt meg 
Arany János Az egyetemi ifjúság ki 
akarta venni a maga teljes részét a

^olvastatott a Csokonai-kornek 
.3 én tartott Arany-ünnepén.

Kossuth üdvözléséből, a Petőfi iránti 
hódolatból, az Aranynak járó kegyelet­
ből. Az egyetemi ifjúságba bele értem 
magamat is, aki akkor III. éves bül- 
csészethallgató voltam, az egyetemi 
hallgatók egyesületeiben kisebb-na- 
gyobb szerepet játszottam, igy az 
egész egyetemi ifjúságot magában 
foglaló „tudomány- és műegyetemi ol­
vasókörében a jegyzői tisztet visel­
tem. Természetes tehát, hogy az egye­
temi ifjúság mozgalmaitól, élctnyilvá- 
rulásaitól még akarva sem tarthattam 
magam távol.

Ott voltam a Petőfi-szobor országos 
ünnepén, amelynek első része a M. T. 
Akadémia nagytermében, második ré­
sze a leleplezendő szobor előtt folyt 
le. Az Akadémiában Jókai volt az ün­
nepi szónok; amily gyönyörűséggel 
szívtuk füleinkbe az 6 mézédes sza- 

I vait. éppen oly epedve kerestük sze­
meinkkel Arany Jánost. Hiszen ennek 
az ünnepnek a legfőbb fényét előre Is 
abban láttuk, hogy összehozza és egye­
síti, kit lélekben, kit testben, a há­
rom legnagyobb magyar lángelmét:
I etőfit, Jókait, Aranyt, akiket valaha 
nemcsak a magasztos költői célok, ha­
nem a legtisztább baráti érzelmek is 
összehoztak és egyesítettek.

Epedő tekintetünk azonban nem ta­
lált kielégítést; Arany nem jelent meg 
lelki testvére ünnepén; suttogva ter­
jedt r: a zsúfolt közönség körében az 
aggasztó hir, hogy Arany beteg, olyan 
beteg, hogy hozzátartozói még azt mm 
engedhették meg neki, hogy az Akadé 
rhi- dísztermével egy folyosón levő |

azt feleli, hogy Karsainé biztosan mgga
"ágott a lábához egy téglát csak azért, 
hogy igy is bizonyítani tudjon ellene.

ítélet: 15 pengő.

—■ Sok — mondja Tóth Juliska —, 
sok.

De azért megnyugszik.

j lakásából átsétálhasson az ünnep szín­
helyéé* A Petőfi-iinnep fényéből te­
hát hiányzott a legfényesebb sugár, 
Arany személye.

III.

Az Arany-kultuszt én már Debrecen­
ből vittem fcT magammal Budapestre. 
Mélyen a leltembe oltotta Géresi Kál­
mán, a Csokonai-kör későbbi nagy­
érdemű elnöke aki nagy tanári tapin­
tattal és még nagyobb irodalomtörté­
neti belátással úgy vezetett bennünket, 
hogy Petőfiért lángoló szivünkben 
kellő és méltó hely jusson Arany Já­
nosnak is. így történt, hogy mikor 
1878-ban hosszú hallgatás után Arany 
lantja ismét megszólalt és éppen a 
Tetemre hívás hangzott el rajta, való­
ságos Arany-láz fogott el bennünket 
osztályteremben, önképzőkörben, ma­
gántársaságban.

A magammal vitt Arany-kultusz 
Budapesten és az egyetemen még csak 
növekedett; hiszen Gyulainak lettem a 
tanítványa, aki szinte élete feladatául 
tűzte ki, hogy a népies-nemzeti köl­
tészetben, jobban mondva, Petőfi és 
Arany költői működésében láttassa a 
magyar irodalom fejlődése tetőpontját; 
ezt fejtegette kritkai és irodalom- 
történeti dolgozataiban, ezt hirdette 
egyetemi előadásaiban.

Az én Arany-kultuszomhoz hozzá 
tartozott az a vágy, hogy megismer­
hessem vagy legalább láthassam Arany 
Jánost. Vágyamnak a teljesülése ép­
pen nem látszott lehetetlenek. Az 
1881., de főkép az 1882. évben annyi­
szor kisértem, mint hűséges tanítvány

ligy hónapi fogházra ítélték 
a kerékpáros tengeri tolvajt

A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa elé került szombaton délelőtt 
Bakk János napszámos, aki ez év szep­
temberében kerékpárján kiment a deb­
receni hatáfta és tengerit lopott a 
földekről. A lop son rajta vesztett és 
Földi István mezőőr a közelben tartóz­
kodó gazdálkodó segítségével elfogta. 
A tolvaj menekülni akart és bírókra 
ment a mezőőrrel, akinek arcát össze- 
vérezte. Az ügyészség hatósági közeg 
elleni erőszak és lopás miatt kérte a 
vádlott megbüntetését. Bakk elmon­
dotta a tárgyaláson, hogy ő nem tudta, 
hogy mezőőrrel áll szemben, mert 
semmiféle jelvényt nem látó** A bíró­
ság a tanúkihallgatások utál ősnek 
mondotta ki. a napszámost a lopásban, 
de nem állapította meg bűnösségét a 
hatósági közeg elleni erőszakban, mert 
nem tudhatta kivel áll szemben. A 
testisértés vétségét azonban megállapí­
tották és elítélték egy hónapi fogházra. 
Az ítélet jogerős.

Ma van a Debreceni Fűszer- 
kiskereskedők Egyesületének 

tisztújító közgyűlése
A Debreceni Füszerki skereskedok 

Egyesülete e hó 30-án, ma, vasárnap 
délután fél 4 órakor a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében tisztújító kozgyiL 
lést tart. A közgyűlés tárgysorozata; 
1. Elnöki megnyitó. 2. Elnökség te 
tisztikar megválasztása. 3. Választmány 
megvalasztása. 4, Kereskedelem képesí­
téshez kötésének kérdése. 5. A debrew 
cmi inségakció lebonyolítása kérdés«. 
6. Eesetleges indítványok.

A füszerkiskereskedők egyesület* 
tagjai nagy érdeklődéssel késziilnsi 
rendkívül agilis érdekképviseletük köz­
gyűlésére s igy a tagok igen nagy 
számban való megjelenése várható.

49$ (év t&b üft <£T> -3T CCD Put '180 A
• Vásároljon hirdetőinknél. «9»
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Gyulait akadémiai titkári hivataláig, 
oly gyakran megfordultam a szintén 
az Akadémia palotájában, az Aranyéi­
nál egy-két emelettel feljebb lakó 
Beöthy Zsolt és Heinrich Gusztáv ta­
náraimnál, hogy a legtermészetesebb 
dolog lett volna egyszer vagy másszor 
a lépcsőn vagy a folyosón találkoznom 
a nagy költővel; hiszen családja min­
den tagját, feleségét: Ertsey Juliannát, 
fiát: Arany Lászlót, menyét: Szalzy 
Gizellát, unokáját: Széli Piroskát lá­
tásból már jól ismertem. A sors azon­
ban mostoha volt irántam; nem ada­
tott meg nekem életében látnom a leg­
nagyobb magyar költőt; csak kopor­
sója üvegfedelén át merülhettem ar­
cának áhitatos szemléletébe.

IV.
Október 15-én leplezték le Petőfi 

szobrát, október 22-tn déltájban, talán 
éppen abban a pillanatban, mikor egy 
héttel azelőtt lehullt a lepel Petőfi 
ércalakjáról, meghalt Arany János. A 
halálhír még aznap elterj-dt az egész 
fővárosban, nem a hírlapok utján, 
mert vasárnap délután nem jelent meg 
újság, de az Akadémiára kitűzött 
gyászlobogo a nemzeti nagy gyászt je­
lentette mindenkinek. A haláleset, ha 
nem jött is villámcsapásként, várat­
lanságával is megdöbbentett. Arany 
tudniilik már évek óta betegeskedett; 
a halála előtti éveknek a lírai termé­
kei, azok a hires Ösz.ikrk. legnagyobb- 
réíifct a halállal való barátkuzásnak, a 
földi elmúlással való békiilgctésnek a 
szülöttei; azt hittük, hogy ezt az újabb 
betegséget is kiheveri; ezzel áltathat-



A szigorított végrchujás miatt eljáró iparos- 
küldöttségnek a pénzugyigazgató megígérte 
hogy megértést fog tanúsítani az iparosság

adóügyeiben
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Legutóbb miniszteri rendelet jelem 
meg a kisiparosok adózásáról. A rende­
let azt mondja, hogy az adóhátralékom 
iparosok tartornak a zálogolástól szá­
mított 15 napon belül adótartozásuknak 
legalább 20%-át megfizetni, ellenkező 
esetben lefoglalt ingóságaikat elárvere­
zik. Ez a rendelet a debreceni kis­
iparosok körében nagy elkeseredést 
váltott ki és éppen ezért szombaton 
délben a debreceni ipartestiilet elnöke 
Vági István és dr. Diczig Alajos ipar 
kamarai titkár vezetése alatt egy kül 
döttség kereste fel Kóródy István 
pénzügyigazgatóL

Vági István rövid előterjesztésben 
vázolta az iparosság nehéz helyzetét s 
azt kérte a pénziigyigazgatóságtól, hogy 
a zálogolás szigoritottságától térjen el­

mert minden iparban meg van az adó 
nzetés készsége, azonban a legutóbb 
megjelent rendeletben irt 20%-os fize­
ss oly nagy, hogy annak rém tudnak 

megfelelni.
Kórody István pénzügyigazgató vi­

aszában kijelentette, hogy az iparosok 
panaszaikat külön foglalják írásban s 
a panaszokat egyenként fogja megvizs­
gálni s a tőle telhetőleg azon lesz, 
bogy a sérelmek külön-külön orvosol- 
tassanak. Neki azonban — mint mon­
dotta — a kiadott rendeletekhez alkal­
mazkodni kell, de meglehet győződve 
az iparosság: ö mindenkor a megértés 
embere volt s az lesz a jövőben is.

A küldöttség megnyugvással vette 
udomlsu! a pénzügyigazgató válaszát.

ŐSZRE vásároljon nálunk, 

minden igény t KIELÉGÍTJÜK
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A lótolvaj annyiszor ült mar, hogy nem 
tudta felsorolni büntetéseit, csak annyit 
sudott, hogy gyermekkora óta sokszor 

volt dolga a birósággai

í.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16. 
17. 
17.
19.
20.

Női oroszka vagy golf kabát divat fasonokban 
Férfi mellény egész nehéz minőség .... 
Gyermek swetter vagy oroszka No. 1-es 
Női téli gyapjú harisnya kockás és sima 
Férfi téli sokni bolyhos vagy sima 
Freskó ing 2 gallérral vagy sport fasonban . 
Hálóing prima, mosott si ff ónból szép dísszel 
Hosszú gombos alsónadrág la köpperből 
Kovid gombos alsónadrág la köpperből 
Bemelegítő gyermek es felnőtt számokban . 
Gyermek mackó fehér, drapp, szürke s. kék No, 
Divat kötött ruha a legújabb fnsonok és színek 
Bársony flanelt príma minőség uj mintákban 
Cord vagy sima bársony divat mintákban . 
Gyapjú tweed gyönyörű kivitelben alkalmi ár 
Férfi és fiú ruhaszövet kamgarn és seviott 
Crep de chine cca 100 cm. széles prima minőség 
Lamé kabát bélésre egész prima minőség 
Paplan dupla cloth prima vattával alkalmi ár 
Futószőnyeg 65 cm. széles tartós juta fonalból

. 8.50 4.80
9.80 5.50

« 3.90 3—
♦ 1.28 —.76
• —.80 —.68
• 5— 4.80
• 3.90 2.80
, 2.90 2.60 j
• 2.50 1.90 j
. 10.80 3.96 1

as 3.40 -
19.80 !

1.30 —.78
2.98 2.70
3.50 2.40
7.80 3.90
3.90 3.60
3.30 2.10

15— 12.80 »
1.70 1.20

Csillag Testvérek
Piac- és Simonffy ucca sarok

D, Toínay Kálmán 49 éves napszá­
mos lopás, csalás, sikkasztás és köz- 
okirathamisitás miatt került a vádlot­
tak padjára szombaton délelőtt a deb­
receni törvényszéken. D. Tolnay Kál­
mán mar sokszor volt büntetve és az 
elnök kérdésére kijelentette, hogy ó 
bizony nem tudja elsorolni hányszor 
volt büntetve, de tudja, hogy sokszor 
volt mar gyermekkora óta dolga a tör 
vénnyel. Legutóbb, két évi fegyház­
büntetésének kitöltése után Debrecen

ták magukat hozzátartozói is; hiszen 
a költő még élete utolsó napján is fe 
kelt és a maga lábán, habár fiára tá 
maszkodva, ment át egyik szobából a 
másikba.

Amint másnap a hírlapokból is köz­
tudomásúvá lett a nemzeti nagy vesz­
teség, az egyetemi ifjúságot azonnal 
áthatotta az az érzés, hogy minden 
tőle telhető módon le kell rónia az 
Arany iránti hódclat és kegyelet adó­
ját. Aranyt — már csak azért is, mert 
1579-ig főtitkára volt az Akadémiának 
az Akadémia a maga halottjának nyil­
vánítottá és ravatalát a palotája elő 
ttárnokában állította fel. Fraknói Vil­
mos, az Akadémia akkori főtitkára, a 
legnagyobb készséggel fogadta az 
egyetemi ifjúságnak azt az ajánlkozá- 
sat, hogy a megdicsőült költőnek mi, 
egyetemi ifjak, adjuk meg a diszőrsé- 
get a ravatal felállításától kezdve a 
gj ászszertartás végeztéig. A díszőrség 
szervezése, az egymást felváltó ifjak­
nak a beosztása az egyetemi olvasó­
kör tisztikarára s abban reám is há­
rult. Magam — legnagyobb sajnála­
tomra — nem vehettem részt a díszőr­
ségben, mert nem rendelkeztem a szük­
séget diszníagyar ruhával, de mint az 
egyetemi olvasókör egyik megbízottja 
akadály nélkül megjelenhettem a gyász 
minden pompájával, főkép halotti ko­
szorúkkal felékcsitett akadémiai elő­
csarnokban és valamivel hosszabb 
ideig is toegállnattam a ravatal lép­
csőjén, hogy elcsror cs utoljára lássam 
cs telkembe véssem a legnagyobb mi- 

Vat költő arcvonásait.

be jött és lopott cselédkönywel, ál­
néven beszegődött Ménes Mihály gaz- 

* dálkodó tanyájára cselédnek és négy 
nap múlva ellopta a gazda lovát fel­
nyergelve, csikóbőr kulacsát és egy 
csengőjét. A lopott lóval elment Ko- 
mádiba és ott eladta hamis járlat- 
levéllel. Hetekig kóborolt még a vi­
déken és a hiszékeny emberektől szál­
lást, kenyeret kért és Szűcs Imre deb­
receni baptista lelkész fiának adta ki 
magát.

Az elnök kérdésére kijelentette, 
hegy bűnösnek érzi magát és azért kö­
vette el a bűncselekményeket, mert 
kevés pénzt kapott a munkája után és 
nem tudott jól élni.

— Bizony megtörténtek ezek a hibák 
mondta —, nem tagadom, nincs 

annak értelme, de kifogásolom, hogy 
a csengőlopást nekem írták be. Nem 
kellett a lólopáshoz csengő, még hajt 
csinált volna!

A bizonyítási eljárás befejezése után 
tekintettel arra, hogy már sokszor volt 
büntetve, a bíróság elitélte két évi és 
hat hónapi fegyházra. Az ítélet jogerős.

A Deri-muzeum — tdöntettél a fil­
léres gyors nagyszámú utasaira t- va­
sárnap délelőtt 9—1-ig, délután 3-5 
óráig nyitva. Belépődíj: 20 fitiér.

Hosszú, nagyon hosszú ötven év, 
Háborúval forradalmakkal, egyéni és 
országos csapásokkal meghosszabbított 
félszázad telt el azóta, de amit akkor 
lelkembe véstem, nem felejtem el. Nem 
felejtem cl, hogy a megdicsőültnek az 
arcán a tökéletes nyugalom, a mennyei 
béke kifejezése ült, Vörösmarty sza­
vaival élve, arcán a szenvedés vonási 
lágy — szelídre elsimultanak. Azt sem 
felejtem el, hogy a koporsóban fekvő­
nek az egész arckifejezése szinte meg­
döbbentő hasonlóságot mutatott fiához. 
Arany Lászlóhoz, akit — amint emlí­
tettem — látásból már ismertem és 
akit a temetés folyamán már csak 
ezért is jól megnéztem.

V.
A temetés október 24-re, délután 

3 órára volt kitűzve. Ma már alig 
tudom megmagyarázni, hogy mikép, de 
én is bejutottam a gyászszertartás 
színhelyére, az Akadémia előcsarnoká­
ba, amely miniszterek, főrendiházi ta­
gok, országgyűlési képviselők, az Aka­
démia, a Kisfaludy-Társaság, a Pctőfi- 
Társaság tagjai, tudósok, írók, költők 
részére volt fentartva és amelyet azok 
zsúfolásig meg is töltöttek. Kétszeres 
szerencsének tarthattam, hogy ideje­
korán és kellőhelyre bejutottam; elő­
ször azért, mert mindent láttam és 
mindenkit hallottam, másodszor azért, 
mert így nem sodródtam bele abba a 
kellemetlen összeütközésbe, amely a 
zászló alatt felvonuló egyetemi ifjúság 
és a rendőrfőkapitány, Thaisz Elek 
közt támadt és amely az országos 
gyász fenséges öszhangjába zavaró

mellékzörejt vitt be már a temetés 
alatt, még inkább a temetés után.

Én tehát az Akadémia előcsarnoká­
ban mindent láttam: a gyászoló csa­
ládot, 9 isza Kálmán miniszterelnököt 
és nem tudom, hány minisztert, mert 
akkor véletlenül a közös miniszterek is 
Budapesten tartózkodtak, Gr. Lónyay 
Menyhértet, az Akademi elnökét, Jó­
kait, Mikszálhot, Rákosi Jenőt, Beöthy 
Zsoltot, Pulszky Ferencet, Goldzihert 
stb., hogy csak a legkiemelkedőbbeket 
említsem.

Hallottam is mindenkit; a gyász- 
szertartás egyházi szónokát, Török 
Pál ref. püspököt, aki nemcsak halotti 
beszédet mondott a költő fölött, hanem 
megemlékezett arról a nevezetes kis­
újszállási évről, amelyben Arany ő 
mellette vagy inkább ő alatta konrek- 
toroskodott, Szász Károlyt, áld az 
Akadémia nevében beszélt és Gyulai 
I áit, aki mint a Kiafaludy-Társaság 
elnöke búcsúzott a Társaság legfőbb 
dicsőségétől és a saját legtiszteltebb 
barátjától.

A szónokok közzül a legmélyebb 
hatást Gyulai tette, noha csak pár per­
ces beszédével; mindnyájan érezzük, 
hogy az a szív mélyéből jött, — a 
könny, mint a hallgatóság nagy részé­
nél, az én szememben is ott ragyogott; 
a meghatottságot, amely akkor egész 
valómat elfogta, még most is érzem, 
ha újra elolvasom azt a néhány sort, 
amelyben nem tudom, mit csodáljak 
inkább: jellemzés tömörségét, az
£rzÍ$ őszinteségét vagy a stílus tiszta 
Szépséget.

Legyen szabad ezt a halotti beszé­
det félszázados sírjából kiásnom és 
itt közölnöm, természetesen nem hűt­
lenné vált emlékezetemre, hanem az 
akkori hírlapok hü szövegére támasz­
kodva.

„Óh halhatatlan halott, mielőtt el­
hagynád e csarnokot, küzdelmeid, szen­
vedéseid és dicsőséged színhelyét, fo­
gadd búcsúját a Kisfaludy-Társaságnak 
is, mely először koszoruzta meg lan­
todat és melynek kebelében zengted 
cl hattyúdalod is. Egy nagy költő és 

I egy jó ember hunyt el benned, nagy 
i c,tr>édet csak nagy szived múlta felül. 

A hazafi, férj, atya és barát példány­
képe ve; fű; a költő és ember egy 
volt bér,, d. A képzelet magas röptét 
s a szív mély érzéseit, a szenvedély 
erejét és az örök erkölcs igaz kulin 
szát egyesitéd müveidben. A népköl­
tésiedből meritéd ihleted s az egy- 
szerű népének formájában ki tudtad 
lejezm az ó- és uj-kor remek Íróin mü­
veit szellemed egész gazdagságát. A 
magyar nyelvmiivészet felülmúlhatat­
lan mestere, az irodalom méltóságá­
nak képviselője s a magyar népjellem 
valóságos típusa voltál, minden eré­
nyével, gyöngeségei nélkül. Óh mennyi 
mindent takar e koporsó! A fájdalom 
elfojtja a szót, csak könnyeink omla­
nak. Isten veled. Isten veled. Isten 
veid!"

A megindultság akkor már annyira 
erőt vett Gyuláin, hogy hangja elfá- 
tyolozódott, szavai töredezettekké vál- 
tak, szemeit, sőt arcát elborították a
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Uj virágüzlet!
hol szolid árak mellett szerezheti 

be virágszöksógletét.
Mindszenti koszorúk, 

csokrok
és névnapi virágok ízléses ki­
vitelben. — Vevőim részére ker­
tészeti szaktanács díjtalan.

Parkírozást, sirrendezést vállalok

ifj. ilbel Aladár
PIAC UCCA 87-

Dunántúli kulfurtinnep
A város kulturális szövetsége és a 

Janus Pannonius Társaság Baján és 
Pécsen november 5-én dunántúli kul- 
turünnepet rendeznek', ihelynek egyik 
célja a Dunántúl és Tiszántúl szellemi 
kapcsolatainak elmélyítése, Az ünnep, 
melynek élés) Keresztes-Fischer Béla 
és Szabovlyevits Dusán alispánok és 
dr. Vásáry István debreceni polgármes­
ter állanak, egyben első alkalom lesz a 
magyar kultúra elhunyt nagy vezére 
(emlékének megörökítésére.

A városszövetséget dr. Bencs Kál­
mán nyíregyházi polgármester, a kul­
turális egyesületeket dr. Papp Károly 
egyetemi tanár képviseli, aki egyben a 
Tisza István Társaság nevében is részt 
vesz az ünnepen. Dr Papp Károly ez 
alkalomból emlékbeszédet mond gróf 
Klebersberg Kunó felett. Az ünnepély 
zenei részéről a bajai Liszt Ferencz 
Kör gondoskodik, az irodalmat pedig 
Surányi Miklós, Szabó Lőrinc és Bállá 
Borisz írók.

A városszövetség egyben arra is fel­
kérte kiküldötteit, tolmácsolják Deb­
recen város és a szövetség meghívását 
a dunántúli testvér kultur egyesül etek­
nek.

könnyek. A fájdalom valóban elfojtotta 
a szór

VI.

A temetési menetet nincs miért 
hosszabban leírnom. Amint a gyász­
kocsi végig haladt a Ferenc Jórsef- 
téren, Fürdő- (most Tisza István) 
utcán, a Váci- (most Vilmos császár-) 
körúton, a Károly-köruton, a Kerepesi- 
(most Rákóczi-) utón, tiz-meg tízez­
rek lépdeltek a rendőrök és egyetemi 
ifjak kordona átal fentartott menetben 
és még sokkal több tiz-meg tízezer 
ember szegélyezte a menetet az emlí­
tett utcák járdáin. A temetést nagy- 
szerűségében, mindennemű pompájában 

:éltán állították Deák Ferenc vég­
ezi essege mellé s bizonyos, hogy iró-

* ■ költő iránt a magyar nemzet addig 
ég nem mutatta ki a hódolatnak és 
ztességadásnak ekkora mértékét. 
Sötét este lett, mire a kerepes! úti 
mető kapujához értünk; így nem 

csoda, hogy a kisérő tömeg folyton 
fogyott és hogy a sirt tízezrek helyett 
már csak ezrek ha körülvették. A nyi­
tott sir fölött Török Pál imádkozott, 
de imájából csak szavak verődtek fe­
lém. Aztán nehány perc múlva Arany 
ott nyugodott az anyaföld édes ölében, 
ahova már évek óta oly annyira vá­
gyott meggyötört testével és elkomo- 
rodott leikével. A sirhalom csakhamar 
virághalommá is lett, hiszen a tömér­
dek szebbnél-szebb koszorú (köztük a 
debreceni kollégiumé is) akár több 
sirt is elborított volna.

A sir hanto'ása, a koszorúk elhelye­
zése közben kisütött a tele hold fé

Elítélte a járásbíróság dr. Márton Gábor 
hajduszoboszlói polgármestert, egy gyűlésen 
elhangzott sértő kifejezése miatt

Maga hazudik !— kiáltotta a polgármester a Hajdú­
szoboszlói birtokosság rendkívüli közgyűlésén. — 
A bíróság 100 pengő pénzbüntetésre Ítélte dr. 
Márton Gábort

Széles körökben érdeklődéssel kísér­
ték annak idején Hajdúszoboszló közön­
ségének megmozdulását, amely Már­
ton Gábor dr., a város polgármestere el­
len irányult.

Ismeretes ugyanis, hagy Hajdúszo­
boszló polgársága elkeseredett harcban 
áll a város vezetőségével a legelőbirto­
kosság régóta vajúdó ügyéből kifolyólag. 
A sokat vitatott ügy rendezése céljából a 
földmivelésügyi miniszter egy megbízott­
ját küldte el Szoboszlóra, akinek elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tartottak 
nemrégiben a birtokosok.

A gyűlés rendkívül izgatott hangulat­
ban folyt le. többen hevesen összeszólal­
koztak és az elnök végül is kénytelen 
volt az értekezletet feloszlatni.

Különösen heves összetűzései voltak a 
gyűlés résztvevőivel Márton Gábor 
dr. polgármesternek. Igen sok felszóla­
lás hangzott el a polgármester, illetve a 
város vezetősége ellen, de ezek között is 
különösen éleshangu volt G ö n c z y An­
tal beszéde, aki többek között a követ­
kezőket mondotta:

„Mostanáig olyan vezetősége volt 
Hajdúszoboszló városának, amely 
egyebet sem csinált, mint adós­
ságot, igy eladósitotta a közbirto­

kosság belső legelőjét is!”

A jelenlévők nagyrésze helyesléssel fo­
gadta a kijelentést, a polgármester azon­
ban indulatosan felugrott és ezt kiáltotta 
Gönczy Antal felé:

nye, mintha a ragyogó holdfény jelezni 
akarta volna a megdicsőült költőnek 
járó, földi és földöntúli örök világos­
ságot.

VII.
Félszázad óta alussza Arany siri- 

álmát; azalatt utána költöztek hozzá­
tartozói: felesége, fia, unokája; rég 
meghaltak író- és költőtársai: Jókai, 
Gyulai, Szász Károly, még a fiatalabb 
nemzedékbeli Beöthy Zsolt, Mikszáth 
Kálmán, Rákosi Jenő is. Abból a 
100.000 főnyi tömegből, amennyire a 
hírlapok a temetés kisérő és néző kö­
zönségét becsülték, aligha maradtunk 
meg többen ezernél, hogy megőszült 
fővel, roskadozó térddel járjuk az élet­
nek még hátralevő, borús és göröngyös 
útját. De az eltűnt és eltűnőben levő 
nemzedékek közzül, a váltakozó iro­
dalmi áramlatok mélyéből magasra 
emelkedik Aranynak múlhatatlan és 
felülmúlhatatlan művészi nagysága, vál­
tozatlan fénnyel ragyog költői dicső­
sége, mert mi érezzük és tudjuk, hogy 
amit Arany Petőfi magasztalására 
énekelt, az teljes mértékben áll őrá 
magára is:
... az évek haladó terhével,
Mely minket elaggit, te gyarapulsz

névvel,
Amit adál, abból semmi sincs el­

veszve :
Firól-fira szállsz te, mint egy közös

Valóban Arany költészete él, sőt 
éltet ma éppen úgy, mint 50 évvel 
ezelőtt temetése napján.

Debrecen, 1932 október 25.
Kardos Albert,

— Maga hazudik, mert hat-nyolc 
évvel ezelőtt csinálták az adósságot 

a legelőjükre!

Gönczy Antal ezért a kifejezésért 
feljelentést tett Márton Gábor dr. ellen 
durva becsületsértés címén s az ügyet 
tegnap tárgyalta a járásbíróság.

Több tanút hallgatott ki a bíróság, 
akik nemcsak a kijelentés elhangzását 
igazolták, hanem azt is, hogy

Gönczy Antal megállapítása min­
denben megfelelt a valóságnak,

mert

a 3600 holdas belsőlegelőt dr. 
Márton Gábor polgármester rábe­
szélésre terhelték meg mintegy 

500,000 pengő erejéig.
Ily körülmények között a járásbíróság 
dr. Hunyady Béla vádbeszéde után 

a polgármestert becsületsértésért 
100 pengő pénzbüntetésre ítélte, 
amely behajthatatlanság esetén 10 

napi fogházra változtatható 
s kötelezte a felmerült költségek megfi­
zetésére. Az ítélet eilen Gönczy súlyos­
bításért, mig a polgármester felmentésért 
fellebbezést jelentett be.
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Nagy lelkesedéssel fogadta Hajdúböszörmény 
báró Vay László főispán i

A tiszántúli mezőgazdasági kamara id. 
T ör ö k József hajdúböszörményi csor­
dásgazdát 52 évi hosszú és hűséges mun­
kásságának elismeréséül oklevéllel tün­
tette ki és pénzjutalomban részesítette. 
A kitntetés jelentőségét emelte az a kö­
rülmény is, hogy azt ünnepélyes formá­
ban e hó 29-én, szombaton a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara elnöke, báró Vay 
László főispán nyújtotta át a kitüntetett­
nek. A munkás kitüntetési ünnepség 
szombaton délelőtt zajlott le Hajdúbö­
szörmény városháza nagytermében. A 
nagytermet zsúfolásig megtöltötte ez al­
kalommal az összegyűlt gazdaközönség. 
Az ünnepségre Debrecenből kiutazóit 
R á s ó István alispán, vitéz C z e g 1 é d y 
Béla mezőgazdasági kamarai igazgató, 
P i a c s c k Andor gazdasági felügyelő és 
Meissner Károly mezőgazdasági ka­
marai titkár.

A megjelentek nagy lelkesedéssel fo­
gadták és meleg ovációban részesítették 
a körükbe érkező főispánt, akit G a á 1 
Mihály dr., volt országgyűlési képviselő, 
a legelőtársulatok és a gazdaközönség ne­
vében üdvözölt, mint a mezőgazdasági 
kamara elnökét. A beszéde során azt 
mondta, hogy eddig a böszörményi ma­
gyar szerette a szép szót, de ma rezig­
nál tan hallgatja, mert sokat csalódott. De

báró Vay Lászlóban nem csaló­
dott. A földmives magyaron nem 
lehet addig segíteni, amíg a hiva­
talokban olyan bürokraták ülnek, 
akiknek fogalmuk sincs a gazda 

életviszonyairól.

Ezeknek ellentéte egészen báró Vay 
László, aki együtt él és együtt érez a ma­
gyar föld népével.

Báró Vay László meleg Szávákká’ 
köszönte meg a szép fogadtatást és az 
üdvözlést, majd a kitüntetettre mutatva 
azt mondotta, hogy Török József nü- 
sége és kötelességteljesitése példakép le­
het nemcsak a hasonló foglalkozásuak- 
nak. hanem

Cserép-, vas- és kokszkályhában, 
főző sparheltben Is bevált pala és 

kavicsmentes

edelényi szénnel
olcsón látjuk e! szükségletét.

KORONA, Piac 10.. Pctőfi-tér 6.

azoknak is, akik más hivatásban, 
esetleg vezető pozícióban szolgál­

ják a közt.
Török József mindig becsülettel szolgált 
és meg tudta őrizni a gondjaira bízott 
vagyont akkor is, amikor a kommunis­
tákkal és a rabló oláhokkal szemben 
élete veszélyeztetésével mentette azt meg. 
E szavak után átadta a kitüntetettnek az 
oklevelet és a pénzjutalmat.

Török egyszerű szavakkal, megha- 
tottan köszönte meg a kitüntetést, majd 
Sz. Molnár Imre birtokossági alelnök 
mondott beszédet.

A főispán ezután látogatásokat tett a 
város vezető embereinél, majd visszatért 
Debrecenbe, délután 3 órakor pedig új­
ból kiutazott Hajdúböszörménybe, ahol 
megtartotta a panasznapot és igen sok 
ember kérését hallgatta meg.

Németh Murin levele 
Berlinből

Németh Mária jelenleg a berlini ál­
lami opera ünnepelt vendége. Módunk­
ban áll a világhírű magyar művésznő 
egy leveléből érdekes részletet közölni:

Berlin, 1932 október.
Itt nagyszerűen megy a dolgom, a 

közönség annyira szeret, hogy a színház 
csak nehezen akar elengedni. Képzelje 
csak, itt a véletlen első bemutatkozó 
nagy sikerrel az „Álarcos-bált” hozta 
úgy, mint kilenc évvel ezelőtt, mikor 
Budapesten ezzel kezdtem . . . Uj, re­
mek díszleteket csináltattak itt, uj 
betanulással, oly gyönyörű előadás volt, 
hogy azt elmondani nem lehet. Már tíz­
szer egymás után énekeltem, mindig 
teljesen kiárusított házak mellett 
ebben a rossz világban bizony ez kii 
ion öröm. E hó 28-án még Bécsfc 
én énekelem Donna Annát, nevei 
l-én és 4-ikén Budapesten, onnan 5 . 
Debrecenbe megyek, hol 6-án lesz 
hangversenyem, de a várost is szeret­
ném megismerni, melyről mostanában 
annyi szépet hallottam.

Németh Mária debreceni hangverse­
nye a Zenekedvelők Köre első bérleti 
hangversenye november hó 6-án lesz. 
Bérlet 10—12 pengőért valamennyi 
koncertre a zeneiskolában váltható. A 

1 akarékossag utján váltott jegyekért 
semmiféle félárat vagy külön dijat nem 
kell fizetni.

X. \
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Fogházra ítéltek egy 
kormányzósértő napszámost

Tóth István püspökladányi napszá­
mos a nyáron az újságból olvasta az 
Ondódi halálos ítéletet, amelyet a kor­
mányzó helyben hagyott. A napszámos 
dühösen bírálta az ítéletet és reprodu­
kálhatatlan kifejezésekkel kapcsolatban 
említette a kormányzó személyét. Tóth 
ellen kormányzósértés miatt megindult 
az eljárás és a debreceni törvényszé­
ken a terhelő tanuk vallomása alapján 
elítélték 15 napi fogházra. Az ítélet 
jogerős.

Vallásos estélyek az ispotály! 
templomban

Az ispotályi templomban vasárnap 
délutánonként mindig 5 (öt) órai kez­
dettel tartatni szokott vallásos estélyek 
a mai napon ismét megkezdődnek.

E vallásos estélyek tárgya, mint a 
múlt években, úgy most is a Hcidel- 
bergi Káté folytatólagos magyarázata 
lesz és pedig a Káté legszebb részei­
ről: a tízparancsolatról és az uj imád­
ságról. A rendes kátémagyarázatokon 
kívül a négy adventi vasárnapon adventi 
vallásos estélyek tartatnak, december 
51-én ó-év esti áhitat és a vallásos 
estélyek sorozatát március 5-én, az 
Ispotály fennállásának 40-ik évfordu­
lója alkalmából rendezendő ünnepély 
zár be.

A ma délután 5 órakor kezdődő első 
vallásos estély programja igen tartal­
mas és szép.

debreceni független újság 9

A Mester uccai egyházrész 
és a Mácsai Dalkör jótékony 

dalestje
A Mester uccai egyházrész a Mácsa'

Dalkör közreműködésével 1932 novem­
ber hó 3-án délután 7 órai kezdettel 
e Kollégium dísztermében a Téglavető 
szegényeinek felsegitésére dal-estélyt 
rendez nagyon szép műsorral.

A dalestély rendezői biznak abban, 
hogy a jó szivü közönség adományai 
lehetővé teszik a borzalmas nyomorban 
szenvedők segítését.

Tájékoztató előadásokat 
rendez a <. serkészkerület a 
mozgalom irántérdeklődőknek

A Magyar Cserkészszövetség IX. ke­
rülete tervbe vette, hogy azok számára, 
akik a mozgalom iránt érdeklődnek, 
később meghatározandó helyen díjtalan 
esti tájékoztató előadás-sorozatot ren­
dez. Az ország legkiválóbb cserkész- 
vezetői tartanak ezeken az összejövete­
leken előadást. Nagyon időszerű ez 
éppen ebben az évben, amikor közel 
20—25.000 külföldi cserkész fogadására 
készül a magyar cserkészet.

A kerület elnöksége ezúton kéri a 
cserkészmozgalom barátait, hogy részt- 
vételi szándékukat november 8-ig le­
velezőlapon közöljék (Cim: IX. Cser­
készkerület, Debreceni Ref. Főgim­
názium.) és barátaik figyelmét is hív­
ják fel erre a nemescélu tervre.

Az előadások november közepén kez­
dődnek meg és március közepéig tarta­
nak. December 15-től január 15-ig szü­
net. Ezeket az előadásokat szép tavaszi 
időben gyakorlati jellegű bemutatások 
egészítik ki a Cserkészparkban.

A LEGJOBB HIRDETÉS! OR-
ganum a debreceni füg­
getlen újság.
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Nem üres szavakat 
akarok csépelni, hanem

Öl S lilötöllöll!
——————------------------------- -------
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A múlt idényről és a tavaszi 
saisonról felgyülemlett a már 
közismert finom minőségű
costöm, kabát és ruha anyagokat
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elégedjen meg ezen tájékoztató áraimmal.,..
Nő! ruhaszövet — — — —- — _ f-jo 
Gyapjú georgette mintás — — 3*UO
140 széles női kabát kelme — — 3’90
Garantált tiszta gyapjú férfi szövet 12 80

. . mert még ettől is olcsóbbat talál
a külön asztalon

Volt Ecker, íileési, Sugár
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Iparművészeti kiállítás
Az Országos Magyar Iparművészeti 

Társulat ezévi harmadik iparművészeti 
vándorkiállítását — a tatabányai és a 
szolnoki nagysikerű kiállításai után — 
Debrecenben rendezi meg a Déri- 
muzeum termeiben. A kiállítás ünnepé­
lyes keretek között nyílik meg, amelyen 
V/aelder Gyula műépítész, műegyetemi 
tanár tart előadást „Nemzeti művészet'’ 
címmel. Az Országos Magyar Iparmű­
vészeti Társulat 47 év óta áll fenn. 
Az ország legc'őkclőbb iparművészeti 
intézménye. Elnöke dr. vitéz József 
Fetenc királyi herceg, alelnöki Szablya 
Frischauf Ferenc festőművész, az Or­
szágos Magyar Királyi Iparművészeti 
Iskola tanára és Seenger Béla nn kir. 
kormánytanácsos, gyáros.

A Társulat célja, a magyar iparmű­
vészet felkarolása, ápolása és fejlesz­
tése és az általános Ízlés nemesbítése.

A nagymultu társulat országos és 
nemzetközi viszonylatban is jelentős 
eredményeket ért el a múltban is. A 
külföldi kiállításokon — Páris, Barce­
lona, Philadelfia, Monza, Milánó, 
Stockholm, stb. — igen jelentős sikere­
ket ért el s nagy dicsőséget szerzett 
a magyar kultúrának.

Jelenleg a Csonkaország határain 
belül, vidéki vándorkiállításaival igyek­

szik a fent jelölt kulturcélt szolgálni. 
A munka önzetlen s a nemes ügy ér­
dekében áldozatkész. Dacára a mai 
nehéz gazdasági viszonyoknak, a Tár­
sulat ezt vállalja. Debrecenbe azért 
jön, mert tudja, hogy e tradicionális 
múltú városban úgy a hatóság, mint a 
közönség részéről megértést és mél­
tánylást fog találni. Debrecen, az 
egyetemi város, kuiturközpont, mely­
nek keretében a művészet és annak 
egyik igen jelentős ága, a világviszony­
latban elsők közt álló magyar ipar­
művészet és magyar népművészet méltó 
helyet foglal cl és kiváló képviselőket 
mutat fel.

Kulturkincseinknek minél szélesebb 
körben való propagálása, magyar kö­
zönségünk Ízlésének nemesbítése cé­
lunk, törekvésünk. Ezt szolgálja ez a 
kiállítás a maga gazdag anyagával, 
melyet a közönség figyelmébe aján­
lunk.

— Kulturest a Levente-Otthonban. Va­
sárnap este 8 órakor a Pcterfia u. 28. 
szám alatti Levente-Otthon előadótermé­
ben a szokásos kultur-estet kitűnő mű­
sorral tartják meg. A műsor tartalmas s 
igen szép. Msor után tánc lesz.

— Szenvedő nőknél a természetes 
„Ferenc József” keserüviz könnyű, 
erőlködés nélkül való bélkiürülést 
idéz elő és ezáltal sok esetben rend­
kívül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. A női betegségekre vo­
natkozó tudományos irodalom több 
megalkotója Írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kí­
sérletei alapján is alkalma volt meg­
győződést szerezni. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kap­
ható.

Fisztujitás Biharmegyei 
Egyetemi Hallgatók Tisza 

István Körében
A Biharvármegyei Egyetemi Hall­

gatók „gr. Tisza István" Köre most 
tartotta meg tisztújító közgyűlését 
nagy érdeklődés mellett. A tisztikar 
igy alaxult meg: Elnök: Fembach 
Dezső jh. Alelnökök: Kiss Gyula 
László oh. és Lakatos Gizella bh. 
Pénztáros: Kiss István th, Titkár: 
Tóth István th. Főjegyző: Falábú 
Jutka bh. Jegyző: Nagy Dezső th. 
Háznagy: Széchenyi Béla jh. Ellenőr: 
O. Szabó Mihály bh. Vigalmi bizottsági 
elnök: Hasenfeld István jh. Vigalmi 
bizottsági tagok: Fembach Zoltán oh., 
Asztalos D, bh. Számvizsgáló biz. 
tagok: Lakatos K. bh. és Nagy S. th. 
—■ Választmányi tagok; Theológiáról; 
Széchenyi Endre th. rendes tag. Bajmar 
István th. póttag. Bölcsészeiről: Bagdi 
Imre rendes tag. Bodnár I'ona pótag. 
Jogról: Perecz László rendes tag. 
Búzás Sándor póttag. Orvostudomány­
ról: Tamkó Árpád rendes tag. Balogh 
Gy. póttag.

Iskolai jubileum
A debreceni Máv. műhelytelepi ál­

lami elemi iskola huszonötéves fenn­
állásának s ezzel kapcsolatban Gyenes 
Margit ottani állami tanítónőnek 
huszonötéves évfordulóján, 1932. évi 
november hó 3-án, csütörtökön délután 
5 órai kezdettel a Máv. műhely színház­
termében jubiláris ünnepélyt rendez az 
iskola tantestülete és gondnoksága az 
alábbi műsorral: 1. Ének. Előadja az 
„Egyetértés" dalkara. 2, Prolog, Irta: 
Sidó Géza. Szavalja: Körösi Erzsiké. 
3. Megnyitó beszéd. Tartja: Krämer 
Gyula Máv. főfelügyelő, mühelyfőnök, 
az iskolagondnok&ág elnöke. 4. Az 
iskola 25 éves történetét ismerteti 
Ifeynke Oszkár nyug. Máv. felügyelő, 
gondnoksági tag. 5. Ünnepi beszéd. 
Tartja: Gyökössy Endre Máv. fel­
ügyelő. 6. Üdvözlő ének. Előadja: 
Pálffy Lajos karnagy vezetése mellett 
a Máv. műhelytelepi iskola énekkara. 
7. A tantestület és gondnokság nevében 
üdvözlöbcszédet mond: Szabó Miklós 
igazgató. 8. A Mansz., a kolóniái és a 
telepi anyák nevében üdvözlőbeszédet 
mond: özv, Kárpáti Józsefné. 9. A volt 
tanítványai részéről Gyenes Margit 
tanítónőt üdvözli Schuld József. A 
jelenlegi tanítványok részéről: Benkö 
Klárika. 10. Záró ének. Előadja az 
Egyetértés dilkara.

Az ünnepély rendezősége ez utón 
hívja meg az iskola és Gyenes Margit 
tanítónő tisztelőit és jóakaró barátait. 
Külön meghívókat nem bocsájt ki a 
rendezőség. Az ünnepély utáni társas- 
vacsorára szerdán délig jelentkezése­
ket elfogad a 22—46. sz. telefonon ». 
elnökség.

VÁSÁRLÁSAINÁL 
HIVATKOZZON LAPUNKRA !
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Szakosztály, ülések
Az ipartestület hentesszakosztálya 

október 31 én, hétfőn este fél 6 órakor, 
a sutőszakoeztály november 2-án, szer- 
dán délután 5 órakor, a cipészszakosz- 
taly október 30-án, vasárnap délelőtt 9 
órakor rendkívül fontos tárgysorozat­
tal ülést tart, amelyre a tagok feltét­
len megjelenését kéri a szakosztályok 
vezetősége.

A Debreceni Gyorsíró 
Társaság közgyűlése

A Debreceni Gyorsírók Társasága 
ezévi rendes közgyűlését szombaton 
délután félhétkor tartotta. A közgyűlés 
elnöke, dr. Erdős Károly megnyitójá­
ban rámutatott a gyorsírás nagy 
jelentőségére az élet minden ágazatá­
ban. Az elnöki megnyitó után 300 szó­
tagos bemutatóverseny volt. A szédítő 
iramú diktátumot Ember László ref. 
gimnáziumi és Láng Sándor kereske­
delmi iskolai tanulók sikeresen leírták.
A bemutatóverseny után dr. Naményi 
Gyula tartotta meg főtitkári jelentését. 
Úgy ezt, mint a pénztári jelentést és a 
jövő évi költségelőirányzatot a közgyű­
lés elfogadta.

Ezután következett a tisztujitás. A 
közgyűlés egyhangúlag dr. Erdős Ká­
roly egyet, tanárt választotta meg a 
Társaság elnökévé. A Társaság alclnöke 
Ferenczy Károly, a MTI igazgatója 
lett, iigyv. alelnök dr. Horváth Gyula 
Máv.-titkár.

A tisztikar megválasztása után az el­
nök meleg szeretettel üdvözölte az uj 
tisztikart és az ülést bezárta.

.932 október 30.

Le a kalappal
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Hadirokkantait napja
A Hadirokkantak Országos Nemzeti 

Szövetsége debreceni csoportja Hadi- 
rokkantak napját rendez november hó 
6-án, kedvezőtlen idő esetén november 
hó 13-án, amelynek fővédnöke vitéz 
jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök, 
íővédnölmő: báró Vay Lászlóné. A 
HONSz most bocsátotta ki erre vonat­
kozó közlését, amelyben megható han­
gon szól a közönséghez cs tárja föl a 
hadirokkantak nehéz helyzetét, magára- 
hagyatottságát, szenvedéseit és nélkü­
lözéseit.

„Trianon legszánalomraméltóbb áldo­
zatai a hazáért hősi halált haltak özve­
gyei, árvái és a csonka, béna, beteg ha­
dirokkantak, akik hozott véráldozatu­
kért ma a legyengült államtól havonta 
alig néhány fillér támogatásban része­
sülnek. Ebből kenyérre sem jut, nem­
hogy gyógyszerre, ruhára, szállásra, tü­
zelőre, akkor, amikor a csonka haza ta­
lán legnehezebb és legborzalmasabb 
tele máris előre ceti félelmetes árnyé­
kát.” így szól többek között a felhívás 
és igy folytatja:

„Csak azt kérjük, hogy minden egyes 
érző szívü ember napi kenyerének leg- 
aláb is a héjával gondoljon reánk és ál­
dozzon az élet legjobban sújtott áldo­
zatainak, csak azt kérjük, hogy min­
denki gondoljon örökre elköltözött sze­
retteire és azok áldott emlékére leg­
alább cgy-egy szál virág árával adóz­
zon a világháború élő áldozatai, a béna 
hősök számára.”

A közönség még a mai nehéz idő­
ben is bizonyára megérti a hadi- 
rokantak szavát és megnyit ja azok előtt 
szivét.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

„REKORD
ítHtRELKfl

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai;

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal ................................ 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

Szanálták...
Szanálni: magyarul annyit jelent, 

mint meggyógyítani, talpraállítani. És 
a népeis köztudatban mégis úgy hasz­
nálják, mintha bajt jelentene. De ne­
hogy azt higyjék, hogy szatíra vagy 
gúny rejlik a szanálás szó mögött eb­
ben az értelmezésében. A „szanálás'1 
folyamata sok helyen azzal kezdődött, 
hogy egy csomó embert elbocsátottak, 
sokan vesztették cl kenyerüket, — kis­
emberek, akik nem ismerték a szó ér- 

I leimét, ők csak azt tapasztalták, hogy a 
„szanálás” rájuk bajt hoz, számukra ve­
szedelmet jelent. És későbbi korok 
nyelvészei kíváncsian fogják kutatni, 
hogy miért használja a nép ezt a latin 
eredetű szót éppen ellenkező értelem­
ben. Ez a kis elöljáró úgy jutott 
eszünkbe, hogy két munkás ment ma 
előttünk az uccán. Beszélgettek. Nem 
csufondárosan, hanem komolyan, mint 
ez az élet dolgaihoz illik. Az egyik 
mesélte a másiknak:

— Péter bácsit is szanálták!
— Szegény öreg 32 pengő kegydijat 

kap.
Nem állhattam meg és megkérdez­

tem:
— Mit jelent az, hogy szanálták?

Hát elcsapták? — felelték komoly 
hangon.

❖ • ❖
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MA a közbeeső vasárnap, a reformáció 
emlékünnepe és Mindenszentek ünnepe 
miatt csütörtökön reggel a rendes időben 
jelenik meg.

Az egyetemi és főiskolai Luther- 
szovetseg közgyűlése megalakulás és 
szervezési munkák elkezdésé végett ok­
tóber 30-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz az evangélikus egyház tanácstermé­
ben (Miklós ucca 3. szám).

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
lévő imaházban vasárnap délelőtt 9— 
10-ig imaáhitat, 10 11-ig bíbiiamagyará- 
zat, 11 —12-ig vasárnapi iskola, délután 
6—7-ig prédikáció, fél 8-9-ig hálaadó 
ünnepély vegyeskar és zeneszámokkal. 
Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Pénte­
ken este 7- 8-ig bibliaóra szabad hozzá­
szólással.

dinamikussal 
egybeépített 
csoda rádió 298.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap, e hó 30-án a református templo 
mokban az istentiszteletek rendje a kö­
vetkező: Nagytemplom 10 óra: pr. dr 
Baltazár Dezső püspök, ágendázik Siposs 
Imre; 5 óra: dr. Farkas Pál. Kistemplom
9 óra: prédikál Uray Sándor, ágendázik 
dr. Dancsházy S.; 5 óra: Márki Kálmán. 
Kossuth ucca 10 óra; prédikál Baja Mi­
hály, ágendázik dr. Módis L.; 5 óra: dr 
Módis L. Árpádtér 10 óra: prédikál Ma­
gyar Bertalan, ágendázik Nagy Sándor; 
3 óra: vallásos ünnepély: dr. Dancsházy 
S. Ispotály 10 óra: prédikál Szabó Gy., 
ágendázik Molnár Ferenc; 5 óra: vallá 
sós estély: Molnár Ferenc. Homokkert
10 óra: prédikál és úrvacsorát oszt Ka- 
las Ferenc; 3 óra: dr. Kökényessy A, 
Nyilastelep 10 óra: prédikál és úrvacso­
rát oszt Papp Imre; 3 óra: Tóth Sándor 
Csapókért 10 óra; prédikál és úrvacsorát 
oszt Halász András; 3 óra: ref. emlékün­
nep: Halász András. Szíkgát 3 óra: ref 
emlékünnep: Mezey Béla. Sámsoni úti 
iskola 4 óra: ref. emlékünnep: Kuthy 
Elemér. Bánk 10 óra: vit. Szabó Endre. 
Köntösgát 3 óra: Benke Tibor. Egyek 3 
óra: prédikál és úrvacsorát oszt Siposs 
Imre. Nyúlás 10 óra: prédikál és úrva­
csorát oszt Murányi Zoltán. Tégláskerti 
iskola 3 óra: Papp Géza th. Kerekes 
telep: Kalas Ferenc. Wolaffka-telep: Far 
kas Miklós th.

— Evangélikus vasárnapi iskola lesz 
október 30-án délelőtt 9 órakor és ezen­
túl minden második vasárnap délelőtt 
nem 11, hanem 9 órakor az elemi iskolai 
tanulók részére,

- A Kollégiumi Diákszövetség össze 
jövetele, A Kollégiumi Diákszövetség 
november hó első szerdájára eső össze­
jövetele éppen halottak napjára esik, 
azonkívül a Kis templom ban egyház taná 
csosi és presbiteri értekezlet van, miért is 
ezt az összejövetelt az elnökség kivéte 
lesen a hónap második szerdájára, tehát 
november hó 9-ére halasztotta el, ami­
kor a megszokott helyen, az Angol Ki 
rálynőben jönnek össze délután 6 órakor 
a kollégiumi öreg diákok. Az összejöve­
tel műsorát annak idejében közölni 
fogjuk.

Orvosi hír. Dr. Gaál Zoltán 
mütő- és fogorvos rendelését újból 
folytatja Piac ucca 41.

Presbiteri konferencia. A debreceni 
református egyház presbiterei és egyház 
részi tanácsosai november 2-án, szerdán 
délután 5 órakor a Kistemplomban kon­
ferenciát tartanak. Molnár Ferenc lelkész 
végzi az istentiszteletet, mely után Uray 
Sándor lelkész tart előadást e cimen: 
Belmisszlói törekvések Debrecenben".

— A zsidó reálgimnázium Arany Já- 
nos-ünnepélye, A zsidó reálgimnázium 
vasárnap délután 5 órakor a hitközség) 
tanácstermében tartja Arany János-, 
emlékünnepélyét. A műsor a következő: 
1. Elnöki megnyitót mond Gonda Hen­
rik VIII. o. t. 2. Arany János dalaiból 
énekel Blau László VII. o. t., zongorán 
kisér Fischer Mihály VIII. o, t. 3. Em­
lékbeszédet tart Fehér András VIII. o. t. 
4. Arany: Szondi két apród ja, előadja a? 
fjusági szavalókar. 5. Arany és a zsidó­

ság, értekezés, felolvasta Gewürz Mar­
cell VIII. o. L 6. Kéler: Pusztai hangok, 
előadja az ifj. zenekar. Belépődíj nincs.

Megkezdi előadásait a Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam. Dr, Darkó Jenő egye­
temi ny. r. tanár v^itettképes előadása a 
városháza közgyűlési termében csütörtö­
kön, november 3-án délután 6 órakor az 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. ta­
nár, az Egyetemi Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam elnöke tart előadást A turáni 
népek őskulturája cimen a városháza 
közgyűlési termében. Rendkívül érdekes 
előadását igen szép, művészies értékű ve­
tített képekkel illusztrálja. Az előadás 
iránt, amellyel kezdetét veszi az Egyete-' 
mi Népszerű Főiskolai Tanfolyam őszi 
előadássorozata, a város intelligenciájá­
nak a körében igen nagy érdeklődés mu­
tatkozik. Az előadás ingyenes és ponto­
san hat órakor kezdődik a városháza 
közgyűlési termében.

• Tisztelettel értesítem nb. meg­
rendelőimet, hogy uriszabóságomat 
november l-től áthelyeztem Csapó
u. 34. sz. alá, az udvarba. (Iparisko­
lával szemben.) Pompola Ferenc uri- 
szabó.

Részleges áramszünetelés. A vilá­
gítási vállalat igazgatósága értesíti a vil­
lamos áramfogyasztó közönséget, hogy e 
hó 30-án, vasárnap reggel 7 órától dél­
után 3 óráig az áramszolgáltatás a kö­
vetkező uccákon szünetelni fog: Árpád- 
tér, Virág ucca, Rakovszky ucca, Dobozy 
ucca, Csapókért, Katz-telep, Kút, Nyíl, 
Homok, Apaffy, Nagy Sándor József, 
Csonka ucca, Kassa ut, Hadházi ucca^ 
Kórház ucca, Simonyi ut páratlan olda­
la, Nagyerdő és Pallagpuszta.

Izgatással vádoltak egy részeg kubi­
kost. A debreceni törvényszék elé állí­
tották Dara! István püspökladányi kubi­
kost, aki ellen izgatás címén emelt vádat 
az ügyészség. A vádirat értelmében Püs­
pökladányban a földmunkásokat arra 
biztatta, hogy menjenek a közraktárba 
rabolni, ha nem adnak rendes munkát.
A tárgyaláson a vádlott elmondotta, hogy 
ő nagyon részeg volt és nem tudta, mit 
csinál, olyan részeg volt, hogy csak más­
nap a csendőrségen józanodott ki. Izgat­
ni nem akart és nem is izgatott, csupán 
azt beszélhette, hogy ha a kubikosmun­
kánál nem kereshetnek, akkor menjenek 
a közraktárhoz munkáért. A bíróság fel­
mentette bizonyíték hiányában Darai Ist­
vánt. Az ítélet jogerős.

Iroda áthelyezés. Morvái Béla 
hirlapirodáját Hunyadi u. 21. szám 
alól Hunyadi u. 11. szám alá helyez­
te át. Telefon 13-80.

I ejszevel akarta leütni a pénzügy­
őrt. Kiss András miskolci lakos ellen je­
lentés érkezett a pénzügyőrökhöz, hogy 
dohányt csempészik. Niesz Károly pénz­
ügyőr elment hozzá, hogy átkutassa a la­
kását, de Kiss fejszével zavarta ki őket 
az uccára. Kisst a miskolci törvényszék 
elitélte hatósági közeg elleni erőszak 
miatt egy hónapi fogházra. A debreceni 
tábla megváltoztatta az Ítéletet és két 
heti fogházra ítélte Kiss Andrást.

V's .
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November hó 1-ig kell 
beiratkozni az iparostanonc- 

iskola,, a
A debreceni ipartestület ezúton hívja 

fel azokat az építőiparosokat, akik ta- 
noncokat tartanak, hogy tanoncaikat az 
iparostanonciskolába a téli (építőipari) 
tanfolyamra november hó 1-ig feltét­
len írassák be.

•;< » «r'-H «f.« ss o<s* 5#.)»,® flg,

— A debreceni ipartestület cipéez
szakosztálya e hó 30-án, azaz vasárnap 
délelőtt 9 órakor az ipartestület tanács­
termében szakosztályi ülést tart. Tárgy: 
1, Elnöki jelentés. 2. Beszámoló a buda­
pesti útról. 3. Részleges tisztujitás. 4. 
Esetleges indítványok. 5. Esetleges inter­
pellációk.

”™ Képesítéshez kötött iparban munka- 
könyvvel bíró segédek figyelmébe! A
debreceni ipartestület békéltető bizottsá­
ga elnöksége ezúton hozza tudomására 
az összes helybeli iparossegédeknek, akik 
valamely képesítéshez kötött iparban 
munkakönyvvel rendelkeznek, hogy a bé­
kéltető bizottság segédtagjainak megvá­
lasztása 30-án, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor lesz megtartva az ipartestület tanács­
termében, Simonffy ucca 1-c. I. emelet. 
Az ülés, tekintettel arra, hogy már má­
sodszorra hivatik egybe, a megjelenő ta­
gon számára tekintet nélkül, határozat- 
képes lesz.

— Lopások. Kupferstein Erzsébet, Jó­
zsef k:r. herceg ucca 23. szám alatti la­
kos panaszt tett a rendőrségen, hogy la­
kásáról abroszokat, párnahuzatokat és 
zseokendőket loptak, — A józsai csendőr­
őrsnek jelentették, hogy Elek Lajos bo- 
dai lakásáról az ablakon keresztül loptak 
ruhanemüeket. A nyomozás megindult.

— Lábát törte futbaHozás közben. A
Kúlsővásártéren futballt játszottak teg­
nap a környékbeli gyermekek. A játék 
hevében Tar László 12 éves tanuló oly 
szerencsétlenül ütközött össze Bernit 
Lajos 15 éves kifutóval, hogy jobblába 
eltört. A mentők a sebészeti klinikára 
szállították, ahol a törött lábat gipszbe 
tették.

— Lekvárt vittek a szalonnához. Kere­
kes Eerenc nyugalmazott pénzügyi tiszt­
viselő Hatvan ucca 24. szám alatti laká­
sáról, mig a család vacsorázott, egy jó 
darab füstölt szalonnát és 10 kg. lekvárt 
edoptak. Az ínyenc tolvaj után nyomoz 
a rendőrség.

* Gondatlanságból okozott ember­
ölésért 8 napi fogház. Csengeti László 
hajdusámsoni gazdálkodónál több lelenc­
gyermek volt gondozásban. A kisgyer­
mekek játszadoztak egy délután. Közü­
lük a beteges, nyomorék kél éves Szé­
kely Piroska oly szerencsétlenül zuhant 
fejére, hogy halálos sérülést szenvedett.
A debreceni törvényszéken gondatlan­
ságból okozott emberölés vétsége címén 
indult meg az eljárás Csengeri ellen, akit 
elitéltek 8 napi fogházra. Az ítélet jog­
erős.

— Yo-yo a rádió, hogyha Bárány­
tól való. Szent Anna 1.

— Lisztlopással vádolták a péket. Fe-
renczi István józsai péksegédet Nagy Ja­
nos pékmester feljelentette, hogy éjsza­
kánként álkulcs segítségével bejár a rak- 

I ,árba és lisztet lopkod. A debreceni tör­
vényszéken nem sikerült a vádat bizonyí­
tani és felmentették Ferenczit a vád alól. i t

— Vizsga a harmadik számú gazdasági 
népiskolában. A debreceni harmadik 
számú gazdasági népiskolában, amely ed­
dig is sok bizonyítékát adta eredményes 
működésének, vasárnap délelőtt tíz óra­
kor háztartási tanfolyamból vizsga lesz. 
A vizsgán mint az iskola felügyelője, 
Debrecen város képviseletében dr. Csű­
rös Ferenc tanácsnok jelenik meg.

A háztulajdonosok köszöneté Biró 
Sándornak, Tudvalévőén Debrecen város 
közgyűlése legutolsó rendes közgyűlésén 
kimondta, hogy a burkolatozási költsé­
get nem a háztulajdonosoktól szedi be, 
hanem pótadóban veti ki és szedi be. A 
Háztulajdonosok érdekében és a cél el­
éréséért rendkívül sokat fáradt Biró Sán­
dor, a független háztulajdonosok elnöke. 
Most a tagok hálájuknak hivatalos for­
mában kifejezést adtai és a következő 
köszönettel fordultai Biró Sándorhoz: 
Az uccaburkolási szabályrendelet meg­
változtatásáért Biró Sándor, a független 
Háztulajdonosok egyesületének elnöke 
1929. év óta a köz érdekében kifejtett ön­
zetlen eredményes munkájáért fogadja az 
összes érdekelt háztulajdonosoknak 
őszinte, örökké tartó megbecsülését és a 
közös érdekben kitűzött célokért további 
önzetlen nagy és fontos munkájához erőt 
és kitartást kívánunk, személye iránt tel­
jes tisztelettel és bizalommal vagyunk. Az 
összes érdekelt háztulajdonosok.

— Mindenszentekre koszorúk, sír­
csokrok elismert legiziésesebb kivi­
telben legolcsóbban Rózsa virágcsar­
nokban, Piac ucca 22. Első Takarék­
palota.

— A budapesti droguisták tanulmány­
úton Debrecenben. A budapesti droguista 
szakegyiet 80 tagja érkezik a filléres 
gyorssal Debrecenbe. Dijuknak célja, 
hogy itt tanulmányokat végezzenek. A 
csoport, amelyet a droguista szakma leg­
előkelőbb vezető nevei hoznak Debrecen­
be, megtekintik az Egyesült Ketegyárak 
Fáik—Stem-telepét, amelynek tanulmá­
nyozása végett jöttek tulajdonképen 
Debrecenbe.

"■"rum»»

November elsejére
ha uj lakásba költözik s

lakbért
kevesebbet fizet, úgy

péezí
Olcsóságunk Ilike:

gyárból
közvetlenül a fogyasztóhoz!

takarít meg, fordítsa ezt lak 
csinosítására, mrrt ha

ad
arra, hogy uj lakása kevés pénzért 
szép és kellemes otthona legyen, 
akkor ön is csillárt vegyen

Ölesé gyárt árainkon bárki vásárolhat:
P 7.30-tól 
P 12.90 „

_________  p 26,__
Éjjeli szekrény lámpák

ernyővel ................p 5 —
Gyöngyrojtos ernyő . P 5.50 „
„Tempo“ olvasólámpa, 

törv. védve. Izzóval . P 3.40 „
Raktárunkon levő kb. 350 darab 
lámpánk közül fentiekhez ha­
sonló olcsó gyári áron válogathat 
A csillárok lakáson díjmentesen 

felszerelve.

budapesti „METEOR“ csiüárgyár 
debreceni fiókjánál PIAC-UTCA 9. 

___ Telefon : 21—70.

(meteori
[lsillarí

— A Jótékony Nó’cgylet műsoros estje. 
Mint már jeleztük, a debreceni Jótékony 
Nőegylet november 4-én nagyszabású 
műsoros estélyt rendez az Arany n...a 
dísztermében a téli iaségakció javára. Az 
ünnepség fővédnöki és védnöki méltósá­
gát Debrecen társadalmának előkelőségei 
vállalták el s a páholyok nagy részét már 
le is foglalták, noha a jegyek még csak 
hétfőtől kezdve kerülnek árusításra 
Springer papiriizletében. A változatos és 
gazdag műsort már összeállították. Ér­
dekes előadással szerepel dr. Kcvácsné 
Tüdős Ilona, az ismertnevü közgazdasági 
író; hét bájos urileány magyar és mo­
dern táncokat fog bemutatni, a műsor 
gerincét pedig a „Debreceni versbokréta” 
alkotja, amelynek keretében ismert mű­
kedvelőink fogják városunk poétáinak 
verseit és dalait bemutatni. A rendezőség, 
élén Sass Béla elnökkel mindent elkövet, 
hogy a sikert biztosítsa és számos meg­
lepetéssel fog a közönségnek szolgálni.

— Vegyen Ön is részt a Blokmait 
reklám-pályázatban! 600 pengő ju­
talom a 3 legjobb pályamű beküldő­
jének. A pályázat feltételei a Blok- 
maltot árusító helyeken olvashatók.

■ fi
kályhája tisztítását, rendbeho­
zását november 1-ig leltétlen 

jelentse be

Tóth Gyula
vasüzletébe, mert késórbi bejelentést
elintézni nem tudok . <•! ion 30 29

— Faiskolai cikkek őszi ültetése 
mindig biztos eredményt ad. Siessen 
megrendelését beküldeni. Unghváry 
József faiskolája, Cegléd. Árjegyzék 
ingyen. A faiskola pajzstetűmentes.

— Kállai Mihály kőművesmester f. 
hó 25-én Budapesten az építőmesteri 
vizsgát letette.

— Párisi hat éves működés után 
Frisch József ékszerész Szent Anna 
u. 5. alatt külföldi mintára ékszer­
készítő és javító műhelyt nyitott, 
hol mindennemű javítást, átalakítást 
jutányosán készít.

— Cserépkályhák minden színben, 
nagyságban raktáron. Tisztítás, átra­
kás Hardtmudt- vagy más rendszerre 
vidéken is jutányosán. Krisch kály­
hásmester, Piac 89. Telefon: 12-18.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, tri­
kók, harisnyák árait leszállítottam. 
Vitárius, Piac 16.

— Orbán gumijavitó műhelyét 
Piac ucca 7. alá helyezi át.

— Kicserélem viselt férfi ruháját, 
női és férfi kabátot príma gyapjú szö­
vetre, vagy selyemre. Csapó 41. 
szám, tűzoltó laktanya mellett.

— Mutassa meg rossz fogát, mű­
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

— Simkovits műkertésznél élő- 
virágok, koszorúk, csokrok olcsón és 
szép kivitelben kaphatók. Kossuth 
ucca 11,

— Szőrmebundák, prémbőrök leg­
olcsóbban Altmann szűcsnél. Alaki­
tok, javítok. Miklós ucca 2.

— Olcsó szörmebundák, boák, 
prémbőrök. Alakitok, javítok. Kőváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

— Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.

— Téli tűzifa- éa azén»zük»égletét leg­
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepén, Debrecen, Ispotály 3/b, 
Telefon 27-85.

— Szörmeárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

Budapestre érkezve a keleti pá­
lyaudvarral szemben a Park Nagy­
szállodában megtalálja kényelmét. 
Leszállított árak. E lap előfizetőinek 
20% kedvezmény.

VASARNAP, október 30.

9: Hírek, kozmetika. 10: Egyházi zene 
és szén tbeszed az Egyetemi templomból. 
Szentbeszédet mond Ttóh Tihamér dr. 
A szentbeszéd mise után van. 11.15; 
Görögkatholikus istentisztelet a Rózsái - 
terén levő gör. kát. magyar plébánia tem­
plomból Szentbeszédet mond Dudás 
Miklós dr máriapócsi bazilrendi zárda­
főnök. — Utána: Időjelzés, idő járás jelen­
tés és vízállásjelentés. —• Majd: A m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. 2; Polydor—Brunswick gra­
mofonhangversenye. — 2.40: „A gazda­
tartozásokról szóló uj rendelet” Tu- 
lyoghy-Szücs Kálmán dr. előadása. —i 

3: A m. kir, Földmivelésügyi Miniszté­
rium rádióelőadássorzata. — 3.45: Az 
iskolásldvüli népművelés rádióelőadása.
— 4.15: Zenedélután Strauss Richárd 
tiszteletére a Iiubay-palotában. — Köz­
ben kb. 5; Időjelzés, időjárásjelentés. —. 
5.30: Magyari Imre és cigányzenekarának) 
hangversenye. — 6.30: Előadás a Stúdió­
ból. „Rozmaring”, Hangjáték 3 részben.
— 8.30: A wieni rádióállomás műsorá­
nak közveübésc. — Utána kb. 10: Időjel­
zés, sporteredmények. — Majd; Bér end 
Endre szalon- és jazz-zenekarának, vala­
mint Horváth Gyula cigányzenekarának 
hangversenye az Ostende-kávéházból, 
Kalmár Pál énekszámaival

HÉTFŐ, október 31.

9: Református istentisztelet a Kálvin­
ién templomból. Prédikál Muraköz/ 
Gyula lelkész. — 10: Evangélikus isten­
tisztelet a Bécsikapu-téri templomból — 
11: Unitárius istentisztelet a Koháry- 
uccai templomból — 12: Déli ha rang oszd 
az Egyetemi templomból, idő járás jelen­
tés. 12.05: A m. kir. Mária Terézia 1. 
honvédgyalogezred zenekarának hangver­
senye. — Közben 12.25: Hírek. 1: idő­
járás- és vízállásjelentés. — 1.15: Nép­
iskolai testnevelés! tanfolyam a Testneve­
lési főiskoláról — 2.45: Hírek, élelmiszer-
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Vasárnap hétfő

Nem kérdem ki vagy
Liane Haid. Gustav Fröhlich, 

Szőke Szakái}.
Előadások kezdete: 

Vasárnap: d. e. 1 !-kor zónaelőadás 
d. u. 3 5 7 9-kor

Hétfő: délután 5 7 9 órakor
A vasárnapi 3 órás előadás 

FÉLHELYARAKKAL.

Kedd szerda
GRETA GARBO — LEWIS STONE

INSPIRÁCIÓ
Előadások: 5, fél 7, és fél 9-kor

A fél 5 órás előadás 
FÉLHELYARAKKAL.
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debreceni független újság 1932 október 3Ö.
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árak, piaci árak, árfolyamhirek. 4: Asszo­
nyok tanácsadója (Arányú Mária elő­
adása). 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 5: „Az uj Bulgária”, Szilády 
Zoltán dr. előadása. — 5.30: Szalonzene­
kari hangverseny. Karnagy Bertha Ist­
ván. — 6.45: Német nyelvoktatás. (Szent- 
pyörgyi Ede dr.) — 7.15: Keleti zene. 
t— 8: „Parasztkaland’’. Kosztolányi De- 
,*ső felolvasása. — 8.30: Az Országos 
Xiszt Ferenc Társaság hangversenye a 
Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 
Utána kb. 9.45: Pontos időjelzés, .hírek, 
időjárási el entés. — Majd: A Mándits 
ezalonzenekar hangversenye. — 11: Ká­
rolyi Árpád és cigányzenekarénak hang- 
fáersenye a Sporalich-kávéházból.

KEDD, november 1,

9.15: Hírek. 10: Egyházi zene és szent- 
beszéd a belvárosi plébánia-templomból.

12: Déli harangszó az Egyetemi tem­
plomból, időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés. — Utána: A m, kir. Operaház 
Ragjaiból alakult zenekar hangversenye. 
E hangverseny szünetében: „Rádiókró- 
eika" Elmondja Papp Jenő. — 2: His 
Master’s Voice gramofonhangverseny. — 
S.30: Thury Mária meseórája. — 4: Kó- 
teé Gyula és cigányzenekarának hangver­
senye. Közben 4.45: Időjelzés, időjárásje­
lentés. 5.20: „A szürke Nyilasi” Krúdy 
Gyula felolvasása. 5.50: Kerpely Jenő 
jfeordonka) és Pusztay Sándor (ének) 
hangversenye. — 6.50: „Napsugár abból 
a másik világból”. Tóth Tihamér dr. elő­
adása. 7.20: A m. kir. Operaház előadásá­
nak ismertetése. — 7.30: A m. kir. Opera- 
ház előadásának közvetítése. Verdi: 
Requiem. — Halottak napjának előes­
téjére való tekintettel a rádió további 
műsort nem ad.

- KQ2CAK.ÚASÁŰ

ELLANYHULT A GABONATŐZSDE 
Határidőüzlet. Búza: március 13.55, 

50, 48, 40, 43, zárlat 13.42—43, május 
Í3.89, 85, 82, 78, zárlat 13 78—80. Rozs 
március 8.30, 21, zárlat 8.18 20. Ten­
geri: május 8.70, 60, 57, 55, 57, zárlat 
8.56—57, julius 9.13, 07.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
13.15—13.60. 78 kg. 13.30—13.70, 79 kg 
13.50—13.85, 80 kg. 13.55 14.00, ftiszai 
77 kg. 12.70-12.85, 78 kg. 12.85-13.00, 
79 kg. 13.00 13.15, 80 kg. 13 ’0 13.20 
Rozs: pestv. 6.95—7.10.

❖•••♦>

TERMÉNYTŐZSDE-;_____ _
Csikágó, október 29. Búza: 44.125, 

44, 49.625, 58.75—75, tengeri: 24.25, 
29.25, 36.25, zab: 15.379, 17.876, —,
bozs: 27.79, 31.75, —.

Liverpool: 5 5, 5 3, 1 2, 5 1, 1/2.

A profibajnokság küzdelmei ma szü 
netelnek, helyettük válogatott és nem­
zetközi mérkőzések töltik ki a vasár­
nap programját.

Budapesten hosszú szünet után 
a német válogatott 

csapat vendégszerepei. A magyarok a 
sok nemzetközi kudarc után szeretné­
nek végre egy győzelemhez jutni, bár 
ez nem lesz könnyű dolog. A magyar 
csapat igy áll fel: Háda — Korányi I., 
Biró — Borsányi, Sárosi, Lázár — Ko­
rányi II., Avar, Turay, Toldy, Déri. 
A mérkőzést az olasz Carraro vezeti.

A magyar B. válogatott sikernek is 
elkönyvelhető trieszti döntetlenje után 
ma Antibes-bcn a

riviériai válogatott
ellen folytatja szereplését. A Bocskay 
játékosok közül Markos, Teleki és 
valószínűen Vanicsek is játszik.

Budapesten a nagy válogatott mér­
kőzés előtt a magyar és csehszlovák 
amatőrök küzdenek az Európa Kupáért. 
Az osztrákok ellen 8: 1 arányban győző 
együttes kísérli meg ma is a pont­
szerzést.

A nemzetközi küzdelmek során a 
Budai „11” ma Torinóban játszik, mig 
a Bocskay csapata vasárnap reggel 
utazik Milánóba, ahol az

Ambrosianc 
ellen kedden mérkőzik. A Bocskay ösz- 
szeállitása a következő lesz: Varga 
Vanicsek, Janzsó — Palotás, Vince, 
Re mmer — Markos, Teleki, Zilahy, 
Orth, Hevesi. Tartalék: Kovács III. 
Amennyiben Vince centerhalf játéka 
nem válnék be, Zilahy megy helyére, 
Teleki centerbe és Vince jobbössze­
kötőbe kerül.

AZ AMATŐRBAJNOKSAG
küzdelmei során a DEAC-pályán leját­
szandó DVSC—DEAC és a Diószegi 
utón lejátszandó DKASE—NyTVE és 
DVSE—NyVSE mérkőzéseken felül 
vidéken is érdekes küzdelmek lesznek, 
így Nyíregyházán két debreceni csapat 
is küzd a pontokért. A Textil—NyKISE 
es DTE—NyÖTSE mérkőzés egyfor­
mán nyílt. Kisvárdán a KSE—PMAV 
mérkőzés kerül sorra.

A nagy küzdelmeket Ígérő találkozó­
kon felül még egész sereg szövetségi 
öij, II. osztályú és Hajdú Kupa-mérkő­
zés szerepel a vasárnapi programon.

VASÁRNAP NyTVE—DKASE 
BAJNOKI MÉRKŐZÉS.

Vasárnap a Bocskay távollétében is­
mét érdekes amatőrbajnoki mérkőzések 
kerülnek lejátszásra. A föérdeklődés a 
DVSC-pálya felé fordul, ahol délután fél 
3 órai kezdettel a NyTVE—DKASE 
mérkőzés kerül lejátszásra, míg előzőleg 
fél 1 órai kezdettel a DVSE játszik baj­
noki mérkőzést a NyVSC csapatával. A 
kettős mérkőzés olcsó helyárak mellett 
tekinthető meg.

DVSC-DEAC.
Felkérem a DV3C alant felsorolt játé­

kosait, hogy vasárnap délután 1 órára a 
DEAC elleni mérkőzésre a DEAC-pályán 
jelenjenek meg: Farkas, Pálinkás, Juhász, 
Szabó, Nyizsnyik, Vásárhelyi, Béres, 
Kántor, Antal, Koza, Bihari, Osztro- 
viczki. — Ugyancsak felkérem a DVSC

APOLLO

Válogatott nemzetközi és bajnoki mérkőzések 
szerepelnek a \ < s rnap programján

I-b. csapat játékosait, hogy a következő 
összeállításban vasárnap délután 2 órára 
a DVSC pályán lévő öltözőnkben jelen­
jenek meg: Kuntár, Szolárszky, őry, 
Mondok, Horváth, Szilágyi, Weisenbur- 
ger, ökrös, Bogdán, Pencz, Szalontay, 
Juhász, Fazekas.

A Keletmagyarországi Sporthirlap leg­
közelebbi száma az ünnepnap torlódás 
miatt hétfő helyett szerdán korán reggel 
jelenik meg. Beszámol a vasárnapi helyi 
és külföldi eseményekről, valamint rész­
letesen közli az Ambrosiana—Bocskay- 
mérkőzésről eredeti telefonjelentés alap­
ján a pontos leírást.

HIRDETMÉNY.
Figyelmébe ajánlom a filléres gyors­

sal érkező utasoknak, hogy a köztemető 
ravatalozója és a krematórium csak 
délután 2 óráig tekinhető meg, mert 
délután 2 órától kezdve a ravatalozók­
ban temetések tartatnak. A köztemető 
egyéb részei — alkonyaiig — délután 
is megtekinthető.

Polgármester.

IZlNHftZ MŰVESE
SZÍNHÁZI MŰSOR.

VASARNAP délután: Amikor a kis­
lányból nagylány lesz. Este: Angyalt 
vettem feleségül. Csak felnőtteknek. 

HÉTFŐN este: Csók a tükör előtt.
(A bérlet.)

KEDDEN d. u.: Molnár és gyermeke.
Este: Hamlet. Arany János-ünnepély. 

SZERDÁN délután: Érik a buzakalász.
Este: Csók a tükör előtt. (C bérlet.) 

CSÜTÖRTÖK délután: Egy kis senki.
Este: Csók a tükör előtt. (B bérlet.) 

PÉNTEK este: Weekend. (Premier.)

Csők a tükör előtt
Sok vígjátéki sikere után komolyabb 

témába vágta fejszéjét Fodor László. 
Megölheti-e a férj hűtlen feleségét?: ezt 
a régi problémát igyekszik pro és kontra 
megvitatni, erősíteni és cáfolni.

A darab meséje: a férj megöli hűtlen 
feleségét, akit szeretője lakásán in 

flagranti ér tetten. A gyilkos férj védel­
mét legjobb barátja vállalja el és közben 
maga is rájön, hogy felesége megcsalja. 
Őt is kínozza a probléma, megölje-e fe­
leségét, de végül más megoldást keres és 
elkergeti az asszonyt.

A mesében sok a valószínűtlenség és 
naivság, de az irói technika megbirkózik 
a nehézségekkel és érdekesen, izgalma­
san tálalja fel mondanivalóit. Fodor 
László alapos ismerője a színpadnak, 
tudja, mi kell a közönségnek és főleg a 
külföldnek, ebben a tekintetben célját el 
is éri. Tetszik a darab, a mig nézi az em­
ber, de tovább elmélkedni felette nem 
érdemes.

A Csokonai-szinház előadása stílusos, 
bár nem eléggé gördülékeny. A védő­
ügyvéd és megcsalt férj kettős szerepé­
ben Thuróczy Gyula fölényes mű­

vészete maradéktalanul érvényesül Igaz 
emberi hangjai megrendítenek, játéká­
nak finom egyszerűsége magával ragad.
M á g o r y Mária a bűnös asszonv lelki

Vasárnap

A levegő királya
JACK HOLT

Előadások : d. e. 11-kor zónaelőadás
d u. 3 5 7..9 órakor

A 3 órás előadás
I FÉLHELYARAKKAL

Hétfő- kedd szerda

! Ä fegyház angyala
Előadások:

I Hétfőn 5—7—9 órakor 
Kedden 6—8 órakor 
Szerda 4—6—8 órakor 

A hétfői 5 órás előadás 
JrELHELY ARÁKKAL

A Meteor mozi műsora
Vasárnap:

„A KÉK DUNA MENTÉN..."
Bűbájos zenés attrakció 11 felvonás­
ban Alice Day főszereplésével. Elő­
adások: 3, 5, 7, 9 órakor.
♦fruwxwua mii, mi a» a» «♦.
vívódásait közvetlen eszközökkel érzé­
kelteti, játéka bensőséges, pózmentes, 
drámai erővel telített. Kormos Ferenc 
öreg ügyvédjelöltje kabinetfigura és ki­
sebb szerepeikben is feltűnnek H a- 
1 a s s y Marijka, Mester Tibor és 
Zilahy Pál.

H. L.

* *Z IN HÁZI IRODA 
hírei

Ma délután olcsó helyárakkal az idény 
slágeroperettje,
AMIKOR A

KISLÁNYBÓL
NAGYLÁNY LESZ!

kerül előadásra. Siessen jegyét biztosíta­
ni erre a sláger-operettre.

Este közkívánatra:

ANGYALT VETTEM 
FELESÉGÜLI

kerül színre MÁGORY MÁRIÁVAL a 
főszerepben. Ezúttal is figyelmezteti a 
színház igazgatósága a közönséget, hogy 
serdülő gyermekeiket erre az előadásra 
ne hozzák el.

„EMMY”-RE KÉSZÜL 
A SZÍNTÁRSULAT.

A békeidők romantikus huszáréletét 
hozzák színre az „EMMY”-ben a huszá­
rok.

Ezúttal hívja fel a színház igazgatósága 
azokat a tiszteket, akiknek békebeli nyári 
fehér vászonbluza és lovaglónadrágja, 
vagy akinek kék huszár-bluza van, küld­
jék be a színházhoz hétfőn délelőtt és a 
színház megfelelő áron megveszi. Szük­
ség van önkéntes, tiszti és egy ezredesi 
ruhára, illetve blúzra.

A jövő héten a bérlők a
„CSÓK A TÜKÖR ELŐTT”.

cimü darabot kapják bérletben, hétfőn A, 
szerdán C. bérletben és az Arany János- 
ünnepélyre való tekintettel, amely ked­
den lesz, a B. bérlet kivételesen csütör­
tökön fogja kedd helyett a „CSŐK A 
TÜKÖR ELŐTT” cimü újdonságot meg-

Debreceni gyerekek! Kislányok, kisfiúk! 
Ezúton hívlak meg benneteket ma, va­

sárnap délután az .Amikor a kislányból 
nagylány lesz” operett előadására. Kér­
jétek meg anyukátokat, hogy váltson je­
gyet és hozzon magával titeket, mert 
nektk fogok játszani!

Jatzkó Cia.
Ma este kizárólag c*ak felnőtteknek: 

„ANGYALT VETTEM FELESÉGÜL”.

• tes$
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Ismereíterje, ztő előadás
a Munkds-üuhonban

A Munkás-Otthonban vasárnap dél­
után 4 órakor folytatják az ismeretter­
jesztő előadások sorozatát, amelynek so­
rán dr. Kardos László gimnáziumi ta­
nár tart irodalomtörténeti előadást. Az 
előadás, ismerve az előadó képességeit, 
igen nagy érdeklődésre tart számot s ez­
úttal is a szokásos műsor kiséri. A .nü- 
sor egyébként a következő: 1. Erdélyi 
verseket szaval: Holló Manci. 2. Az 
újabb magyar Írók. Irodalomtörténeti 
előadás. Tartja: dr. Kardos László reál- 
g.mnáziumi tanár. 3. Szabó Lőrinc-ver- 
sek. Szavalja: Bartha József. Népdalegy­
veleg. Kvartett. Előadják: Török János, 
Lovass Andor, Gombos Ferike, Tóth -ui- 
tal. 5. Müdalok. 6. Házasságközvetitő.

Belépődíj az előadásra nincs. Idényje­
gyek kaphatók.

* «* *>•«» «« m er. «**»<«■ <*» «

Letartóztattak egy 
gazdát, meri vtidaílctios 
kegyetlenséggel kínozta 

feleseget
Pécsről jelentik: Megdöbbentő bűn­

ügyben érkeztt följelentés a pécsi 
ügyészségre. A följelentő Schweitzer 
Jakabné, a baranyamegyei Vókányról 
való asszony, aki valóságos mártirsor- 
ban él és emberfeletti szenvedései miatt 
fordult, most a büntető hatósághoz.

A szerencsétlen asszony 33 éves és 
két gyermek anyja. Férje a községben 
jómódú gazdálkodó és szorgalmasnak is 
ismert ember, de ha iszik — ami gyak­
ran előfordul nála — akkor kivetkőzik 
emberi mivoltából és szinte példanél- 
kül való cselekedetekre ragadtatja ma­
gát. Ilyenkor mámoros dühe a felesége 
ellen fordul és minden ok nélkül haj­
meresztő kínzásokkal, félig halálra 
gyötri az asszonyt. Megtörtént, hogy 
Schweitzer a lábainál összekötözve, 
fejjel lefelé felakasztotta az asszonyt 
és úgy tartotta egy teljes órán át. - 
Azután levágta, betömte a száját, ke- 
zét-lábát összekötözte és a boldogtalan 
nőt ledobta a pincébe és ott 24 órán 
keresztül éheztette. Mikor az asszony 
kiszabadult szörnyű helyzetéből, na­
pokig ágybanfekvő beteg volt.

Három nappal ezelőtt megint ivót: 
Schweitzer Jakab és föltámadt benne 
az állatiasság. Hazament a korcsmából, 
letépte feleségéről a ruháit, aztán mez­
telen testtel kergette végig az udvaron 
és a kerten. A kezében szijostort su­
hogtatott a megdühödött ember és az 
zal verte a feleségét. Végül a szomszé­
dok szabadították ki halálos helyzeté 
bői és elrejtették Schweitzernét .

A községben Schweítzernek ez az 
utolsó gaztette olyan óriási felháboro­
dást keltett, hogy a lakosság követelte 
a mártirasszony hozzátartozóitól, hogy 
tegyenek följelentést a hitványságokat 
elkövető ember ellen.

A pécsi ügyészség utasította a csend­
őrséget, hogy a legsürgősebb és leg 
erélyesebb nyomozást indítsa meg eb 
ben a fölháboritó bűnügyben.

Havi 1 pengőért
vízvezeték berendezését állandóan 

megjavítja
szerelési és bádogos munkák 

vállalata
WElNBcKGER

SZÉCHÉNYI UCCA 24. SZ. 
Munkáira költségvetést saját érde­

kében kérjen be tőlem.

tr'-j

re

J'rtoü: &rcLGK>
MÉLÁK (ül a törzsasztalnál).
GERÖ (bejön a kávéházba): Jó­

napot Mélák! Olvasta már Gömböc 
Nemzeti Munkatervét az újságok­
ban ?

MÉLÁK: Mi az, hogy olvastam? 
Ettem is belőle.

GERŐ: Hogy érti ezt, Mélák?
MÉLÁK: A feleségem túrót cso­

magolt bele és csak a végén jöttem 
rá, hogy mohó étvágyamban a tú­
róval együtt megettem a munkaterv 
egy részét, a 25. ponttól a 43. 
pontig.

GERŐ: Az ördög vigye el magát, 
hogy mindig kedve van a viccelés­
hez. Arról beszéljen, hogy meg 
crtette-e a munkatervet?

MÉLÁK: Hát nem egészen, de 
huszonhárom pontot egész biztosan 
megemésztettem.

GERÖ: Miért éppen huszon­
három pontot?

MÉLÁK: Mert annyi került a 
túróval a gyomromba.

GERŐ: Én azonnal itt hagyom 
magát, ha nem hagyja abba az 
ostoba vicceit. Mondja meg komo­
lyan, mit szól a munkatervhez?

MÉLÁK: Lanyhul az irányzata.
GERŐ: Mit beszél?
MÉLÁK: Lanyhul az irányzata, 

mert Gömbös a múlt héten még 
százat Ígért s mire az árut szállí­
tani kellett, már csak 95 pontot 
kaptunk.

GERŐ: Én prézlivé töröm ma­
gát, Mélák, ha nem szünteti be a 
mafiáskodásait! Arra feleljen ne­
kem, hogy milyennek találja a 
munkatervet?

MÉLÁK: Gerőkém, ez a munka­
terv olyan,' mint egy pazar töltött- 
káposztarecept a legjobb szakács- 
könyvből. Van abban egy rakás fi­
nom töltelék, van benne zamatos, 
kövér írwrhaszegy, finom sertés 
oldalas, két tucat libacomb, was 
gut und teuer s az egész le van 
öntve sürü tejfellel.

GERŐ : Egyszóval: pompás.
MÉLÁK: Igen, pompás. A re­

cept.
GERŐ: Tehát?
MÉLÁK: Tehát várjuk meg, 

mig Gömbös, a szakács, feltálalja a 
kész ételt. Majd akkor meglátjuk, 
hogy a receptben szereplő sok fi­
nomságból mi kerül a tálba.

GERŐ: Mélák, maga nagyon 
pesszimista. Meglátja, hogy még 
mindig jóra fordul.

MÉLÁK: Hiába vigasztal, Gerő­
kém, én ellenzéki maradok, mert 
ha a Gömbös-kormány sokáig a 
helyén marad, akkor az én szegény 
fiam éhcnhal.

GERŐ: Hát mi a maga fia?
MÉLÁK: Fogorvos.
GERŐ: Mi köze a Gömbös-kor­

mánynak a fogorvosok kenyeréhez?
MÉLÁK: Minden páciensük ki­

maradt.

GERŐ: Miért?
MÉLÁK: Na hallja, ki meri a 

Gömbös-kormány működése alatt 
Magyarországon kinyitni a száját?

GERŐ: Hát csakugyan nem haj­
landó beszüntetni a blőd vicceit?! 
(Felugrik.) Alászolgája, én me­
gyek! (Visszaül.) Különben ma­
radok, juszt sem fog engem kísze- 
kirozni ebből a kávéházból! Mondja 
meg nekem, Mélák, mit szól az uj 
női divathoz ?

MÉLÁK: Uj női divat van? Pszt, 
csendesebben, nehogy meghallja a 
feleségem.

GERŐ: Azt hiszi, maga balek, 
hogy ez titokban marad előtte. Két 
hét múlva már ő is kozák lesz.

MÉLÁK: Kozák?
GERŐ: Igen. Szőrmés kozák 

sapka, szőrmés kozák kabát. A nők 
ezen a télen olyanok lesznek, mint 
a kozákok.

MÉLÁK: Szent ég! Ezután 
pikával járnak majd a nők?

GERŐ: Dehogy! Csak úgy, mint 
eddig.

MÉLÁK: Csak úgy, mint eddig? 
Szóval nem pikával, hanem bikával!

GERŐ (dühösen veszi a felöltő­
jét): A meny kő csapjon magába, 
most már igazán megyek! (Vissza- 
ű.) Különben azért sem üldöz ki 
innen, de ha tovább viccel, akkor 
ouskomorrá taposom. Mondja csak. 
Mélák, maga már becserélte a régi 
rzázpengőseit?

MÉLÁK: Miért cseréltem volna?
GERŐ : Hát maga nem olvasta az 

újságban, hogy a régi százpcngcsö- 
két be kell cserélni?

MÉLÁK: Ne ugrasson, Gerőkém. 
Miért keiiene becserélnem? Talán 
cgy-egy ezrest adnak helyette?

GERŐ: Egy frászt! Hát úgy 
ismeri maga a Nemzeti Bankot? 
Ha Popovicstól függne, akkor a 
száz pengőkért csak tíz filléreseket 
adna.

MÉLÁK: Ki az a Popovics?
GERÖ: A Nemzeti Bank elnöke 

és a defláció szülőanyja.
MÉLÁK: Szóval nő?
GERŐ: Miért lenne nő?
MÉLÁK: Maga mondta, hogy 

annak a . . . izének . . . annak az 
degen nevű urnák ö a mamája.

GERŐ: Mit beszél megint össze­
issza, Mélák?
MÉLÁK: Hogy szülhet valaki, 

ha nem nő?
GERŐ: Blődiáner, én azt képte- 

ietesen értem. Ő az oka, hogy pénz­
szűke van. A pénzszűke: defláció.

MÉLÁK: Tehát az a . . . izévics 
ur . . .

GERŐ (mérgesen): Nem érti a 
nevét? Popovics!

MÉLÁK: Részben értem.
GERŐ: Hogy-nogy részben?
MÉLÁK: Azt nem tudom, hogy 

i .des mit jelent.
GERŐ (öklével veri az asztalt):

Fővárosi Kalapház
Széchenyi ucca 24.

Női kalap alakítás ] jO
eredet1 modellek után It lU

Modellkaíapok.,, 3*90

Hallja, ne nevclctlenkedjen, mert 
póruljár velem! Ebadta fráter! 
Arról beszéljen, amiről kérdeztem. 
Becserélte már a régi százpen­
gőseit?

MÉLÁK: Eszem ágában sincs, 
Gerőkém.

GERŐ : Szerencsétlen fráter, mu-
MELÁK: De én nem cserélem be.
GERŐ: Idióta! Ezt ilyen hide­

gen mondja? Hát vegye tudomásul, 
hogy ha nem cseréli be, akkon, ki­
megy a forgalomból, 
óuászéljen Me ! !k:

MÉLÁK: Annyi bajom legyen.
GERŐ: Én nem értem magát, 

Mélák! Megveszett?
MÉLÁK: Nekem végzetesen sú­

lyos okom van arra, hogy ne cse­
réljem be a régit.

GERŐ: Milyen oka lehet erre?
MÉLÁK: Ez nagy titok.
GERŐ (izgatott kíváncsisággal): 

Súgja meg, Mélák. Becsszavamra, 
nem mondom el senkinek.
MÉLÁK (súgja): Azért nem cse­
rélem be, Gerőkém, mert nincs.

GERŐ: Az ebek tépjék szét ma­
gát, Mélák, már megint marhul? 
Csak azt mondja meg legalább, hogy 
miért titkolózott annyira?

MÉLÁK: Pszt, nem akarom, 
hogy a főpincér megneszelje.

GERŐ: Miért?
MÉLÁK: Mert ha meghallja, 

azonnal beszünteti a hitelt.
GERŐ: Ahá! Különben nem kell 

szégyelní magát. Már a városnak is 
üres a bukszája. Mi a véleménye 
Vásáry polgármester szenzációs be­
szédéről, amit a takarékossági bi­
zottság ülésén mondott a város 
katasztrofális pénzügyi helyzeté­
ről? Kijelentette, hogy az egész 
inségakció megbukik, mert nincs 
hozzá fedezet.

MÉLÁK: Ez csakugyan rettene­
tes lenne! És nem lehet fedezetet 
találni?

GERŐ: A város költségvetésé­
ben egy picurka fedezet sincs erre 
a célra.

MÉLÁK: Hopp, van egy nagy­
szerű ideám! Kérjen a város fede­
zetet a Bocskaytól.

GERŐ: Elment az esze, Mélák? 
Hisz’ a Bocskay olyan szegény, 
hogy a templom egerétől is kol­
dulni szokott.

MÉLÁK: Pardon, én nem azt 
mondtam, hogy pénzt kérjen a vá­
ros. Fedezetet kérjen.

GERŐ: Mit ért ezalatt?
MÉLÁK: Nem „mit”, hanem 

..kit” értek. Például Palotást.
GERŐ: Kicsodát?
MÉLÁK: Palotást. A csapat 

iobbfedezetét. De ha egy rosszabb 
fedezet is megfelel, akkor Tencsát 
ajánlom.

GERŐ: Maga gazember! . , . 
(mérgében idegrohamot kap és <?/- 
alél.

(FÜGGÖNY.)

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.
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ROVATVEZETŐ WEISZ ANTAL TERVEZŐ IPARMŰVÉSZ

A STILUS
A lakás és a stílus történetét Kr. e. a 3. évezredtől számítják. Ebből a korból 
fennmaradt butormaradványok, képek, rajzok alapján állapítható meg e kor
szükséglété és formavilága. A leletek technikai és művészi kialakítása meg-

Az ókor magas lakáskultúrát és művésziét árul el. Művelőjük főleg az 
egyiptomiak és asszírok. Tőlük sokat tanulnak a görögök, majd a görögök-

1.01 atvcszik a rómaiak. A középkori ókeresztény stilus (Kr. u. 111_900-ig)
cS a stl,UE (100—1400-ig) után teljes pompájában újra feltámad a ró­
mai kuitura az^újkorban az olasz renaissance stílusban. A római birodalom 
összeomlása után a művészet további fejlődés Biznácban lelt hazát, ahol a 
keleti vonások hatása alatt megteremtette a bizánci stílust, amelyet a nyu­
gat lassan átvszi. Megszerezve a vezető szerepet, a régi római formák alka1- 
mazasaval kitermel egy uj stílust a román stílust. E kor bútorai époly nehéz- 
Kesek, mint építészeti alkotásai, gazdagon faragott emberi, állati és oma- 
mentahs részekkel helyeken színesen festve. 1200 körűi Franciaországban 
egy st -denisi apat Sugcrius egy régi román templom átalakításánál meg­
veti a következő stilus alapját, a gót stilvte

15. szazadban kezdődik a butorstilu- 
sokban a renaissance, amely tulajdon­
képen a római birodalom művészeté­
nek teljes átvétele és mely Közép- 
Italiaban talál először talajra.

A renaissance bútorait a már akkor az 
építészetben is elért újjászületés, le­
egyszerűsítés, az akkori kor nemes, 
leszűrt finomsága jellemzi. Az ipar­
művészet minden ágát mesteri mó­
don kezelik és nincs anyag, amelyből 
elsőrangút ne alkotnának. E kor­
szak ismeri a mai kornak úgyszólván 
minden bútorát. A használatban lévő 
bútorok közül mint uj típust ismer­
jük meg a szekretert és a két 
részből álllő négy ajtós szek­
rényt, amelyek egyszerűségük mel­
lett nagyvonalúak és arányaik­
ban igen szerencsések. A renaís- Korai renaissance szeli

m

Tekintse meg kirakatainkat! |

asztali és éjjeli-szekrény 
lámpák nagy választékban,

mélyen leszállított árban

MODERN

Telefon: 11-75 és 16-03.

ftóxsa ucca 2 szám.

európai dió és cseresznye, ritkábban mahagóni lett a szalonképes” a drága 
külföldi fák helyett. A nehéz gobelin, préselt bársony és selyemszövetek 
helyett az olcsóbb ripsz butorkelmék jutnak előtérbe. Ez a stilus a múlt szá­
zad közepéig élt, mely után bizonytalan és keleti formákkal kevert seccesseió 
zavarta meg az emberiség nyugalmát.

Röviden végigszaladva a bútor stílusának fejlődésén, meg kell említeni még 
a francia barokot és a XIV, XV. és XVI. Lajos stílusának Angliában való

t UW tw* waSA*-* '^6% s . f
—-------

Empire ágy.

átalakulását, amely alkalmazkodva az angol követelményekhez, angol nem­
zeti karaktert vett fel és melyeket Chippendele, Adams, Hoppe’whlte és 
beraton stílusaként ismerjük.

(Folytatjuk.)
«?«•« •«■>•« «y,-.-«a»... <8&-.    . tu - a I M 1)P, g, .

Szegény városiak szegény a szemétje is — 
mondja egy uccaseprő, aki szerint már a jobb 
házaknál is /élrerakják a csontot, rongyot és 

az üveg/éiéi, hogy pénzt csináljanak belőle
ráncé csak lassan indult útjára Olaszországból a többi országokban. IV. Hen- 
rik^ korában virágzott legjobban és lassan Fmciaország lesz az európai bu- 
io; ipát középpontja. A hallatlanul gazdagodó ország föurai szintén versenyre 
kellenek a szebbnél szebb és pazarabb otthonok megépítésében, amelyekben 
kiváló építészek, tervezők, festők maradandó és igen értékes műemlékeket 
produkáltak.

E stilus méltóságteljes nyugodtságát felváltotta 14. Lajos alatt a formák 
erősebb hangsúlyozása, az egyenes vonalak megszakítása, oszlopok csavar- 
alakú kiképzése. Kezdődik a rokokó. XIV. Lajos idejébeq a legnagyobb 
pompa uralkodik. Az ülőbútorok, az ágyak baldachinja és a falak azonos 
selymekkel vannak bevonva, a menyezetek dúsan faragva, aranyozva stb.

A rokokó a legnagyobb szertelenségben csap át, amely minden tradíciót 
eldob. A tervező még véletlenül sem csinál nyugodtságot kifejező vízszin­
tes és függőleges vonalakat. Fából vaskarikát igen, mindent elgörbít, hajlít, 
bármi legyen az, fából vagy fémből ke szült tárgy.

E szertelenségeket megsokalva, visszakanyarodnak Franciaországban a ré­
gebbi nyugalmasabb stílushoz, de ugynekkor újabb fejlődésképen a lakko­
zott bútorok kész ‘.set is látjuk. E stilus visszatükrözi a francia nép kiváló 
művészi tudását es annyira egyéni, h >gy más országokban alig találkozunk 
vele.

Az empire stílus v v r, Lajos király Korában virágzik és jellemző tulajdon­
sága a józan megfontoltság és szigorú következetesség. Az empire stilus az 
utolsó, amellyel megajándékozta Franciaország a müveit világot.

A művészi fejlettség fokmérője e nemes egyszerűség, amely minden feles­
legeset ki akar küszöbölni és a cspongo fantázia helyébe lép a mindent 
megokoló józanság és célszerűség. A késői empire már nem maradt hü ehhez 
a törekvéshez, mert Napokon alatt már színpadias fényűzésbe ment át. Mint 
minden nagyobb háború után, úgy a napóleoni háborúk után is az emberek 
Idmrültsége és elszegényedése a kényelem utáni vágyódásban nyilvánul meg. 
Ez a kényelem utáni vágy megveti alapját a biedermeyer stílusnak. Ez az 
uj stilus klasszikus hagyományokon nyugszik és kivitlezésében a polgári 
kívánalmakat szolgálja: olcsó és becsületes kiállítású bútorok. Fája az

A városi szemétről Írunk most, arról 
a szemétről, amely pontosan mutatja 
a mai gazdasági helyzetet, akárcsak a 
bonyolult statisztikai számoszlopok. A 
szemét minőségéből és mennyiségéből 
a hozzáértők megállapítják a szegény­
ség vagy gazdagság fokát, jobban, mint 
a szappanfogysztásból. Nem is kell 
ehez valami nagy bölcsesség, gazdag 
helyen, ahol bővében vannak az enni­
valónak, husdarabokat is hagynak a 
csontokon, kevésbbé gazdag helyen a 
hústól letisztított csontokat tömegével 
dobálják a szemétre és a sfegény he­
lyen már a tiszta csontot sem dobál­
ják e szemétre, mert azért már né­
hány fillért adnak a csontszedők. A 
debreceni szemétre manapság igen ke­
vés csont jut, legalább is azt beszélik 
a szemétfuvarozók. Nagy itt a sze­
génység és csak a teljesen értéktelen 
anyag kerül a szemetesládába.

A debreceni szemét összegyűjtését 
és elszállítását a város intézi és 115 
ember van alkalmazva a köztisztasági 
vállalatnál, amelynek ügyeit Czékmány 
Béla igazgató irányítja. A város kö­
vezett uccáin 82 uccaseprő gyűjti lá­
dákba a szemetet és 10 kétlovas sze­
kér szállítja a monostorpályi útfélen 
léve szeméthalmokhoz, ahová emberem­
lékezet óta hordják a városból kike­
rülő szemetet. A városnak a kövezett 
uccáit tartják csak rendben az ucca- 
seprők, a többi uccán nincs uccaseprő, 
ott a szél hordja el a szemetet és a 
föld emészti meg a trágyát. Az ucca- 
seprés, bár kellemetlen mesterség, mert 
igen korai felkelést kíván, mégis só­

nak által irigyelt állás, mivel az öreg 
és nyugdíjra jogosult uccaseprők ha­
vonta 140 pengő kapnak. A fiatalabb 
uccaseprők 100 pengőt és a kisegítők 
két pengő napihért, Sok tönkrement 
kisgazda es munkához nem jutó iparos­
nak minden gondja elmúlna, ha meg­
kapná a „biztos 140-et”.

A debreceni uccákről naponta 40 
köbméter szemetet sepernek össze és 
hordanak ki s szeméthalomhoz. Ez 
csak uccai szemét és ebből a szemét­
ből, mivel igen jó trágyás, sok pénzt 
kapott a köztisztasági vállalat. Szeke­
renként egy pengő ötven fillért 
is adtak a gazdálkodók a jó trá­
gyáért, de manapság már 50 fillérért 
sem tudják értékesíteni, nincs vevő, 
nem tudja a gazda megfizetni, nem 
fizeti vissza a föld a trágyázást. A

Mindszenti koszorún, I
cserepes és levágott virágok, 

csokrok és egyéb virágmnnkák j
legolcsóbban

közvetlen termelőtől j

Farkas Gyuláné
most megnyílt virágüzletében 

szerezhetők ue.
Ferenc József ut 42.

Pannoma-szálló épület. 
Hungáriával szemben.
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Sok pénzt megtakarít, ha ruháit 
nálam készítteti

KERESZTESI urlszabd,
Varüa ucca 1.

monostorpályi útfélen 300-400 vagon 
trágya vár vevőre, de nincs vevő, még 
az olcsó árért sem.

A szemét nagyrészét, még pedig 
nagyobbik részét, a házi szemét adja. 
Az a szemét, amelyet a házaktól hor-

m
danak ki naponként vagy háromnapon­
ként. A város is fuvaroztat házi sze­

rága i
etek 1

metet, de magánvállalkozók is hord
í ják a szemetet a monostorpályi útfélre.

szá- I Az egyik öreg kocsis, aki évek hosszú
seió j 1 sora óta hordja a házak szemetesládái-

még
való 1

1 nak tartalmát, arra a kérdésre, hogy
milyen változás állt be a szemétben, 
elkeseredve mondta:

j — Kutya világot értünk uram, a sze-
métben sincs már szemelni való, régeb­
ben volt rongy, üres üveg, csont tö­
mérdek, de manapság kevés is a sze­
mét, meg értéktelen. Manapság még a 
jobb helyeken U félrerakják a csontot, 
rongyot, no meg az üveget, hogy pénzt 
csináljanak belőle. Ami most kikerül 
a házakból, az csakugvan szemét, sem­
mire nem jó, csak arra, hogy a zsom- 
békos, nádas gödröket feltöltsék vele 
a monostorpályi útfélen.

Az ucaseprő, aki a forgalmas Hatvan 
uccán tisztogatja a kövezetei, arról 
beszélt, hogy az uccán csak a trágyát, 
meg a papirt fogja a seprő, nincs el­
dobált értékesebb holmi. Hajtüt sem 
lehet ms találni — mondta — minden 
kis hitvány holmira nagyon vigyáznak 
ma az emberek és ha valaki elvisziti 
is, felveszik, mielőtt a seprő odaérne. 
Nekem ugyan soha nem volt dolgom 
az értékesebb szeméttel- mert mindig 
az uccai szeméttel dolgoztam, de a 
házi szemetet kihordók mondják, hogy 
bagót sem ér a mai szemét. Szegény 
városnak szegény a szemétje is, tessen 
ezt elhinni.

konyveiha?
Uj könyv a forgalmi adó átalányozásá- 

r°l. A forgalmi adó átalányozásának 
kérdése a pénzügyi jogi irodalomban 
meglehetősen elhanyagolt kérdés volt. 
Most dr. Diczig Alajos kamarai h.-titkár 
kiadott egy könyvet, amelyben a forgalmi 
adó átalányozásának kérdését úgy pénz­
ügyi, mint pénzügyi jogi szempontból 
részletesen megvilágítja. A könyv részle­
tesen foglalkozik a következő kérdések­
kel: 1. Az átalányozás fogalma és annak 
formái. 2. Az átalányozás előnyei és hát­
rányai. 3. Az átalányozás és az általános 
forgalmi adórendszer reformjának kér­
dése. 4. Az átalányozás kifejlődése Ma­
gyarországon, 5. Az átalányozás a kül­
földi forgalmi adórendszerekben. 6. Az 
egyezségszerü átalányozásra és a kivetés- 
szerű átalányozásra vonatkozó szabályok 
részletes ismertetése. 7. Az átaiányozás 
és a fázisrendszer. 8. A segéd nélkül 
dolgozó kézmüvesiparosok forgalmi adó- 
mentessége. A könyvet gyakorlati embe­
rek is nagyon jól felhasználhatják, ma­
guk az átalányozott kereskedők és ipa­
rosok is. A könyv ára 1.20 P. Kapható 
a debreceni könyvkereskedésekben.

Orth. ntns* Kóser
Uj libahusmérés I

megnyílt!

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- és épUletfatelepe
Híd ucca 16. »z. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén), 

leleíon: 20-58. ép 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53. 
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot 
(tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos- 
arut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendel- 

____________________ kezesére állanak.

A$$Z!
Rovatvezető: H. FARKAS ILONA

»J 'accuse! Vád al; helyezem
Vádló: a I or sasai*, vádlot­
tak'. az egyetemi haligatónök

Hal *oz 1. szám

„Vád alá helyezem!” — és felmutat­
ják nekik az Íratlan erkölcsi törvény 
maguk által sem szigorúan betartott 
paragrafusait, melyeknek áthágóit a 
halálnál súlyosabb büntetés várja: a jó 
társaságból való kiközösités.

Egyetemi hallgatónők, most rajtatok 
a sor! Ti vagytok a mindennapi be­
szédtéma, de a csemege is a vasárnap: 
ebéd után, mikor a nagyságos asszony 
szörnyüködve meséli az urának: „Kép­
zeld, tegnap este jövünk haza a mozi­
ból, lehetett már féltizenkettő vagy 
még több, hát egyszerre kit látok há­
rom fiúval magam előtt? Az Erzsi 
lányát, ismered te is, akit mindig úgy 
emlegettek eddig: az egy igazi urilány, 
akit 8 óra után egyedül sem lehetett 
az uccán látni, nemhogy fiukkal. De 
amióta „egyetmi hallgató” lett, nem 
bit vele az anyja. Képes azt mondani, 
kegyha ő reggel 9-től este 7-ig vagy 
8-ig (kétórás ebédszünettel) dolgozik 
a laboratóriumban vagy a szeminárium­
ban (azaz: flörtöl és fiukkal viháncol, 
különben sem szeretem az ilyen nagy- 
képű szavakat), akkor joga van este 
egy kis „szórakozásra”. Hogy aztán 
ezen a jogcinfén mit enged meg magá­
nak, arról már is beszélnek a város­
ban. Én csak azt mondom el, amit 
láttam”.

Egy másik beszélgetésből a követ­
kező foszlány üti meg fülűnket: — „Én 
nem engedem a lányomat egyetemi 
hallgatókkal barátkozni, azoktól csak 
rosszat tanulhat".

Hát már ide sülyedtünk, ennyire fél­
tik tőlünk a jól nevelt egyetleneket s 
közben nem veszik észre, hogy végze­
tesen ártanak nekik is: hisz’ egy lány 
jóhirének beszennyezése automatikusan 
tiz másét vonja maga után. A pletyka 
nem válogat, ha egyszer megindult s 
áldozatait nemcsak a proskribált egye­
temi hallgatónők köréből veszi, ki­
kezdi a gondosan zárt fehér lányszoba 
lakóját is. S ha most a védőügyvéd 
kevéssé rokonszenves szerepét vállal­
va, néhány szóval a vádlottak védelmé­
re sietünk, tesszük ezt minden mai 
dolgozó lány érdekében, akikre akár 
holnap rákerülhet a sor.

„Egész nap kint vagyok az egyete­
men — mondja egyik kolléganőm — 
este, ha hazamegyek, tanulok s reggel 
már hatkor felkelek, máskép nem tud­
nék elkészülni. Mondd, mikor érek rá 
rossz lenni?"

„Azt mondiák: könnyű a lányoknak, 
csak rámosolyognak a professzorra s 
már sikerült a vizsga! Pláne egy olyan 
kegyeit osztó, szerelmeit szorzó, csak 
divatból tanuló flappemek, amilyen - 
sokak szerint — én vagyok. Hát ve­
gyék egyszer tudomásul, kedves kriti 
:usok és kritikusnők, hogy nem égé 
szén igy áll a nelyzet. Szorozni és os- 
ani legfeljebb a fekete táblán szó 
ink, már apró gondjainkat ép ti­
nt oszthatjuk és nem is osztjuk mr,

senkivel, mint ahogy nem szorozhatjuk 
meg pénztárcánk gyér tartalmát, ami 
pedig a „divatból tanulást” illeti, ez 
a jelszó már régen kiment a divatból. 
Életbiztosítás ez, a legkomolyabb faj­
tából, melyet arra az előrelátott eshe­
tőségre kötünk, hogy nem megyünk 
egyhamar férjhez — és ha mégis, ak­
kor is jó lesz — hozománynak. Önzőén, 
saját érdekünkben dolgozunk tehát a 
diplomáért, a tudás terén szeretnénk 
győzelmet aratni, nem női mivoltunlc- 
kal, e véletlen adta, kétes értékű 
előnyt kihasználva és az volna a lelki 
halálugrás részünkről, ha a pillanat 
örömeiért feláldoznánk önbecsülésün­
ket (a másokét, úgy látszik, már el­
vesztettük) s a célhoz vezető utat". 
S végül idézet egy levélből: „Túl jól 
éltem az utolsó hetekben, sok szóra­
kozást, kényelmet engedtem meg ma­
gamnak s a lélek fegyelmező kapcsa 
meglazult. Nekem folyton küzdeni kell 
önmagam ellen, hogy megmaradjak a 
szilárd, egyenes utón”. De küzd és — 
megmarad!

Ám kit érdekelnek ezek a néma tra­
gédiák, mikor egy elenyésző kisebbség 
nyilvános botrányokkal szolgál, hoz­
zánk nem méltó viselkedésével okot 
és ürügyet adva arra, hogy indexre te­
gyenek egy egész társadalmi kategó­
riát, kötelességtudó, munkás lányokat, 
akiknek nagy többsége nyugodt lelki­
ismerettel, felemelt fővel utasíthatja 
vissza a vádakat.

Igaz, élvezik megnyúlt diákkorukat 
ók is, élnek a nekik kijáró s csak a 
maradian elfogultak által kifogásolható 
privilégiumokkal, de nem élnek vissza 
velük! És itt a nagy különbség, amit 
mi — hangsúlyozom ismét: saját ér­
dekünkben — már rég felismertünk, de 
amit kritikusaink, sajnos, még most 
sem ismernek el. S amíg e kérdésben 
közös plattformra nem jutunk, addig 

jól tudjuk — hiába minden érv, min­
den meggyőző riposztozás: maradunk 
a fekete péterek, a jó társaság enfant 
terrible-jei, akikről ma sikk roszat 
mondani.

Mi pedig, — ó, korántsem mártírok!
- vidáman, öntudatosan, el nem ked- 

vetlenedve dolgozunk tovább: az vesse 
ránk az első követ, aki soh’se volt 
fiatal! c A

Nincs csúnya nő
mondja a XX. század asszonya és ez a 
merész kijelentés érdekes igazsággá fo­
kozódik a napjainkban!

A masszőrök tudományától kezdve a 
varrótűk raffinalt vagy megnemese- 
-lett cicomáin keresztül egész a psicho- 
-nalizsig minden a mai asszony szolgá­
ltában áll, hogy exterriőrjét, megiele- 
1 ■ ének harmóniáját és lelki egyensu- 

t tisztán és egészségesen tartsa. Egy 
r iTiigielencséből következtethetünk 
í intelligenciájára, szellemére az egész
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belső életére. Ahogyan feláll egy szék­
ről, ahogyan járni kezd, ahogyan kö­
szön és kezet nyújt valakinek, amilyen 
szinü és szabású ruhát visel: majdnem 
többet árul a nőről, mint egy félórai 
beszélgetés.

A megjelenés sikere és elegáneiája 
a mai nőnél döntőbb, mint a szabá­
lyos arc.

A szabályos szépség csupán ideig- 
óráig köt le, de ha ehez rossz modor, 
helytelen mozgás vagy ízléstelen öltöz- 
ködés járul, a legszabályosabb szépség­
nek is csupán múló sikere lehet.

A modern szépségápolás nem annyira 
a kozmetika raffináltan mesterséges 
eszközeire támaszkodik, mint inkább az 
egészséges életmódra, helyes torna és a 
helyes, korszerű, mkább zöldség és gyü­
mölcs, tehát hús nélküli étkezésre, bő­
séges napozás, fürdés és nem utolsó 
sorban a gondolatok tisztult harmóniá­
jára, ami teljessé teszi az egészséges 
test egészséges életet.

DIVATOS TÉLIKABÁT

Az elegáns szöVetkabátok az idei 
szezonban is, egyenértékűek lesznek, 
ha nem szorítják teljesen háttérbe a 
szőrmebundákat.

Az őszi és télikabátok szabása tisztán 
egyszerű vonalú, könnyen simuló öv, 
vagy sveifolás hangsúlyozza a derekat. 
Alul sem glokni, sem berakás nem bő­
víti a kabátot, csupán merev, egyene­
sen alig bővülve szalad a kabát vonala, 
majdnem a bokáig. Az uccai kabátok 
épugy, mint az esti kabátok is, hosz- 
szuak. A felgombolható vagy széles 
gomblyukon áthúzható sál akár szőrmé­
ből, akár szövetből van, laposan fekszik 
a nyakra. — A nagy bundagallérok az: 
rütlenül kicsinyítve a bubihaju női feje- 
rütlen.l kicsinyítve a bubihaju női feje­
ket. — A sötétbarna, sötétszürke és fe­
kete kabátok vagy rókával vagy rövid- 
baju szőrmével, perzsa, breitsvánc és 
karaküllel vannak diszitve. — Hosszú 
idő után a puha nutria is újra divatba 
jctt.

A múlt szezonban próbálkoztak a di­
vatházak az apró muffokkal. Akkor nem 
sikerült, senki nem viselte, az első, téli, 
hideg napok döntik el: divat lesz-e az 
idén a csinos apró szőrme-muff?

Nagyanjó konyhaművészete
Hogy készítik törkölyből a borecetet? 

Egy bőszáju üvegbe, 8—10 literesbe, félig 
teszünk törkölyt, pár napi állás után egy 
vizespohár borecetet, ha nincsen, közön­
séges ecet is jő, teleöntjük az üveget 
borral, ami lehet savanyu, vagy hordó al­
járól salakos is, teszünk még hozzá 20 
deka cukrot, jól összerázzuk és pár hétig 
meleg helyen hagyjuk, ha már elég sa­
vanyú, leöntjük az ecetet, ha lehiggadt, 
üvegekbe öntjük, lehet egy kis szagositót 
3 hozzá önteni, rózsaolajat vagy mást, 

ledugaszoljuk és hűvös helyre tesszük. 
A törkölyt még egyezer felönthetjuk 
borral, teszünk hozzá még tiz deka cuk­
rot és ismét meleg helyen hagyjuk. Az 
üveg nyilasát tüllel kell lekötni.

Töltött vesepecsenye. A vesepecsenyét 
hosszában keskeny késsel keresztül fúr­
juk és fakanállal a lyukat kibövitjük, egy 
velőt finomra vágott vöröshagymával, só. 
borssal megdinsztelünk, jön hozzá koc­
kára vágott csuka, kockára vágott liba­
máj és párolt gomba és két egész tojás.

CZ0KMEBUN0ÁKAT 
° és PRÉMEZÉSEXET “TtsJE*

l!yés Sándor
szűcs
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Vidéki orvos
átadná jó praxisát komplett lakása át­
vétele ellenében. Személyesen érte­
kezhetni vasárnap délelőtt fél 11—1 
óra között Arany János u. 20., eme­
leti irodában.

ezt mind jól elkeverjük és megtöltjük 
vele a vesepecsenyét, a két végét berak­
jak, tepsibe tesszük és a sütőben meg­
sütjük, a tetejére bőven zsírt és tejfelt 
teszünk, nagyon sűrűn meglocsoljuk.

Hideg előétel. Kappan vagy pulyka fe­
hérjét, sültet, finoman megdarálunk, az­
után még szitán átpasszirozzuk, vele 
pas/zírozunk 10 darab szardellát, teszünk 
még hozzá finom olajat, citrom levét és 
egy üvegtálra magas cipóformát formá­
lunk belőle, az egészet csillag alakúra, 
szardíniákkal díszítjük, a tál szélét asz- 
pik, kaviár és kemény tojásokkal díszít­
jük.

Nyulpástétom. A nyúl elejét, combját 
zöldségekkel olyan puhára főzzük, hogy 
a csontjától elváljon, finomra vágott vö­
röshagymát, egy sült liba- vagy borjú- 
májat a nyúlhassál együtt megdaráljuk 
és átpasszirozzuk. Teszünk hozzá három 
nyers és három főtt tojást apróra vágva, 
egy evőkanál sót, borsot, mustárt, citrom 
lavét és 10 deka apró kockára vágott fe­
hér szalonnát, jól összekeverjük, formá­
ba öntjük és két óráig vagy vízfürdőben, 
vagy a sütőben sütjük,

Aszpik készítési módja. Készíthetjük 
sertés- vagy borjúlábakból, bőrkékből. 
Egy kiló borjufej vagy lábat összevá­
gunk nagyobb darabokra, fazékba tesz- 
szük és annyi vizet öntünk rá, hogy el­
lepje. Ha fő, a habját leszedjük. Teszünk 
hozzá levesbe való zöldséget, sót, szemes 
borsot, citromlevet és haját, addig főz­
zük, míg a hús a csonttól elválik. Azután 
kiszedjük a húst, a csontokat és zsírját 
eitávolitjuk. A levest leszűrjük, újból fel­
forraljuk. Hozzáadunk három egész to­
jást, amit előbb egy kicsit habbá ve­
rünk, annyi ecetet öntünk hozzá, hogy 
kicsit savanykás legyen, még 15 percig fő­
ni hagyjuk, azután hozzáteszünk hat lap 
felolvasztott zselatint és egy szalvettán at 
lecsepegni hagyjuk. Az összekötött szal­
vétát felakaszjuk, aláteszünk egy porcel­
lán tálat. Ha színesre akarjuk festeni, úgy 
egy kis égetettcukorral sárgára vagy pi­
rosra vegyitjük, olajjal kikent for­
mákba öntjük, vigyázva, hogy az alja 
közé ne vegyüljön, hidegre tesszük és 
díszítésekhez felhasználjuk.

Gömbös torta. Nyolc tojás sárgáját 
simára keverünk 30 deka cukorral, bc:t- t 
teszünk 30 deka kipasszírozott, cukros 
tejben főtt gesztenyét, 10 deka reszelt 
csokoládét, 5 deka darált mandulát, 5 
deka finom szitáit zsemlemorzsát és a 
nyolc tojás felvert habját. Lassan sütjük 
egy óráig. Ha kihűlt, kettévágjuk, a *e- 
' éjét csokoládémázzal vonjuk be és cuk­
ros, vagy csokoládéval bevont gesztenye­
püréből fprmált golyókkal díszítjük. Az 
alsó lapját vastagon bekenjük kemény 
édes tejszínhabbal, ráhelyezzük a fe.ső 
lapot és használatig nagyon hideg helyen 
hagyjuk.

Gesztenyetorta. Négy tojás sárgáját el­
keverünk 20 deka cukorral. Hozzáadunk 
7 deka diót darálva, 28 deka főtt, áttört 
{gesztenyét és végül a négy tojás habját, 
lassú tűznél megsütjük, kettévágjuk, 
gesztenyepürével megtöltjük és csoko­
ládé-mázzal bevonjuk.

Gesztenyepüré. Egy toló gesztenyét 
megfőzünk, meghámozzuk és áttörünk; 
lehet úgy is, hogy nagyon kicsit, csak 
addig, meg a héjától elvétik, megsütjük, 
lehámozzuk és vagy cukros, nagyon ke-

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
vés vízzel, vagy tejben megfőzzük, sürü 
szirupot főzünk egy negyedkiló cukor­
ból, vaníliát és kevés rumot teszünk hoz­
zá, azután a krumplitörőn vagy reszelő 
lyukain átnyomjuk, cukrozott tejszínhab­
bal tálaljuk.

Asszoajok mai postája
Aggódó anya. Köszönöm a levelét és 

örülök, hogy egyetért velem, üdvözlet, j 
Dolgozó nő. Természetes, hogy nem 

magának és nem a magához hasonlók­
nak szólt, akik reggeltől estig dolgozva, 
egyedül tartják fenn magukat és a csa­
ládjukat. Maga felnőtt, önálló dolgozó 
ember, azt tehet önmagával és az életé­
vel, amit érett ésszel leghelyesebbnek 
tart. De azok a fiatalkorú leányok, aki­
ket a szülő nevel, lakás, koszt és egyéb 
teljes anyagi segítséggel támogat, köte­
lesek a család tradícióihoz, erkölcseihez 
alkalmazkodni.

Alapvizsgán túl. Négyoldalas levelében 
nagyon nekem támadt, kedves kisasszony, 
amiért én igazán nem haragszom, sőt
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örülök, hogy múlt heti cikkem olyan 
problémát érintett, aminek, nűnt öltnél is 
látom, erős visszhangja volt. De ha ön 
nem érzi magát találva, sem érintve, ha, 
amint Írja, teljesen közömbös, miért vesz 
magának mégis annyi fáradságot, hogy 
a vita jogos, objektív és megengedett 
hangján túl személyeskedjen és négy ol­
dalon keresztül haragudjon rám?

Vasárnapi olvasó. Mcghatottan és saj­
nálkozva gondolok rájuk, mert vergőd­
nek és mert telítve vannak kétségekkel 
és keresik az egyivies utat és sokszor bi­
zony nem találják. Szeretet és barátság 
vezetett, amikor Írtam róluk, köszönöm, 
hogy ezt maga megérezte. Üdvözlet.

Régi előfizető. Szívesebben venném, ha 
levélben írná meg nekem, amit szemé­
lyesen szeretne elmondani Sok elfoglalt­
ságom mellett nehezen szakíthatok időt, 
ezért elnézését kérem, hogy fogadhassam 
Önt. De természetesen, ha semmiképpen 
nem megy máskép, értesíteni fogom, 
hogy mikor találhat itthon.

Kislány. Mindenben igazat adok ma­
gának és szóvá is fogom tenni, talán 
már a jövő vasárnapi cikkemben.

flmatórfényMpezotii
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TOLVAJOK
Kalapáló szívvel riadtam fel. A nya­

kam és a mellem veritékes volt. Fel­
ültem az ágyban és erőszakosan kinyi­
tottam a szememet.

Mi az... Ki az? — kérdeztem 
dadogva, izgatott képzelődéssel.

Bandi állt az ágy előtt. Rövid kis 
fiuingében kócosam, sápadtan és ijesz­
tően fénylő tekintettel hajolt íölém.

— Mit akarsz! Mi történet? Mi baj?
Bandi szinte az arcomba nyomta az 

arcát. Rekedt hangon feleit.
— Tolvaj jár a boltban... egy szót 

se... gyere...
Nagyon megrémültem.
— Várj csak — mondtam akadozva 

és húzódozva — várj csak.,. mit be­
szélsz?

Bandi úgy megmarkolta a jobb ka­
romat, hogy bclesajdult. Feldúl tan 
sziszegett a fülembe:

— Kelj fel.,. tolvaj jár a boltban ... 
gyere...

Éreztem, hogy egész testemet enyhe 
borzongás járja át s térdeim össze­
ütődnek. Mikor beszéltem, alig tudtam 
leküzdeni, hogy a fogaim össze ne 
csörrenjenek. Tizenhárom éves voltam 
— Bandi tizenegy — és irtózva gon­
doltam rá, hogy talán egy felnőtt fér­
fivel, valami elszánt, keményöklü be­
törővel kerülök szembe. A paplan alá 
szerettem volna bújni,, vagy az ágy alá, 
akárhova, csak nem felkelni, kimenni 
és szembeszállni.

Bandikám — rebegtem majdnem 
könyörögve -- te képzelődő!, valami 
rosszat álmodtál, nem?

Indulatosan megrázott s az ablakon 
át a holdsütötte, térés udvarra muta­
tott.

Oda nézz — susogta szinte vicso­
rogva az izgalomtól és türelmetlenség­
től. És kemény marokkal kikényszeri- 
tett az ágyból.

Maradék selymek
ismét kaphatók 

rendkívül olcsó árban 
A MAGYAR RUHAIPAR-nál.

Ott álltam az ablaknál. Vékony kis 
lábaim inogtak, a rettegéstől valóság­
gal hányingerem volt. Egy pillanatig 
arra gondoltam, hogy sikoltozni kez­
dek és felverem a házat, de a restei­
kedés belém fojtotta a hangot, Bandi 
a nyitott ablakon át kimutatott az ud­
varra, ar L alakú ócska épület uccal 
része felé, ahol a kis üzlethelyiség 
volt, amelynek udvari bejáratát nehéz 
vasajtó zárta el.

— Nem látok semmit, Bandikám. 
Biztosan képzelődő! — mondtam gyön­
ge hangon, de kissé visszanyerve ön­
uralmamat. Kezdtem remélni, hogy 
Bandi csak rémképeket látott. — Mit 
nézzek?

— Ott... látod... a vasajtő alatt, 
a csikót...

Láttam. A vasajtó alsó vonala alatt 
lámpafény vetett éles, keskeny sávot. 
Valaki bent volt a boltban, magára 
húzta az ajtót, lámpafénynél dolgozott 
s a világosság kiszűrődött a küszöb 
felett. A vasajtó cgy-két ujjnyira nyit­
va maradhatott.

— Látod már? — súgta Bandi lázas 
diadallal.

— Látom — mondtam megadva ma­
gam, majd együgyüen ezt kérdeztem: 
Dehát ki lehet az?

Bandinak gonoszul és győzelmesen 
villant meg a szeme.

— Hudák ur -- mondta ijesztő biz­
tonsággal és egyenesen az arcomba 
nézett.

II.
Ez egészen kalandos ostobaságnak 

rémlett. Jól ismertem Hudák urat. 
Hudák Albertet, a Bandiék segédjét s 
meg voltam róla győződve, hogy Bandi 
most is oly oktalanul, kegyetlenül vá­
dolja őt, mint máskor. Már négy hét­
tel ezelőtt, mikor — kis távoli rokon, 
jópajtás és iskolatárs — lejöttem nya­
ralni Anni nénihez a kis faluba, észre­
vettem, hogy Bandi utálja a segédet. 
Folyton gúnyos megjegyzéseket tett 
rá, felhívta figyelmemet Ízléstelen 
nyakkendőire s hogy kabátgallérján 
süriin szürkéink a korpa. Ha magunk 
voltunk, csak a tő/ nemes lovagjának 
titulálta s egyszer arra akart rávenni, 
hogy feszítsünk spárgát a segéd ajtaja

UngárJózsef
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elé, hadd bukjék keresztül rajta a sö­
tétben. Az is megesett, hogy hirtelen, 
noha egészen másról volt sző, ilyen 
kérdésekkel támadt rám.

—• Elhiszed te, hogy ez a rőflovag 
gimnáziumba járt?

Vagy:
— Megfigyelted délben a rőf ne­

mes lovagját? Hogy hogy eszik? Csám­
csog- éa_haícrg", mint egy szarvasmarha.

Ilyeneket mondott Bandi, de én nem 
tudtam haragudni Hudák urra. Csinos, 
rendes fiatalember volt, ügyesen szol­
gált ki az üzletben, rugalmasan pattant 
fel a pultra, ha a felső stószokból kel­
lett egy egy véget kiemelnie. Úgyszól­
ván egymaga vezette az üzletet. Anni 
néni, a Bandi jóságos mamácskája, a 
szomorú mosolya szép özvegy, egyre- 
másra a háztartás körül talált foglala­
tosságot s ha a boltban volt is, több­
nyire a csapóajtós kis pénztárasztalka 
mellett ült s mélán csillanó, de mindig 
kész mosollyal köszöntgette a delin- 
kendőt, rumburgi vásznat és kartont 
vásárló paraszt asszonyokat, ö nem 
igen illett ide. Lazán feltüzótt, im­
bolygó nagy szőke kontya valami ide­
gen szépséget sugárzott szerte s ha 
kényesen hajladozó, édes alakja feltűnt 
a lomos udvaron, a poros uccákon 
vagy a szegényes boltocska szövet- 
illatú félhomályában, mindig mintha 
valami kastélyból ereszkedett volna le 
közénk. Nem is igen tudott a vevők­
kel bánni. Hudák pedig — mint mon­
dani szokták, — értett a parasztok 
nyelvén. A fiatalasszonyokat úgy fo­
gadta, hogy „Mit adjunk a szép me­
nyecskének?”, a parasztlányokat „édes 
galambomnak” szólongatta és a vén­
asszonyoknak is kijárt egy-egy tréfás- 
hizelgő „Mi jót adjunk kedves 
anyám?”... mondom, nekem tetszett 
Hudák ur és ebben a dologban sehogy 
se tudtam közösséget vállalni Bandi­
val.

III.
Felrántottuk a. nadrágunkat s azon 

mez!tlábosan, kéz a kézben, kiléptünk 
az udvarra. Tiszta fény fürdetett min­
den kis zugot, a kút körül ezüstös tó­
csák csillantak, a kutostor éles vonalat 
húzott az égre, a nagy drótozott kö­
lönc a föld felett himbálódzott, alig 
észrevehető kis lengésekkel s a ved­
ret halkan nyikorgatta valami titkos, 
gyönge szél. A hold nyugodt képe ott 
csücsült a szemétdomb mellett, a vi­
zeshordó tükrös lapján. A szomszéd 
udvarokból elszórtan kutyák ugattak, 
értelmetlenül feleselve egymással, —• 
Csak a belső tornác, a lakás és a bolt. 
udvari bejárata állott sűrűbb homály­
ban.

Most nem féltem. A szédült, émelyi 
tő ijedtség lassankint a jó kalandok 
vad kamasz-izgalmába forrt át. Veit 
valami gyönyörű ebben a mezítlábas 
éjféli lopakodásban, lesen, felajzva, 
Bandival. Csak azt nem tudtam, mit 
fogunk tulajdonképen csinálni.

Ezt meg is kérdeztem. Bandinak 
kész haditerve volt.

Ide figyelj. Bekukucskálunk az 
ajtórésen, meglessük Hudákot, azután 
csendben felköltöm mamácskát és igy 
hármasban rajtakapjuk a gazembert.

Lz igy rendben lett volna.
De hátha nem Hudák a tolvaj ?

Ha valami idegen ?

E/S f\
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Bandi türelmetlenül legyintett.
— Ej, biztos. Gyere.
Előre ment. én a nyomában. Össze­

préseltem fogsoraimat, lábujjhegyre 
huzakodtam, a szivem hangosan dobo­
gott. Nyújtott nyakkal, egyetlen len­
dülettel szökkentünk át a fénylő po­
csolyákon s már ott álltunk a tornác 
fedező árnyékában, két lépéssel a fény­
sávos vasajtó előtt. Bandi hátrafor­
dult s lihegve, kigyulladt szemmel 
csöndet intett, Nesztelenül lopózott a 
keskeny ajtóréshez és félszemét a vas­
lap élthez nyomva, belesett. Én mö­
götte álltam s ideges ujjakkal marko- 
lásztam a hátán az inget, szerettem 
volna tudni, mit lát.

Két vagy három másodpercig álltunk 
igy a sötét éjszakában. Akkor Band' 
váratlannl megfordult és megragadt! 
mellemen az inget.

— Vissza — susogta forró lehelettel 
s az arcan valami szörnyű rémület raj 
zolódott ki. Kérdésre nyitottam a szá 
mat, de Bandi eltorzult arccal, gyűlöl­
ködve lobogó szemmel dőlt reám és 
szinte a számba sziszegte.

— Vissza!
Ugyanekkor meglökött, de oly dur­

ván, hogy csepp híján hanyattvágódtam 
s egy pillanatra ki nem eresztve a mar­
kából, vadul lökdösött és taszigált ke­
resztül az udvaron, be a kis hátsó 
szobába, ahol az ágyaink állottak. Te­
hetetlenül és bambán botladoztam 
előtte, egyszer-kétszer oda is fordul­
tam hozzá, de szó nem jött ki a szá­
mon, oly tébolyult, dühös indulat 
dúlta szét krétafehér arcát. Úgy nézett 
rám, mint akit tüstént meg akar foj­
tani.

A szobában zihálva állottunk meg 
Eleresztett. Az ingem elől végighasad1, 
ahogy áta! ráncigáit az udvaron. Össze­
szedtem magam és elébe álltam.

— Megbolondultál? Mi volt ez? 
Egészen közel lépett hozzám és meg­

markolta a karomat.
— Feküdj le — fújta reszkető in­

dulattal a képembe — feküdj le és 
aludj! Hallottad? Egy szót se!

S mielőtt még válaszolhattam volna, 
hihetetlen erővel meglóditott és bele­
vágott az ágyamba. A tarkómat oda­
csaptam az ágy fejéhez, de oly erő­
sen, hogy egy pillanatra elszédültem 
Mikor kinyitottam a szemem, a beszü­
remlő holdfényben láttam, hogy már 
Bandi is lefeküdt. Egészen a fejére 
húzta a takarót, de úgy rémlett, hogy 
a vállai szaggatott, heves görcsökben 
ránganak. És hallottam fuldokló, csukló 
zokogását is.

IV.
Óvatosan felültem az ágyon, rézsut 

dőltem s igy az ablakon át éppen oda­
láttam a sötétlő tornácra s a rejtelmes 
vasajtóra. Megbüvölve, felcsigázott 
idegekkel fúrtam bele tekintetemet az 
éjbe, hogy kilessek valamit ennek a 
félelmetes órának érthetetlen titkaiból. 
Bandi még mindig zokogott a takaró 
alatt és az volt az érzésem, hogy a kis 
párnája csücskét is a szájába gyömö­
szölte.

Alig vártam egy kis ideig, a vasajtó 
lassan megmozdult. Tisztán láttam a 
nagy vaslap nehézkes lebbenését s a 
bővebben szürenlő gyenge lámpafényt. 
Még jobban oldalra dőltem, a fejem 
szmte elérte az ablaknyilást. A vas­
ajtó megtágult résén kilépett valaki. 
Megindult az udvar felé. Amint óva- 
kedó léptei elérték a tornác árnyéká­
nak a szélét, a hold rásütött. Valóban 
Hudák ur volt. Lábhegyen surrant vé 
gig az udvaron, nyilván a szobája felé, | 
amely lent állott a telek lábjában.

Az izgalom elernyesztett. Tetőtől 
talpig izzadt voltam. Már vissza akar 
tam rogyni a párnára, de félig aléltan 
15 észre vettem, hogy a vasajtó lassu- 
dad, lomha szárnya újból megnyílik.

,-mm DEBRECENI FÜGGETLEN \ 1; 17
Ketten voltak ... rebegtem ma­

iamban s clfulladt lélckzettel tapadtam 
az ablakra. És akkor a második is ki­
lépett. A homályban csak tétova moz­
gását láthattam, körvonalai összemo­
sódtak az éjszakával. Annyit észrevet­
tem, hogy balra indul a tornác hosszáb- 
ban.

S ekkor egy pillanatra, amint az eső-
♦í*‘e .<88». e , e

csatorna mellett elhaladt, a hold erő 
sen rávilágított. Az állana leesett, 
majdnem felsikoltottam, szivemet ki­
mondhatatlan fájdalom szorította el.

A lágy mozgású vonalak már el is 
tűntek a tornác végében, már nem lát­
tam senkit. De jaj, jaj, ki ne ismerte 
volna fel lazán megtüzött, imbolygó, 
nagy szőke kontyát!

Tisza István
a debreceni huszárönkéntes

Bsípkeszaküzlet
Hatven ucca 1,
(Rei. püspöki palota.)

Hétfon, október 31-én lesz tizennégy 
éve, hogy a Róheim-villában eldördült a 
gyilkosok fegyvere és a nagy politikus 
meghalt. Ez év októberében pedig ötven 
éve annak, hogy egy elegáns, nyúlánk, 
karcsú fiatalember a debreceni csász. kir. 
16. közös huszárezredhez, az akkori 
Clam Gallas-huszárokhoz egyéves ön­
kéntesnek bevonult. Ez az elegáns, nyur­
ga ifjú nem volt más, mint a „három ló­
val, saját költségén bevonuló önkéntes 
ur ; Tisza István, Tisza Kálmánnak 
a fia.

Az egykori tizenhatos huszárönkén'e- 
sekből még ma is él Debrecenben Mei1- 
g y a s z a y Miklós ny. árvaszéki elnök, 
Muraközy László gyógyszerész, K e- 
n y e r e s Károly földbirtokos; M e- 
g y e r y Pál Nyíregyházán és Csaba 
Adorján, az egykori szatmári főispán. 
Valamennyien elhagyták már a 60. élet­
évet, de még ma is derűs arccal felvil­
lanyozva gondolnak vissza azokra a da­
liás időkre, amikor Debrecenben a Nagy 
Péterfia uccán, vagy a Nagy Csapó uccán 
át ficánkolt alattuk a táltos paripa és az 
eskadron teli torokkal énekelte azt a nó­
tát, hogy:

„Nincsen a császárnál 
olyan katonája,
mint amilyen a tizenhatos huszár, 
mikor felül a lovára...”

Az egyik öreg tizenhatos huszárönkén­
tessel üldögélünk az erősen őszbehajló 
délután a Bíka-kávéház egyik asztala 
mellett és beszélgetünk Tisza Istvánról, 
a debreceni huszárör.kéntesről és azokról 
a derűs, szép békeidőkről.

— Mert szép idők voltak azok — mon­
dogatja a deres fejű szép szál öreg ur, 
Kenyeres Károly földbirtokos, Tisza f 
stván egykori önkéntes társa. — Tisza 

ikkor még nem volt gróf, hanem csak 
jómódú geszti dzsentrifiu, aki három ló­
val vonult be 1882-ben tizenhatodma- 
gammal, az akkor épült vadonatúj Vil­
mos császár laktanyába huszárönkéntes­
nek. Micsoda nagyszerű fiú volt Tisza 
Pista! Micsoda beretvaéles esze volt. Mi­
yen egyszerűen élt és mégis milyen sú­

lyos volt egyénisége.
A beszélgetésből tudom meg, hogy a 

tiszti iskolában az egyik előadó tiszt, 
báró D i 11 f u r t h kapitány, aki egy szót 
sem tudott magyarul, de aki szerette 
volna, hogy azok az önkéntesek is meg­
értsék előadását, akik viszont gyengén 
beszélték a nétpet nyelvet, egy alkalom­
mal azt kérdezte az önkéntesektől, hogy 
ki tudná előadását tolmácsolni. Egyedül 
Tisza István jelentkezett, aki az elő­
adást szőról-szóra tolmácsolta. Ettől az 
időtől kezdve Tisza István lett az önkén­
tesiskola tolmácsa.

Békési és Lóvvtőt
legyen szene, fája. Ki ottan vásárol 

soha meg nem bánja.
t.eyolcsubb tüze,öt

mostan csak ott kaphat 
Súlyban, minőségben 
soha nem csalódhat 

Telep: BANFFY U. 4. Hungária 
malom mellett. Telefon: 19-45.

Tanársegédnek becéztük — jegyzi 
meg mosolyogva Kenyeres Károly.

Tisza István, mint debreceni huezárön- 
kéntes, a most is álló gróf Degenfeld- 
féle házban lakott a Piac és Széchenyi 
ucca sarkán. Ott voltak istállózva lovai 
is az udvaron állott hatalmas istállóban, 
melyet már lebontottak. Apja, Tisza 
Kálmán, öreg Tóth István építésznél 
szállott meg mindig. A Péterfia uccai 
Tóth-féle házban bérelt Tisza Kálmán 
magának két szobát. Tisza István, a deb­
receni huszárönkéntes remek társalgó 
volt. Nagy pártember hírében állott s 
E i c k 1 Géza önkéntes társával azért nem 
állott szorosabb baráti kapcsolatban, 
mert Ricklek is, de meg rokonaik, a 
Szabó-família tagjai nyakas 48-as füg­
getlen pártiak voltak. Tisza István an­
nál többet fordult meg Fráter Imre 
házában. Fráter Imre, a most is élő dr. 
Fráter Imre orvos apja, volt a szabad­
elvű párt debreceni elnöke. Két lány is 
volt a háznál és a szépséges Fráter­
lányokat táncoltatta nagy előszeretettel 
azokon a Tiszti Krenzheneken, melyeket 
hetenként rendeztek a hires Korona-ven­
déglőben, mely a Széchenyi uccán, a 
mostani ítélőtábla palotájának helyén ál­
lott.

Ezeken a Krenzheneken Tisza sohasem 
költekezett.. Egyszerű kocsisbort ivóit 
savanyu vízzel. Pezsgő nem igen volt, 
mert a Clam Galias-huszárok akkori ez­
redese, Schüvetz, egy cseh tiszt, 
utálta az önkénteseket és rájuk utazott. 
Jellemző esetet mesélt el Kenyeres Ká­
roly Schüvetz ezredes önkéntesutálata- 
ról,

— Az önkéntes iskola növendékei — 
mesélte a Salétrom-kaszárnya udva­
rán lovagoltak, míg a legénység a fedett 
lovardában csinálta a tourokat. Télen az­
tán a jeges udvaron a lovak elcsúsztak s 
a lovasok lebuktak. Egy alkalommal Ti­
szával is elcsúszott a ló. Tisza bukott és 
úgy megütötte magát, hogy két hétig 
maród: volt. Ettől kezdve az önkéntesek 
a „kleine tour’’-okat a fedett lovardában 
végezték. Tiszának oly súlyos volt egyé­
nisége.

~~ Egy más alkalommal Tisza egyik 
önkéntes társa Tóth István építész te­
metésére kérezkedett el a szigorú báró 
Dittfurth kapitánytól. Mivel Tiszának a 
temetésen feltétlenül meg kellett jelen­
nie, viszont nem akarta, hogy a jégpá­
lyán korcsolyázó hölgy ismerősei gaval­
lérok nélkül korcsolyázzanak, maga he­
lyett azt az önkéntes társát küldte el, 
aki a temetés miatt eltávozást kért. Az 
önkéntes alig kötötte fel korcsolyájit, 
mikor szembekerül a kapitánnyal. Sza­
bályosan tisztelgett neki és tovább kor­
csolyázott. Másnap az iskolában az ön­
kéntest kérdőre vonta, hogy volt-é a te­
metésen.

— Jelentem alissan voltam! — felelte 
3Z önkéntes.

— Hogy lehet az!? — kiáltott újra rá 
a kapitány.

A helyzet kezdett már kritikussá vál-

Atköltözködtünk 
a 6-ik szárny 

üzlethelyiségbe!
Még 14 napig a végsőkig

í leszállított árainkból 
j további tíz százalék
! engedményt adunk igen 

tisztelt vevőinknek.
Néhány cikk árai

1 drb divatos sapka 
(sál-garnitúra) . 310 fillér 

10 drb Ja stoppoló
pamut összesen —-66 „

1 méter 5 cm. széles 
klőplicsipke . . —-20 

1 pár nőiharisnya se­
lyemkockás téli. V32

1 drb macco la boly­
hos télinadrág . 2'48 „

1 pár viscose női se­
lyemharisnya ajour2*10 „

A többi összes cikkek 
árai is ilyen igazán 

olcsók i
Használja ki ezen vissza nem térő 

alkalmat.
Tekintse meg kirakatainkat!

Tisztelettel:

Csipke és rövidáru
sfsaküzlet, j

haj van u. 1. (Ref, püspöki palota.)

ni, mikor Tisza is felugrott. Rákacsin- 
tott önkéntes társára és a következőket 
mondotta:

— Kapitány ur alássan jelentem, az 
önkéntes volt a temetésen. Velem együtt 
ott volt.

— Pardon — szalutált a kapitány —, 
akkor tévedtem.

Mert az szentirás volt a tisztikar előtt 
is, amit Tisza mondott. Tisza pedig 
örült, hogy önkéntes társát, aki miatta 
keveredett bajba, megmenthette.

Nagy, súlyos egyéniség volt Tisza Ist­
ván már egészen fiatal korában is, ami­
kor még nem volt politikus, hanem csak 
debreceni huszárönkéntes, kinek puri­
tán felfogására jellemző, hogy önkén­
tes korában önkéntes társai közzül 
egyedül ő szalutált előre a század- 
körtösnek. Mert az káplár volt.

Manner JV’«

IViar 80 fillérért
kap egy kitűnő izü

4 íojátos eoéűe; ébap szerint
Leves, főzelék feltéttel 

kenyér 50 fillér

Dápleid-lér 3. sz, Etee
__ .Egyen egy próba ebédet

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FOG
GETLEN ÚJSÁG.
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IDebrecen »*. kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága.

22567-1932. B. szám.

HIRDETMÉNY
Értesítem a város érdekelt közönségét, 

bogy a m. kir. földmivelésügyi minisz­
ter ur abból a célból, hogy a gazdasági 
Cselédeknek, gazdasági munkásoknak és 
kubikos munkásoknak serkentő példát 
owujtson és hogy a becsületes munka és 
hűséges szolgálat a gazdasági munka­
vállalók körében erkölcsi elismerést is 
nyerjen, — az olyan gzadasági cselédek 
és munkások ,illetve földmunkások, maga­
tartásuk és jóravalóságuk által társaik 
közül kitűntek, — hűséges szolgálatuk 
eilsmeréseképen pénzbeli jutalmat és el­

ismerő oklevelet kíván adományozni.
1. A gazdasági cselédek közül egyéb 

érdemen felül csak az részesülhet kitün­
tetésben, aki ugyannál a munkaadónál, 
illetve ugyanabban a gazdaságban leg­
alább 25 esztendőt töltött, amely időbe 
azonban az időközben teljesített katonai 
«zolgálat ideje is beszámítandó.

2. A gazdasági, illetve földmunkások 
Közül pedig csak az részesülhet kitünte­
tésben ,aki a földmunka vállaló szövetke­
zetek keretében végez munkát és aki 
megbízhatósága, szorgalma és józansága 
Utal munkatársai közül különösen ki- 
rált.

Minden wen annyit éi, amennyit me­
legít. Ezért legolcsóbb a nagy ca ó- 

riáju pala és kavicsmentes
lg!» CDELÉNYI SZÉN
K d 20 beszállítva. » őrze! Képv í
KORONA, Piac u. 1Q„ Petöfi-tér 6. I
Felhívom ennélfogva a munkaadókat és 

az érdekelteket, hogy azoknak a nevét, 
lakhelyét, személyi adatait és szolgálati 
viszonyaik körülírását, — akik a kitün­
tetésre előirt feltételeknek megfelelnek, 
legkésőbb folyó évi november hó 30-ig 
a Dbreceni Gazdasági Egyesület elnöké­
hez jelentsék be, aki a jelentkezők kö­
zül az arra érdemeseket a városi első­
fokú közigazgatási hatósággal közölni 
fogja.

Különös figyelmet kell fordítani arra, 
hogy olyan gazdasági cselédek, illetve 
muhnkások hozassanak javaslatba, akik a 
múltban lezajlott szomorú állapotok alatt 
is hűséges és odaadó magatartást tanúsí­
tottak.

Jutalmazásra .illetve kitüntetésre javas­
latba nem hozhatók háztartási munkát 
végző házi belső cselédek( pl. parádés­
kocsis, libériás inas), továbbá olyanok, 
akik a múltban már részesültek ilyen ki­
tüntetésben.

Debrecen, 1932 ok'óber hó 25.
Dr. Vass Károly 

tb. főjegyző.

1 ni——iiiiiiiimiB i-mi^
25.042 — 1931. szám.

HIRDETMÉNY
Felhivja a városi adóhivatal a város 

lakosságát, hogy a város határában ter­
mett vagy vidékről a város területére 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy posta 
utján behozott fogyasztási adóköteles 
cikkeit — bor, sör, hús és szeszesitalok 
— a behozataltól számított 24 óra alatt 
bejelenteni a városi adóhivatalnál a hiva­
talos órák alatt cl ne mulassza. Közli a 
városi adóhivatal a város összes lakossá­
gával azt, hogy az összes behozatali uta­
kat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartja és a bejelentés elmulasztása jöve­
déki kihágást képez, minek során a mu­
lasztó a be nem jelentett fogyasztási adó­
köteles cikk után járó fogyasztási4 adó­
nak nyolcszorosáig terjedő birság össze­
gében elmarasztaltatik.

Debrecen, 1932 okt.ber hó 15.
Városi adóhivatal.

32786—1932. VI.
HIRDETMÉNY

Értesítem a gépjármű vezetőket, hogy 
a város területén gyakorolható géperejű 
bérkocsik (autótaxik) létszámában egy 
rendszám megüresedett.

Felhívom mindazokat, kik a megürese- 
de tt rendszám elnyeréséért folyamodni 
kívánnak, hogy eziránt! kérvényüket leg­
később f. évi november hó 20-ig a vá­

rosháza közigazgatási iktatójába adják be.
A beadandó kérvény szabályszerű ki­

állítása, a mellékelendő okmányok él 
díjfizetések tárgyában bővebb felvilágo­
sításokat a hivatalos órák alatt az első­
fokú iparhatóság (Kossuth ucca 20. sz, 
fsz. 39. számú hivatalos helyiségében) ad.

Már most figyelmeztetem a géperejű 
bérkocsi iparengedélyért pályázókat, 
hogy az engedély csakis hazai gyárt­
mányú kocsira adahtó ki.

Debrecen, 1932 október 22-én,
Polgármester.

318-1932. ein. üv!
HIRDETMÉNY

Megállapítottam, hogy az egyesületek, 
helyi csoportjainak tisztikara az általam 
vezetendő nyilvántartásban nem a jelen­
legi tényeknek megfelelően van bevezetve, 
miután az gyesületek, illetve helyi cso­
portok nagy többsége a tisztujitásek 
eredményét hozzám nem jelenti be.

Felhívom ennélfogva ez utón az összes 
helybeli egyesületek, illetve egyesület) 
helyi csoportok elnökségeit, hogy 8 na­
pon blül a jelenlegi tisztikar tagjainak 
nevét és lakását velem a nyilvántartásba 
való bevezetés céljából közölni szívesked­
jenek.

Debrecen, 1932. október 25.
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉI! 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TAHI FA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMI' TELEFONON

N

APRÓHIRDETÉS APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖK1ADÖHXVA 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2, SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
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JCOAnHawá
Levélpapírok,

Bejáró
szakácsnő kifőzdébe, ki ha­
sonló minőségben működött, 
jó bizonyítványokkal felvé­
tetik. Batthyány u. 9. 6002

írszalvéták, mindenféle 
papíráruk, írószerek olcsón 
beszerezhetők Vámosi papír- 
kereskedésében. Színház-át­
járó. 11 50

smm umm

Teljesen
megbízható egyén vendég­
lősnek berendezett vendéglő­
be fizetésért vagy percentért 
azonnal felvétetik megfelelő 
biztosítékkal. Jelentkezhet­
nek: Gazdák Bankja, Kos­
suth és P--",-jnv ucca sa­
rok. 3990

Teljes
ellátással diáklányt felveszek 
fürdőszoba használat, zon­
gora. Wesselényi tér. Cim a 
kiadóban. 5958

Helyi ügynököket
újfajta biztosításhoz magas 
jutalék mellett felvesz a 
Pénzintézetek Országos Biz­
tosító Rt. debreceni vezér- 
ügynöksége, Miklós ucca 4. 
I. em. Jelentkezni délelőtt 
9—10 között. 1109

F üszerszakmában 
kitünően bevezetett helyi 
ügynök hosszabb gyakorlat­
tal felvétetik fixre és juta­
lékra. Cim kiadóban. 1114

Kifutófiu,
megbízható, 15—16 éves,
felvétetik Dcbreczeninc■1, —
Vígkedvű 25. 1177

Nagyobb
családos majoros kocsis fel-
vétetik. Deák Ferenc ucca
5. 1172

Kertimunkárr.
napszámost felveszek. Je­
lentkezni déli tizenkettőtől.
Hunyadi 6. Király. 11-59

Gyakorlott
himzőnők jelentkezzenek. — 
Külsővásártér 17. 1175

Jól főző
bejáró mindenes felvétetik. 
Takács, Rákosi Jenő ucca 7. 
sz. 1144

Tűzifa,
szénügynököt és kihordásra 
embereket felveszek. Faüz­
let, Piac 58. 1184

Kézi!-'
férfiszabósághoz felvéteti!: 
Piac ucca 60, udv — 11

T anulóleányokat
felvesz Dávid Erzsébet női 
szabó, Szent Anna u. 36.

6004

Bejárónőt
délelőttre könyvvel fogadok, 
j • és : _r=! 2-t6l Da­
rabos 29. 1153

•n »rjßsobä

Független
intelligens fiatal nő házveze­
tőnőnek elmenne vidékre is. 
Cim a kiadóban. 1147

«■■IllillIMIWMBMilWWWaaWilMBW

Fizetésem
első hónapját adom, ha állást 
szerez joghallgatónak. Cim a 
kiadóban. 1125

»i«7*
'jW'i

Jjchali'flcroío
Főútvonalon

teljesen különbejáratu szobát 
keres lehetőleg fürdőszoba­
használattal két, esetleg há­
rom fiatalember. „Kultur” 
jeligére a kiadóba kérjük le­
adni a címet. 1104

December
elsejére (esetleg november 
15-re) nagyállomás környé­
kén szigorúan különbejáratu 
csinos bútorozott szobát ke­
resek. Telefon 25-33. 1117

Bútorozott
szoba kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 3. szám. 5962

* fa to
I/v.

Hungáraipalotácan 
4 szobás mod' n lakás két 
előszoba bejár. .1 kiadó.

1094

Kiadó
Miklós ucca 11. számú ház­
ban kétszobás uccai és 3 
szobás udvari lakás azon- 
nalra. 1175

Püspöki
palotában uccai és udvari üz- 
’ helyiségek rcvember 1-re 
kiadók. Értek: ni g. gond­
noknál, Kálvin-tér 17. sz.

5995

Átadó
Piac ucca 64. sz. a. emeleti 
lakás november elsejére.

1093
Ötszobás

modern különálló lakás, min­
den mellékhelyiséggel és ud­
varral 1933 íjus 1-től ki­
adó. Megtekinthető délután 
4—6 között Kossuth ucca 
16. szám. 5931

Erzsébet u. 25.
egy szobás lakás mellékhelyi­
séggel és egy pince azonnalra 
kiadó. 1098

Faragó ucca 23. sz.
kettő uccai szoba, konyha, 
pence, fáskamara november 
hó 1-re 3 Opengőért kiadó. 
Értekezni Debreceni vásár­
pénztár vagy Dózsa u. 81. 
szám. 5951

Ki ló
eg; üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi p-Iota.

4457

Négy szobás
uccai urilakás teljes konfort- 
tal november 1-ére kiadó. — 
Értekezni Alföldi Takarék- 
pénztárban. 4447

Kiadó
a Varga ucca 15. szám alatt 
november 1-ére egy három­
szobás udvari szép lakás 
fürdőszobával és minden 
mellékhelyiséggel. 5966

Piac
ucca 51. szám alatti I. ne- 
leti uccai hatszobás lakás ki­
adó. Értekezés dr. G 'y 
Jenő ügyvédnél, Pi:c vc:t 
16. szám. 6018

Négy szobás
uccai lakás kifestve yitányo- 
sar. > adó Varga u. 29. 5981

Kiadó
szoba, konyha, mellékhelyi- 
segek. Déli sor 21. sz. 5951

Olcsó
csinos bútorozott szoba kiadó 
Értekezni Nap ucca. 5959

Bútorozott
szoba dó. Érdeklődni dél­
után 4-től. Szent Anna u. 8. 
sz. 5984

Két
egyszobás lakás kiadó 1 
véd 14. alatt. Ért fkr zhatni: 
Mester 31. 6013

Kiadó
4 szobás udvari laKís szép 
udvarban. Gáz és villany be­
vezetve. Rákóczi 8. 5864

Lépcsőházi
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 
6., emeleten. 1171

Püspöki palotában
3 és 4 szobás lakások novem­
ber 1-re kiadók. Értekezni g. 
gondnoknál, Kálvin tér 17.

1242
Elegánsan

bútorozott különbejáratu szo­
ba kiadó Széchenyi ucca 29.

1129
Bútorozott

szoba urimbernek, hölgynek 
esetleg ellátral kiadó. Piac 
51., keresztépület. 1189

fürdőszobás, konyhás lakás 
novemberre kiadó. Varga u. 
27. 1179
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Különbé járatú
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek, esetleg ellátái- 
kiadó. Ferenc József ut 68. 
II. em. 1182

Iroda,
3—5—6 szobás lakás kiadó. 
Csapó 19. 1186

iHHii

Szent Anna,
bgkedvü M. sarok épület­
ien üzlethelyiség kiadó 
azonnal. Értekezni: Szent 
Anna 53. 5996

Csinosan
bútorul ott különbejáratu szo­
ba kiadó Piac 40., földszint 
balra, hátul. 1.140

Modem
kétszobás, fürdőszobás, uj 
kerti lakás kiadó. Tisztviselő 
telep, Forgács u. 5. 1102

Háromszobás
lakás parkírozott udvarban 
azonnalra avagy későbbre 
Arany János 20. 1132

Központban
félemeleten öt évig ügyvédi 
irodának használt uccai szoba 
hasonló vagy más célra else­
jére kiadó, esetleg irodabe­
rendezéssel. Piac u. 5, 1123

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Miklós ucca 21 ke- 
resztépület. 1173

"Kiadó
modem négyszobás ucca1 
urilakás telies komforttal. 
Értekezni Alföldi Takarék-
p' ‘írnál. 5997

Kiadó
azonnal Batthyány és Kos­
suth ucca sarkon alkovnü 
előszobás lakás, — ügyvéd’ 
vagy más irodának nagy 
alkalmas. Értekezni ugyan­
ott Gazdák Bankjában. 5988

Kiadó
telepen egy kétszobás lakás. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
jában, Kossuth uccán. 598

Csinosan
bútorozott uccai szoba kulön- 
bejáratttal kiadó. József her­
ceg ucca 33. 1115

Üzlethelyiség 
tiadó minden célra alkalmas, 
Szent Anna ucca 22. 5980

Elegáns
bútorozott szoba fürdőszoba 
haszr.álatttal izr. fiatalember­
nek esetleg teljes ellátással 
azonnal kiadó Rothermere u. 
19. 1156

Sámso"; ötfélén 
egyszobás konyháé lakás hő­
forrással szemben novem* 
elsejére kiadó. Felvilágos1' 
V'r ucca 10. 1164

Bútorozott
uccai szoba kor^ontban 1—2 
egyénnek kiadó. Hüvc'ye' 
u- 6. 6011

Kiadó
4 szoba, alkov, fürdőszobás 
akás. esetleg megosztva, ol­

csó bér mellett Csapó ucca 
56. alatt. ns;

Kiadó
József kir. herceg ucca 65. 
alatt udvari lakás, két szoba, 
konyha, speiz, előszoba. Me­
zei, Svetits-bérpalota. 1160

Püspöki palotában
uccai és udvari üzlethelyisé­
gek november 1-re kiadók. — 
Értekezni g. gondnoknál, Kál 
vin tér 17. sz. 1242

Széchenyi u.
12. alatt száraz pince bor­
vagy krumpli leraktározására 
alkalmas, kiadó. 1124

Kiadó
uj szoba, konyha, speiz, férfi 
télikabát eladó. Kassa ut 2.

Püspöki
palotában 3 és 4 szobás la­
kások november 1-re kiadó. 
Értekezni g. gondnoknál, — 
Kílvin-tér 17. 5994

Kiadó
n -t-'- - ' -

'7--rri jy 60'

Modern
4 szobás, h as te!
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni. 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598 I

5 hold
feketeföld a város alatt 5 
évre kiadó bérfizetés helyett 
gyümölcsös létesítésért.

6017
Eladó

ház Teleki u. 43. 1136
Kiadó

:gy ela"' »rv hold körül- 
- -tett nagyon jó konyha-

:zeti fc föld azon­
nal beköltözhető lakással Bi­
hari telepen. Értekezhetni: 
Ga-ö ankia, Kossuth uc­
ca. 5993

Eladó
-gy házhely Mester uccai so­
rompónál, részletfizetésre is. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 5992

Két
szép uccai szoba bútorozva, 
házaspárnak is ellátással v. 
anélkül kiadó, Füvészkert u. 
20. 5963

Különbejáratu
udvari bútorozott szó ia ol­
csón kiadó Hatvan ucca 21.

1151
Központban

szénen bútorozott különbed 
ratu szoba, esetleg fürdőszo­
ba használattal olcsón kiadó. 
Széchenyi 20. 5971

Kiadó
modernebb egy szobás lakás 
konyhával, üveges folyosóval 
magánosnak vagy házaspár­
nak. Mester ucca 26. 5978

Eladó
több adómentes kis ház tele­
pen részletfizetéssel is. Ér­
tekezhetni: Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 5991

Eladó
ju' nyes áron kedvező fize­
tési feltételekkel a Wesselé­
nyi u. 93. számú ház. Érte­
kezni Papp Lászlónál, Ké­
ses u. 64. 6000

Uriház
Nap ucca 23. alatt és Ma- 
rőthy György 24. alatt nagy 
udvaru, gazdálkodónk alkal­
mas ház eladó. F’adja Nép- 
szövetségi Hitiszövetkezet, 
Szent Anna 10. 5889

P uly katenyésztésre
alkalmas legelő kiadó Bal­
mazújváros határában. Érte­
kezni lehet Simonyi ut 18.

1132

Tíz
hold föld kiadó Bánkon. Ér­
tekezni Domb 22. a. pékü> 
let. 1162

MACHO FERENC
FM. ingatlanforgalmi irodájának hirdetései 
Iroda.- Svetits-palota. (Telefon: II—10.)

Mielőtt bármilyen ingatlant venne, vagy eladna, fordul­
jon bizalommal irodámhoz. Temérdek alkalmi vétel elő­

jegyezve

Eladó
jutányos áron kedvező fize­
tési feltételekkel a Bozzay 
telep, Uj ucca 20. számú 
ház. Értekezni 'C’app László­
nál, Késes u. 64. 5999

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 3024

Korcsma
jogfolytonos; 'jgal, lakással 
azonnal kiadó. Kétmalom u.
16. szám. 1050

Hollós
Deutsch Albert és Fia, Piac 
ucca 1. 5985

ELADÓ HAZAK:
70.000

Magoss György-tér 28. 

30.000
Kishegyesi ut 15.

28.000
Szent Anna u. 58.

25.000 
Bethlen u. 56.

19.000
Árpád-tér 47.

16.000 
Jerikó 57.
Nyíl 119.

11,500
K, Tóth 15., italméréssel.

10.000
Szigligeti 8.
Irén 4.

8.500
Domokos Lajos 6., gyű- 

mölcsöskert.

Dobozy-,
Poroszlay,
Széchenyi,
Maróthy uccákban.

TELKEK:
Központi egyetemmel szem 
ben, tanári villáknak első­

rendű.

FÖLDEK: 
Fancsikán 10,
Elepen 20,
Nagycserén 36,
Bellegelőn 32,
Ebesen 75,
Epreskert 31, 
Vámospércsen 273, 
Ondódon 3 és fél ka- 

tasztrális hold.

7.000
Vendég 79. 
Kerti 8. 
Bercsényi 15.

6.200
Csap 18. 
Móricz 20.

Ezeken kívül különböző há­
zak, telkek, birtokok, haszon- 
bérletek vannak bejelentve.

5200. 
Kis u. 7.

4.:
Németh 27,

4000.
Báthory Mihály 3.

1.500 
Füiöp 33.

1300. 
Branyiskó 8.

1000.
Fanesovíts 105.

OLCSÓN ÁTVí. 
HAZAK MOD RN 

LAKÁSOKK
Nagyvára-"
Nap-,

ELADÓ ÜZLETEK:

Italmérés 1500, füszerüz- 
Iet berendezéssel vagy anél­
kül.
Dohánytőzsdékhez kezelők. 

Hentes- és csemegeüzlet.

ELADÓK:
Hegedű, 
sokszorosítógép, 
fürdőszobakályha, 
vas csőágy. 
Petroleumkályha.

Kiadó
-gy üzletbe1- '^ég. Bádogos 
u. 2. Alföldi palota. 5998

Forgalmas
helyen hentesüzlet vagy más 
célra kiadó. Értekezni: An­
gyalnál, Csapó u. 19. 1174

Csapó
ucca 11. szám alatt kisebb üz- 
letnelyiség 60 pengőért ki­
adó. Értekezni Balázs ügy­
védnél, Piac 89. 1143

Kiadó
betegség miatt egy széna-, 
termény-, fa-, szén-, burgo­
nyaüzlet és egy nagy góré. 
Erzsébet ucca 26. sz. 1140

Egy
üzlet kiadó Homokkert, Sza­
bó Kálmán ucca 14. 112S

Üzlethelyiség
piacnál Csapó 41 azonnal ki­
adó. Értekezni Szent Anna 7.

1152

Méz
saját termelésű, prima minő­
ségben kapható Domokos La­
jos ucca 12., méhésznél. 1135

MEGVÉTELRE
KERESEK:

Családi házakat, 
birtokokat,
Ondódi földet,

Lakás.
Piac uccán 3 szobás mo­

dern, olcsón átadó.

Saját termésű
seetakerti bor literenként is 
kapható Pénteknénél Kig/ó 
43._____________ 5912

Eladó
cserépkályha és egy hattfiő- 
kos stelázsi. Rothermere u,
21• 6005

Egy
kisebb ló kis szekérrel együtt 
eladó. Németh, Simonffy u. 
2. b. 243

Házkezelési vállalok 
bérházaknál, — mindenben 
nagy gyakorlattal csekély 

diiazás mellett.

Ebédlő
kredenc, etagére, szarvas­
agancs, mosógép, tyuk-ketrec 
ládák elköltözés miatt olcsón 
eladók. Varga ucca 29. 6007

Önkéntes
felszerelés és egy Singer var­
rógép olcsón eladó. Garai 15.

H48
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Könyvszekrények,
Biedermayer ülőgarnitúrák, 
nagyon szép hálószobabuto- 
tok, hintaszékek, vitrinek, 
Íróasztalok, complett uj 
szobabútorok, matracok, — 
hencserek, vasbutorok, fa­
csillárok, kandeláberek, tük­
rök minden képzeletet felül­
múló olcsó áron eladatnak 
Ingóságközvctitő raktárá­
ban. 6015

Ha szénnel füt, 
csak alacskaival fütsön. Ez 
hivatalosan elismert első osz­
tályú borsodi szén. Öt mázsa 
16, tíz mázsa 31 pengőért 
házhoz szállít Prohászka és 
Társa, Bethlen u. 44. Tele­
fon 11-61. 5319

3.20 P
príma borsodi szén és aprí­
tott tűzifa, 2.80 hasábos. 
Guttmannnál, Salétrom u. 3. 
Telefon 31—90. 1132

Burgonyát
garantáltan szállít bárkinek 
Murvai, Vár ucca 11. 2-14

Használt
csempelapok olcsón eladók 
az Alföldi Takarékpénztár­
nál 6001

Valódi
tiszta angol yorkshirei vá­
lasztott malacok eladók. — 
Piac ucca 75., házfelügyelő.

5987-a
Kályha

efedő Sas ucca 2. sz. Házmes­
ternél. 1137

Háló
hármasszekrény, dívány, — 
hencser, kályhák, ágysod­
rony, asztal, konyhakredenc, 
hockerli, ágy, komót, kanapé 
olcsón eladó. Hatvan 21.

1183
Menyasszonyok

és vőlegények figyelmébe! 
Gyönyörű háló, ebédlő, uri- 
szoba, előszoba konyhabútor 
eladó. Piac 44., 3. ajtó. 1188

Hálószoba,
ebédlő, mindenféle uj búto­
rok legolcsóbban beszerezhe­
tők: Piac 83., udvarban.

1188
Eladó

egy könnyű fed eres koctí
nagy lóval, péknek megfelel. 
Megtekinthető ma d. u. két 
órától hatig és hétfő délig. 
Erzsébet ucca 26. Ugyanő*t 
egy kis motorbicikli olcsón 
eladó kedvezmény ,-s fizetés­
sel is. 1139

Üzletberendezés,
pult, üvegszekrény, üvegfal, 
Wertheim kassza eladó a ház- 
felügyelőnél, Piac ucca 73.

1138
Singer

varrógép olcsón eladó. Fe­
renc József ut 59. 11-ik eme 
let, második lépcső. 1112

Krizanténum
hófehér alacsony bokros, si- 
ro kbekeritésére, egy tő 20 
fillér. Galamb u. 4. sz. Vá­
sárpénztárra Iszemben. 5954

Kovácsberendezés
olcsón eladó. Balázs, Bihari 
ucca 6. (Vágóhidnál.) 1099

írógép,
Ideál’’-gyártmányú, eladó. 

Ispotály u. 13. sz. 5965-a

Mária Terézia
3 fiókos kézikomót eladó. — 
Arany János 13. Tönkő.

1181

Fiókos
íüszerberendezés, pu’d, mák­
daráló, puldmérleg ' lók. 
Vígkedvű 25. 1178

Pultok,
cégtábla, állóiróasztal, tük­
rök, raktárszekrény eladó. 
Piac 61., keresztépület. 1190

E bédlökredenc
dívány, képek, férfikabát el­
adó. Arany János 6., jobbra.

1119

Ujlétai
saját termésű must, ujbór, 
óbor 40 fillértől kapható Ro- 
thermere 14. 1121

Gyönyörű
ebédlőbutor, kéz alatt olcsón 
eladó Schwarz , asztalosnál 
Bethlen ucca 4. 6012

Egy
fehér him kiskutya eladó. — 
Vörösmarty 9. szám. 6016

Önkéntesek!
Teljesen uj egyenruha eladó. 
Érdeklődi hétköznap 3—5 kö 
zöbt Darabos u. 16. 5977

Eladó
használt borszivatttyu Csapó 
u. 95. Megtekinthető hétköz­
napokon. 5976

Eladó
igen jo all?~ . ■ ■ n levő par- 
ketgép, porszivógép, egyes 
pénzszekrény, álló Íróasztal, 
4 fiókkal, 4 ajtóval. Bőveb­
bet házmesternél, Piac 41. 
__  1167

Csepel
motorkerékpár, alig hasT-ií ;, 
jután; „„ árért eladó. A-my 
János 28. 1156

Deszkák,
lécek, gerendák, asztalok, 
kátránypapir, lócák olcsón el­
adók Busi 14. 1163

Eladó
4 H. P. benzin, petróleum­
motor, üzemképes. Magyar 
u. 24. Pálfi. 5982

Gramofon,
kitűnő, eredeti amerikai, le­
mezekkel együtt eladó Jókai 
u. 1. b. Sándor József, dél­
után 2—4-ig. 1125

Takaréktüzhelyek
minden kivitelben készen is 
kaphatók. Tűzhelyek javítása 
lakatos munkák, autogén­
hegesztés. Nagy IsP. "a, Szé­
chenyi 6. 1159

Rádió,
ágyak, szekrények, antik író­
asztal, ficus, asparátus, gáz­
rezsó eladó. Károly Ferenc 
József ut 6. 6019

Keveset
használt futó- és nagy sző­
nyeg eladó. Veres u. 19.

6010
Eladó

Közvágóhíd mögött Malom 
ucca 10. deszkák, gerendák 
nagyon olcsón. 1158

Tnkaréktiizhelyek
kaphatók. Megrendelésre ké­
szítek. Majolikás nagy, al­
kalmi áron. Kand’a 15. 1161

Káposztás
hordó kisebb-nagyobb eladó. 
Reáliskola ucca 6. 1130

220 voltos
12—13 lóerős villanymotort 
megyééire keresek. Húsza- 
Gál ruca 59. Vántora. 5919

Zongora
rövid, kereszthuros, festett, 
fél hiző, székek, egyszárnyas 
ajtó eladó. Rákóczi 13. 115 4

Üzletberendezés,
két púid, egy stelázsi, tük­
rös pénztár eladó. Cim a ki­
adóban. 1163

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu 
iáért. Feldheim ékszerész 
Piac 75. 112

Körfűrész
gépet fav^-ást és tizedes 
mérleget jókarban keresek. 
Kórház u. 5, 5950

Folytcnégő
kályhát keresek megvételre. 
Ispotály u. 13. 5964-a

f Egy
ió állapotban levő fürdőkád 
kályhával megvételre keres­
tetik. Arany János 28. 1180

1—2 urat
ebédétkezéshez elvállal úri 
család központban. Cim ki­
adóban. 6031

Pensioban
Simonyi ut 11. szooák ellátás­
sal már 90 P-től kaphatók.

1142

Mindenkit
érdekel! Heti 10 P teljes el­
látás Erzsébet ucca 17. 1134

Filéres gyors-jegyet,
1 darabot, amellyel Pestre 
utaznék, megvételre kere­
sek. Cim délelőtt 11 óráig: 
Piac ucca 49., nyomda.

Megjelent
a Kecskeméti Faiskola és 
Magtermelő R ,T. 1932—3. 
évi legújabb árjegyzéke. — 
Készségesen szállít gyü­
mölcsfákat .díszfákat, dísz­
cserjéket, rózsákat, elősövé- 
nyeket, sima és gyökeres sző­
lővesszőket bármily mennyi­
ségben. Kívánatra árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 
küld Kecskemét, Széchenyi 
tér 6. szám. Telefon 269.

5876
Olcsó

árairól és elsőrendű munká­
járól közismert úri szabóság. 
Kun József, Ferenc József ut

ízletes
házi koszt kapható izraelita 
családnál bentétkezésre, eset­
leg kihordásra. Simonffy 38.

1149

Társat
keresek jólmenő rentábilis 
vállalkozás megnagyobbitá- 
sához 8—10,000 pengővel. 
Ajánlatokat „Iparvállalat” 
jeligére kiadóhivatal továb­
bit. 1047

Működő társat
keresek jobb bevezetett üz­
lethez 20001Ö1 — >>Egy éven 
belül tőkéjét megduplázom” 
jeligére. 1074

44. udvarban. 5937
Hócipőt

hócsizmát tökéletesen le goi-
csobban javít Tóth cipőüzem
Hatvan ucca 4. 1118

Jó borospince
kiadó, napi 15 fillér. Maró-
thy u. 26. 1120

Állandó
állást és nyugo'-1 o’ihont ke­
res középkorú órvaleány, — 
vn' den munkához ért. Köl­
csey u. 21. 6014

Elismerést
érdemlően megfestem, öltö­
nyét 6.—, hosszú női kabát­
ját 5.— pengőért. Libándi 
kelmefestő Péterfia 4. 5739

Kettőezer
pengő kölcsönt keresek jó 
kamattal, biztos helyre. Cim
kiadóban. 5936

fillérért
apróhirdetését

hétköznap
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban Hajduföld) közöljük.
Levelezés, Házasság rovatban kőz3lt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

feladhatja: reggel 
Bórától d.u. 6-ig:

Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2.
Vámosi Béla papirkereske désében, Színházi-átjáró.

REGGEL 8-tól ESTE 8-lg:

Apróhirdetését

kiadóhivatal link ban PIAC UCCA 40., (földszint).

Női
kabátokat legújabb divatut, 
jutányosán készít Rótt Rózsi 
évekig volt szabásza. Szé­
chenyi ucca 6. 1170

5—6 drb. marhát
telelésre elvállalok. Török 
Bálint u. kovácsmühely. 1127

Észak-német
tanítónő könnyű módszerrel 
német órát ad. Német társal­
gási est minden szerdán hét­
től fél 9-ig 50 fillérért Szé­
chenyi ucca 32. keresztépü­
let, bal. 1133

Monogram
kelengye hímzést olcsón ké­
szítek, esetleg fűszer-, rőfös 
áruért. Simonffy 51. 1155

Gallér
tisztítás hófehérre, magas 
fénnyel 7 fillértől Libándi 
kelmefestő Péterfia 4. 3728

«►«eey íTwa»«

Nyomatott
NAGY KAROLY ÉS TÁRSAI 

körforgógépén,
Debrecen, Piac ucca 49. szám.


